
Volivci
nimajo
kratkega
spomina
RADO GRUDEN

Na Koroškem se bo v prihaja-
jočem tednu končala dilema ali bo-
do predčasne deželne volitve še pred
koncem tega leta ali pa bodo Koro-
šci in Korošice odšli na volišča, kot
to želijo svobodnjaki, nekje pred po-
mladjo 2013. Čeprav gre le za nekaj
mesecev razlike, pa svobodnjaška
stranka FPK lovi čas in računa, da
bodo volivci do takrat pozabili na ko-
rupcijski sistem, ki ga je na noge po-
stavil pokojni koroški glavar Jörg
Haider s pomočjo sedanjega glavar-
ja Gerharda Dörflerja. Ta je bil na-
mreč v Haiderjevi deželni vladi za-
dolžen za javna dela, od katerih se je
del denarja od poslov stekal na račun
svobodnjaške stranke.

Jasno je, da hočejo ostale stran-
ke na Koroškem izkoristiti velik upad
priljubljenosti FPK in se čim prej po-
dati na volišča. Zato je povsem logi-
čno, da skušajo doseči razpustitev de-
želnega zbora in razpisati predčasne
volitve, kar pa jim doslej ni uspelo. Da
bi bilo glasovanje o razpustu sploh
mogoče, morata namreč biti prisotni
vsaj dve tretjini deželnih poslancev.
Ker imajo svobodnjaki v 36-član-
skem deželnem zboru kar 17 poslan-
skih mest, brez njihove prisotnosti to
ni mogoče in na zadnjih šestih zase-
danjih so složno zapustili dvorano.
Konec prihajajočega tedna zapade
zadnji zakonski rok, da bi predčasne
volitve lahko izvedli še letos. Social-
demokrati, ljudska stranka in zeleni
bodo torej poskusili še enkrat, čeprav
se bo najbrž tudi ta poskus končal ta-
ko kot vsi ostali.

Zato bodo predčasne volitve
verjetno šele v začetku marca. Toda to
rezultata ne bo spremenilo. Volivci ni-
majo tako kratkega spomina, kot mi-
slijo nekateri, zato naj svobodnjaki
zavlačujejo, kolikor hočejo. Njihov čas
na Koroškem je namreč že minil ...
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KOPER - Osrednja slovesnost ob 65. obletnici vrnitve Primorske k matični domovini

Danilo Türk: Brez 
Primorske ni Slovenije
Slovenski predsednik poudaril več desetletni boj Primorcev proti fašizmu
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KOPER - Na osrednji slovesnosti ob 65. obletnici vrnitve Pri-
morske k matični domovini v Kopru včeraj ni manjkalo besed pri-
znanja več desetletnemu boju Primorcev za pravico do življenja
v skupni domovini. Slovenija s praznikom po besedah predsed-
nika republike Danila Türka slavi domoljubje, samoodločbo in
državnost, za kar je Primorska kot živ simbol.

"Brez Primorske v resnici ni Slovenije. Primorska je v samem
srcu slovenske samoodločbe in državnosti," je na slovesnosti, ki

je dodobra napolnila Ukmarjev trg in del Pristaniške ulice, poudaril
Türk. Več desetletij trajajoči boj Primorcev, ki so z uporom izva-
jali "nenehen, vsesplošen in trajen plebiscit", je po besedah Türka
epohalnega pomena za slovenski narod, državo in mednarodni mir.

Slovesnost je minila v odsotnosti predstavnikov vlade,
praznovanje v Kopru pa se je nato nadaljevalo še ves dan in
tudi zvečer.

Na 2. strani

EVROPSKA UNIJA

Pot do
bančne unije
ne bo lahka

NIKOZIJA - Po prvi razpra-
vi finančnih ministrov EU o enot-
nem nadzoru nad bankami kaže,
da pot do bančne unije ne bo lah-
ka. Večina meni, da je predlog, naj
začne nadzor delovati 1. januarja
2013, preveč ambiciozen.

Najbolj je odmevala izjava
švedskega ministra Andersa Bor-
ga, čigar država ni članica območja
evra, da je predlog za veliko članic
unije brez evra nesprejemljiv.

Na 4. strani



PRAZNIK - Ob proslavi še vrsta drugih pripreditev

V Kopru slovesno ob 65. obletnici
vrnitve Primorske k matični domovini
Slavnostni govornik Danilo Türk poudaril, da brez Primorske ni Slovenije in spomnil na trpljenje pod fašizmom

KOPER - Na osrednji slovesnosti ob
65. obletnici vrnitve Primorske k matični do-
movini v Kopru ni manjkalo besed prizna-
nja več desetletnemu boju Primorcev za pra-
vico do življenja v skupni domovini. Slove-
nija s praznikom po besedah predsednika
republike Danila Türka slavi domoljubje, sa-
moodločbo in državnost, za kar je Primor-
ska kot živ simbol.

"Brez Primorske v resnici ni Sloveni-
je. Primorska je v samem srcu slovenske sa-
moodločbe in državnosti," je na slovesno-
sti, ki je dodobra napolnila Ukmarjev trg in
del Pristaniške ulice, poudaril Türk. Več de-
setletij trajajoči boj Primorcev, ki so z upo-
rom izvajali "nenehen, vsesplošen in trajen
plebiscit", je po besedah Türka epohalnega
pomena za slovenski narod, državo in
mednarodni mir.Türk je ob tem spomnil na
trpljenje primorskega človeka, ki je sprem-
ljalo "ta epski zgodovinski proces". Primor-
ci so bili prve žrtve fašizma, na narodnostno
zatiranje pa so se odzvali s prvim protifaši-
stičnim odporom v Evropi, je dejal.

Protifašistični boj je po njegovem do-
segel svoj vrh in zmago pod vodstvom Os-

vobodilne fronte med drugo svetovno
vojno. "To je bil naš skupni slovenski pri-
spevek k zgodovinskemu boju zaveznikov
proti fašizmu in nacizmu, za ohranitev člo-
veške civilizacije in za boljši svet. To je bil
zmagovit boj, dal nam je uspešno samo-
odločbo in trden mir, ki ga uživamo danes.
Prav zato moramo biti ponosni na narod-
no osvobodilni boj slovenskega naroda," je
poudaril.

Predsednik republike se je v nagovo-
ru dotaknil tudi trenutnih notranjepolitičnih
in gospodarskih razmer v državi. Danes po-
trebujemo pogum, odločnost in vero v na-
še lastne sposobnosti, ne pa strah, negoto-
vost in malodušje, je dejal. Probleme naše-
ga časa smo in bomo v Sloveniji po njego-
vem sposobni rešiti. Zastraševanja z "Bru-
sljem" ali "grškim scenarijem", ki smo jim
včasih priča pri iskanju poti iz gospodarske
krize, po besedah predsednika republike
škodujejo domačemu gospodarstvu in
mednarodnemu ugledu Slovenije, slabijo
njen mednarodni položaj in "izražajo nera-
zumevanje ciljev in narave naše vključeno-
sti v Evropsko unijo in nerazumevanje da-
našnjih zahtev suverenosti".

"Državljanke in državljani Slovenije
imamo pravico do kompetentne vlade, do
odgovornega socialnega dialoga in do zre-
lega parlamentarnega odločanja," je še iz-
postavil Türk. Od pogajalcev, ki bodo v pri-
hodnjih tednih pripravljali ključne reforme,
pričakuje, da bodo pokazali sposobnost za
"resničen dialog in dober sporazum".

Slovesnost, ki jo je pospremil nastop
pevcev, pihalnega orkestra Koper, vlačilcev
na morju in akrobatskih letalcev v zraku, je
minila v odsotnosti predstavnikov vlade. Od
predstavnikov parlamentarnih strank sta se
je udeležila prvaka opozicijskih PS Zoran
Jankovič in SD Igor Lukšič. Predsednik De-
susa Karl Erjavec je udeležbo po navedbah
organizatorjev opravičil.

Predsednik pokrajinskega odbora
Zveze združenj borcev za vrednote NOB za
južno Primorsko Jerko Čehovin je za STA
povedal, da je zadovoljen z udeležbo in po-
zitivno energijo na proslavi, ne pa z dej-
stvom, da v Koper ni bilo nikogar od pred-
stavnikov vlade. "S tem so ponovno poka-
zali, da ne znajo združevati, ampak deliti,"
je dejal. Med govorniki je bil tudi nekdanji
dolinski župan Edvin Švab.

Praznovanje v Kopru se je nato na-
daljevalo z dobrodelnim tekom za nakup de-
fibrilatorjev, ki se ga je udeležilo blizu 3000
tekačev in večina osnovnih šol na Kopr-
skem. Popoldan je bila dobrodelna nogo-
metna tekma primorskih gospodarstveni-
kov, politikov in kulturnikov, slavnostni ve-
čer pa se je zaključil s koncertom. (STA)

MARIBOR - Konec avgusta prva mednarodna konferenca KUPM

O učenju in poučevanju matematike
Preko petsto udeležencev in predavatelji iz štirih držav - Tudi trinajst učiteljev in profesorjev s Tržaškega in Goriškega

Tržaški in goriški
šolniki so pri
predavanjih in
delavnicah na
mariborski
konferenci veliko
pridobili

MARIBOR - 23. in 24. avgusta se je
skupina trinajstih učiteljev in profesorjev s
Tržaškega in Goriškega udeležila prve
mednarodne konference o učenju in po-
učevanju matematike - KUPM v Maribo-
ru. Izredno bogato in zanimivo strokovno
srečanje je potekalo v hotelu Habakuk v
Mariboru. Preko petsto udeležencem so
ponudili predavanja in delavnice o različnih
vsebinah z vseh stopenj šolanja. Predava-
telji iz Slovenije so predstavili svoje izkuš-
nje, primere dobre prakse, svoja razmi-
šljanja in raziskave o novih pristopih k po-
učevanju matematike v luči zahtev šolske
reforme. Poleg teh so predavatelji iz Nem-
čije, Srbije in Hrvaške ponudili zelo zani-
mive in konkretne primere iz svoje prak-
se in svoje poglede na posodabljanje po-
učevanja matematike v vertikali.

Pedagoška svetovalka za slovenske
šole v Italiji gospa Andreja Duhovnik An-
toni je poskrbela, da je Zavod Republike
Slovenije za šolstvo s finančnim prispev-
kom za prenočitev omogočil cenejšo ude-
ležbo »zamejskih« udeležencev, za kar se
ji zadovoljni slušatelji iskreno zahvaljujejo.

OPČINE - Zbor slovenskih izvoljenih predstavnikov in upraviteljev DS

Slovenci v DS: Med pokrajinami
in zaščito ni neposredne povezave

OPČINE - V četrtek se je na Opčinah sestal zbor sloven-
skih izvoljenih predstavnikov in upraviteljev Demokratske stran-
ke. Na srečanju, ki so se ga udeležili številni predstavniki, svet-
niki, odborniki in župani, so spregovorili o nekaterih aktualnih
vprašanjih, ki so vezana na slovensko narodnostno skupnost v Ita-
liji, osrednja tema večera pa je bil predlog o ukinitvi pokrajin, ki
so ga prisotni uokvirili v širši načrt za institucionalno preuredi-
tev dežele Furlanije-Julijske krajine, kot je med drugim prejšnjo
soboto v Codroipu storila deželna tajnica DS in kandidatka za
predsednico dežele Debora Serracchiani, piše v sporočilu. Vsi so
soglašali, da tega vprašanja ne gre obravnavati izključno v luči var-
čevanja, ampak tudi v luči celovite preureditve, ki mora zaobje-
ti vse javne uprave. To naj se stori z vidika upravne učinkovito-
sti in potrebe po čim bolj kakovostnih storitvah, ob upoštevanju
poenostavitve in racionalizacije upravnih postopkov, z odpravo
dvojnikov in nesmiselnih birokratskih obveznosti. Vsekakor gre
za nek proces, ki je, vsaj kar zadeva državo, nepovraten; potre-
bno pa je, da FJK ravno spričo pristojnosti, ki jih ima kot dežela
s posebnim statutom, izdela svoj model organizacije. Dosedanje
pobude niso ravno spodbudne in ustvarjajo več zmede kot pa kon-
kretnih predlogov. Nedvomno bo na nadaljevanje razprave in na
sprejemanje dokončnih odločitev vplival tudi novembrski sklep
Ustavnega sodišča. Skratka, neznank je še veliko in ravno zato je
tudi veliko časa za poglabljanje te tematike. S tega vidika torej ne
bi bilo smotrno se prenagliti. Zato so slovenski predstavniki DS
sklenili, da bodo razpravo še nadaljevali in jo poglobili v vseh

aspektih, tudi z izdelavo konkretnih predlogov in stališč; večina
nima predsodkov glede premoščanja pokrajin, vendar mora to
potekati ob jasni razmejitvi pristojnosti med deželo in občinami
ter neposredno v dogovoru s krajevnimi upravitelji. Prav občine
- še posebej majhne občine - morajo postati glavni vezni člen med
javno upravo in občani in njim je treba posvetiti največ pozor-
nosti, na kar bodo opozorili tudi Deboro Serracchiani.

Kar pa zadeva slovensko manjšino v Italiji, so prisotni ugo-
tavljali, da ni neposredne povezave med pokrajinami in izvaja-
njem zaščitnega zakona in to tudi če analiziramo trenutne pri-
stojnosti pokrajin, kot jih predvideva deželni zakon št. 1/2006: var-
stvo okolja, prevoze, varstvo zaščitenih območij, aktivne politi-
ke za delo, šolske stavbe, lov in ribolov, kulturne pobude in vred-
notenje kulturnih dobrin. Res je, da se je preko tržaške in gori-
ške pokrajine v teh letih močno uveljavila prisotnost Slovencev
in da sta ti dve javni upravi spoštovali določila zakona v zvezi z
dvojezičnim poslovanjem in vidno dvojezičnostjo. Vendar je bi-
lo to odvisno od trenutne politične večine (spomini na Scocci-
marrovo upravo so dovolj zgovorni), kar narekuje, da bo mora-
la katerakoli oblika reorganizacije upoštevati dano stvarnost ter
nujno spoštovati sedanjo raven zaščite in manjšinsko predstav-
ništvo. O tem je spregovorila tudi Serracchianijeva in na to je v
svojem posegu v Codroipu opozorila senatorka Tamara Blažina.

Zaradi vseh teh razlogov so prisotni na četrtkovem zboru
sklenili, da bodo nadaljevali razpravo v okviru strankarskih teles
ter znotraj slovenske koordinacije.

Slavnostni
govornik
predsednik
Republike
Slovenije Danilo
Türk je v govoru
poudaril, da brez
Primorske v resnici
ni Slovenije
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TRST - Še o predstavitvi raziskave Slorija o izvajanju 8. člena zaščitnega zakona

Raziskava kaže na premike
Pravic bi se morali bolj posluževati
Med razpravo poudarili zlasti pozitivnejše ozračje - Prevajalci so pod vplivom večinskega jezika

TRST - Raziskava o izvajanju 8. člena
zaščitnega zakona o pravici do rabe sloven-
ščine v odnosu z javnimi upravami in usta-
novami, ki jo je Institucionalni paritetni od-
bor za vprašanja slovenske manjšine pove-
ril Slovenskemu raziskovalnemu inštitutu, je
osnova za nadaljnje preverjanje izvajanja za-
kona. Tako je bilo med drugim rečeno na pe-
tkovi predstavitvi v dvorani Tessitori v Trstu,
kjer pa so tako med predstavitvijo kot med
razpravo, ki ji je sledila, opozorili tudi na po-
men spremenjenega in pozitivnejšega ozrač-
ja ter na to, da bi morali za izvajanje zakona
v večji meri skrbeti prav Slovenci sami.

Če smo v včerajšnjem poročilu po-
zornost posvetili predvsem vsebini razi-
skave, bi se zdaj nekoliko pomudili pri raz-

pravi, ki se je začela s posegom Sama Pa-
horja. Bil je precej kritičen do Občine Trst,
ki krši zakon, ki pravi, da raven varstva ne
sme biti nižja od tiste, ki smo jo že uživali.
Do leta 2007 je uporabljala naziv »Občina
Trst«, nato je prišla »Občina Trieste«, zdaj
pa je samo občinski grb brez navedbe ob-
čine, prav tako na osebnih izkaznicah piše
samo »Trieste«. Pahor se je obregnil tudi ob
urad za odnose s pripadniki slovenske na-
rodne skupnosti v Ul. Piccardi, saj so tam
med drugim prisotni ves teden le pred-
stavniki dveh ustanov, ki sta sklenili kon-
vencijo s tržaško prefekturo, predstavniki
ostalih pa so tam le dva dni v tednu, poleg
tega vratarji ne obvladajo slovenskega jezi-
ka in je človek primoran izgubljati čas z iska-
njem tolmačev ipd..

Po mnenju senatorke Tamare Blaži-
na bi se morali vprašati, kaj smo sami doslej
storili za posluževanje pravic, glede osebja z
znanjem slovenščine pa bi morali dobiti dol-
goročno rešitev, da bi ne bili odvisni od tre-
nutne ravni zaposlovanja, medtem ko bi mo-
rali sredstva iz zaščitnega zakona uporabiti
bolj smotrno.

Na potrebo po posluževanju pravic se
je navezal tudi deželni svetnik Igor Gabro-
vec, ki je opozoril, da se tega lotevajo redki,
ki izpadejo kot ekscentriki. Gabrovec je opo-
zoril tudi na vprašanje doklade za dvojezi-
čno poslovanje, ki ni predvidena skoraj ni-
kjer ter upokojitve oseb z znanjem sloven-
ščine, ki se jih ne nadomešča.

Spregovorila sta tudi tajnik in pred-
sednik SKGZ, Livio Semolič in Rudi Pav-
šič. Prvi je poudaril pomen pozitivnega
ozračja, ki omogoča lažje posluževanje in vi-
šjo raven pravic, opozoril pa je tudi, da za-
ščitni zakon predvideva sredstva za začasno,
ne pa za stalno zaposlovanje osebja z zna-
njem slovenščine. Za Pavšiča bi že danes lah-
ko vsi skupaj sklenili, da v odnosih z javno

upravo uporabljamo samo slovenski jezik, pri
tem pa bolj kot pravni urad potrebujemo sti-
mulativno logiko.

Majdo Kaučič je zanimalo, ali je razi-
skava zaobjela tudi rabo jezika v bolnišnicah
in ambulantah (pri raziskavi so se omejili na
urade za stike z javnostjo), medtem ko je so-
vodenjska županja Alenka Florenin opo-
zorila predvsem na potrebo po strožji selekciji
prevajalcev.

Za bivšega predsednika paritetnega
odbora Bojana Brezigarja je Slorijeva razi-
skava pokazala na premike in dobro voljo, da
se vprašanja začnejo obravnavati, poleg te-
ga se je odnos do manjšine spremenil, kar je
bistvenega pomena, prav tako so sodržavljani
italijanske narodnosti pripravljeni spoznati

slovenski jezik in kulturo, medtem ko Slo-
venci premalo uporabljamo svoj jezik v iz-
voljenih telesih. Prevajalci in tolmači so ze-
lo pod vplivom večinskega jezika in okolja,
kar je tudi splošen pojav v Evropi, kjer kriza
vpliva tudi na pravice manjšin, zato bo tre-
ba paziti, da pridobljeno ohranimo in nare-
dimo korak naprej.

Tudi za sedanjo predsednico odbora
Jole Namor je raziskava pokazala pozitiven
premik in to tudi v videmski pokrajini, obe-
nem zakon predvideva postopnost. Na-
morjeva vidi pot v dialogu z javnimi upra-
vami, spodbujanju pozitivnega ozračja in
strokovnosti, bistvena pa je zavest vseh nas
ter pripravljenost in odločnost pri posluže-
vanju pravic. (iž)

Petkove
predstavitve se je
udeležilo tudi
več članov
paritetnega
odbora,
političnih
predstavnikov in
javnih
upraviteljev 
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Mira Mihelič
ob stoletnici rojstva
LJUBLJANA - Ob stoti obletnici
rojstva slovenske pisateljice, dra-
matičarke in prevajalke Mire Mi-
helič bo v torek, 18. septembra, ob
19. uri v Štihovi dvorani Cankar-
jevega doma v Ljubljani kulturni
večer, ki ga Cankarjev dom prireja
v sodelovanju v slovenskim PEN-
om. Nastopili bosta Alenka Puhar
in Damijana Černe, študentje
Akademije za gledališče, radio,
film in televizijo pa bodo bralno
uprizorili dramo omenjene avto-
rice Svet brez sovraštva, ki je bi-
la prvič na odru kmalu po vojni in
je bila natisnjena leta 1945 pri
Gregorčičevi založbi v Trstu.
Ob stoletnici je Alenka Puhar le-
tos za Mladinsko knjigo že zas-
novala in uredila obsežno stro-
kovno monografijo "Mira Mihe-
lič, Družinska slika z gospo, Ži-
vljenje in delo Mire Mihelič
(1912-1985)". V njej so pisni in fo-
tografski dokumenti ter eseji in
pričevanja več avtorjev.

Na Koroškem letos predčasnih volitev najbrž ne bo
CELOVEC - Socialdemokrati, ljudska stranka in zeleni na avstrijskem Ko-
roškem bodo naslednji teden še zadnjič poskusili, da na izredni seji dose-
žejo razpust deželnega zbora in tako razpišejo predčasne volitve še pred kon-
cem novembra letos. Doslej je propadlo že šest poskusov in tudi tokrat je
malo možnosti, da bi jim uspelo. Svobodnjaki, ki se zaradi padca prilju-
bljenosti bojijo volitev, skušajo namreč pridobiti na času in predčasne vo-
litve premakniti čim bolj naprej v prihodnje leto. Zato z bojkotom zaseda-
nja deželnega zbora preprečujejo glasovanje. Konec prihajajočega tedna pa
se izteče zadnji možni rok, da bi volitve razpisali še letos.

FJK: Grillovci bodo šli na deželne volitve
TRST - Gibanje petih zvezd Beppeja Grilla bo prihodnje leto nastopilo na
deželnih volitvah v Furlaniji Julijski krajini. Kot je v sporočilu za javnost ob-
javil tržaški občinski svetnik in deželni organizator Paolo Menis, je Grillo-
vo vodstvo ugodilo zahtevi deželnega gibanja, prav tako je že pripravljen os-
nutek programa, ki so ga že nekaj mesecev oblikovale delovne skupine, ki
so bile odprte občanom, v prihodnjih dneh pa ga bodo objavili na spletu.
Kandidate za svetnike in predsednika Dežele bodo izvolili na pokrajinskih
skupščinah gibanja. Določili so tudi začasnega glasnika: to je pordenonski
organizator Marco Zullo, uradna spletna komunikacijska kanala gibanja pa
bosta www.meetup.com/fvg5stelle/ in www.movimento5stelle.it.
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FIAT - Ministra Passera in Fornero zahtevata srečanje

Marchionne naj pojasni,
katere so smernice za prihodnost

RIM - Italijanska tovarna vozil Fiat je znova v središču po-
zornosti. Še pred nekaj tedni smo zabeležili novico, da je pro-
daja avtomobilov v avgustu padla za 20 odstotkov in da so bili
v nekaterih obratih prisiljeni zmanjšati proizvodnjo. Pred dne-
vi pa je pooblaščeni upravitelj Sergio Marchionne napovedal, da
je načrt, imenovan Fabbrica Italia, ki je še pred dvema letoma
napovedoval 20 milijard evrov naložb v Italiji, v danih okolišči-
nah neizvedljiv.

Reakcij ni bilo treba dolgo čakati. Tajnik Fiom Maurizio
Landini je opozoril, da gre za zelo hud problem, ki bi ga mora-
la rešiti tako vlada kot podjetje s primernimi izbirami industrijske
politike. O norčevanju iz delavcev govori tudi prva dama Cgil
Susanna Camusso, podobno pa je mnenje njenega kolege pri Cisl
Raffaeleja Bonannija. Ustanovitelj in lastnik podjetja Tod's Die-
go Della Valle pa je krivca za postopen propad podjetja Fiat na-
šel v njenem pooblaščenem upravitelju Sergiu Marchionneju.

Jasnost zahteva od podjetja Fiat tudi vlada oz. ministra
za razvoj Corrado Passera in za delo Elsa Fornero. Ministra
bosta v kratkem sklicala srečanje z vodstvom turinskega pod-
jetja, na katerem bosta zahtevala, naj Marchionne obrazloži
načrte, smernice za nadaljnje investicije. Passera je pri tem po-
udaril, da je razvoj Fiata državni interes, da pa politika na mo-
re posegati v podjetniške izbire. Vodstvo Fiata se je pred ča-
som obvezalo, da bo sprejelo določene strategije, od katerih
pa se spotoma oddaljuje. Minister za gospodarski razvoj Corrado Passera ANSA

Papež pozval
k odrekanju maščevanju

BEJRUT - Papež Benedikt XVI. je
drugi dan obiska v Libanonu začel s
srečanjem z libanonskim predsed-
nikom Michelom Sleimanom in dru-
gimi predstavniki države. Ob tem je
poudaril, da se mora človeštvo odre-
či maščevanju in namesto tega
oproščati napake drugim. Kristjane
in muslimane na Bližnjem vzhodu je
pozval, naj si prizadevajo za življenje
v harmoniji. Poglavar Rimskokatoli-
ške cerkve je izpostavil, da kristjani
in muslimani sobivajo na Bližnjem
vzhodu že več stoletij.
Libanon je edina bližnjevzhodna
država, v kateri kristjani niso v izra-
ziti manjšini, saj jih je okoli 35 od-
stotkov. Pripadajo različnim krščan-
skim cerkvam, največ pa je maroni-
tov, med katere sodi tudi predsednik
države Sleiman. Večinsko prebival-
stvo v državi so sicer muslimani.

Več deset tisoč protestnikov
v Madridu proti
varčevalnim ukrepom

MADRID - Več deset tisoč ljudi se
je včeraj v Madridu protestiralo pro-
ti varčevalnim ukrepom svoje vlade.
Z osmimi posebnimi vlaki so se pri-
peljali z vseh koncev države in se
zbrali na Kolumbovem trg. K shodu
pod geslom "Hočejo nas uničiti. To
moramo preprečiti!" je pozvalo oko-
li 150 sindikalnih organizacij. Špan-
ski sindikati želijo doseči referendum
o ukrepih, ki jih je predlagala kon-
servativna vlada Mariana Rajoya. Po
mnenju sindikatov so v nasprotju s
tistim, kar je Rajoy obljubljal pred
lanskimi volitvami.

Marc Dutroux zaprosil
za predčasno izpustitev

BRUSELJ - Belgija je znova pretre-
sena, saj je njen najbolj znani zloči-
nec, pedofilski množični morilec
Marc Dutroux zaprosil za predčasno
izpustitev. Družinski člani žrtev se se-
daj bojijo, da bi lahko večkratni po-
siljevalec in morilec zapustil zapor.
Pravosodni strokovnjaki sicer iz-
ključujejo, da bi se lahko Dutroux de-
jansko kmalu znašel na svobodi.
Teoretično bi lahko Dutrouxa na svo-
bodo izpustili aprila 2013.
Dutroux je v 90. letih minulega sto-
letja ugrabil šest deklic, od katerih so
štiri umrle. Leta 2004 so ga zaradi
večkratnega umora obsodili na do-
smrtno ječo, ki jo trenutno prestaja
v zaporu na jugu Belgije.

NIKOZIJA - Zasedanje finančnih ministrov EU

Pot do bančne unije ne bo lahka
Za Švedsko predlog o enotnem nadzoru nad bankami nesprejemljiv - Nemški in francoski minister umirjata vode - Slovenija predlog podpira

Nemški finančni minister Schaeuble (desno) in guverner Bundesbank Weidmann ANSA

NIKOZIJA - Po prvi razpravi fi-
nančnih ministrov EU o enotnem nad-
zoru nad bankami kaže, da pot do ban-
čne unije ne bo lahka. Večina meni, da
je predlog, naj začne nadzor delovati 1.
januarja 2013, preveč ambiciozen.

Najbolj je odmevala izjava šved-
skega ministra Andersa Borga, čigar
država ni članica območja evra, da je
predlog Evropske komisije za vzposta-
vitev enotnega mehanizma nadzora
nad bankami za veliko članic unije brez
evra nesprejemljiv. "Sama ideja, da bi
bili pod nadzorom institucije, v kateri
nimamo nobenih glasovalnih pravic, da
je lahko denar naših davkoplačevalcev
odvisen od odločitev institucije, kjer ni-
mamo nobenega vpliva, je popolnoma
nesprejemljiva," je jedro problema po-
jasnil Borg. Pot do kompromisa je lah-
ko po njegovih besedah le "dolga in tež-
ka", torej enoten nadzor nikakor ne
more biti uveden do konca leta.

"Slovenija predlog podpira, saj bo
razbil negativen krog vplivov med pri-
bitki na zadolževanje bank in pribitki
na zadolževanje države, s tem se bodo
pribitki na zadolževanje države tudi
znižali," je slovensko stališče pojasnil
državni sekretar na finančnem mini-
strstvu Dejan Krušec. Tudi Krušec oce-
njuje, da je načrtovan datum zagona
enotnega nadzora "zelo zgoden". Od-
prta vprašanja so po njegovih besedah
še, ali bo nadzor zajemal tudi članice
brez evra, odnos med ECB in Evrop-
sko bančno agencijo (Eba) ter poveza-
nost tega ukrepa z drugima dvema na-
črtovanima korakoma pri oblikovanju
bančne unije - skupno shemo za zava-
rovanje bančnih vlog in skladom za re-
ševanje bank.

Problem je tudi obseg nadzora.
Nemčija želi, da se ECB osredotoči le
na sistemske banke, katerih propad bi
sesul sistem. Poleg tega vztraja, da je
treba vzporedno z enotnim nadzorom
vzpostaviti sklad za reševanje proble-
matičnih bank, medtem ko naj bi se po
načrtih ta sklad uvedel v drugi fazi
vzpostavljanja bančne unije.

Nemški in francoski finančni mi-
nister, Wolfgang Schäuble in Pierre
Moscovici, sta sicer včeraj poskušala
umiriti poročanje o sporu Berlina in Pa-
riza glede začetka delovanja in obsega
enotnega nadzora. Berlin meni, da je ča-
sovni načrt preveč ambiciozen, Pariz pa
predlog, ki ga je pripravil komisar iz
Francije Michel Barnier, podpira.

Na problem obsega nadzora je že
v minulih dneh opozoril tudi guverner

Banke Slovenije Marko Kranjec, češ da
je realno, da bi ECB, ki naj bi imela vlo-
go krovnega nadzornika, nadzirala le
150 sistemskih bank v območju evra,
ne pa vseh 6000.

To mnenje je po Kranjčevih be-
sedah danes izrazilo veliko ministrov,
vendar pa guverner sprejema pojasni-
lo, da je ECB pravno odgovorna za sta-
bilnost vseh 6000 bank, vendar jih v
praksi seveda ne bo nadzirala, temveč
bo to prepuščeno nacionalnim nad-
zornikom. Če bi se pokazale težave v
posamezni banki, pa bi imela ECB
možnost, da v tej banki tudi nepo-
sredno intervenira.

Enoten nadzor nad bankami v
območju evra je tudi pogoj za nepo-
sredno dokapitalizacijo bank iz stal-
nega reševalnega mehanizma (ESM).
Ta mehanizem bo začel delovati okt-
obra, članice morajo do konca leta
vanj vplačati dve od petih tranš 80-
milijardnega začetnega kapitala, kar
je v primeru Slovenije 137 milijonov
evrov.

TERORIZEM - V sporočilu poziv naj po libijskem vzoru ubijajo diplomate

Al Kaida pozvala muslimane po svetu
k napadom na ameriška veleposlaništva 
Nasilje se je razplamtelo zaradi amaterskega filma, ki naj bi žalil preroka Mohameda in je bil predvajan na Youtube

SANA - Teroristična mreža Al
Kaida je pozvala muslimane po vsem
svetu k napadom na veleposlaništva
ZDA. V sporočilu, ki je bilo včeraj ob-
javljeno na svetovnem spletu, je poz-
vala, naj po libijskem vzoru ubijajo
ameriške diplomate in tako kot v Jem-
nu in Egiptu napadajo ameriška diplo-
matska predstavništva. Kot še piše v
sporočilu organizacije s sedežem v
Jemnu, je cilj takšnih napadov pregon
ameriških predstavnikov iz musliman-
skih držav.

Po svetu so se ta teden razširili
protesti zaradi ameriškega filma, žalji-
vega do preroka Mohameda in musli-
manov. Najprej so izbruhnili v torek v
Kairu, v noči na sredo pa so bili v na-
padu na ameriški konzulat v libijskem
Bengaziju ubiti veleposlanik ZDA Chri-
stopher Stevens in trije uslužbenci
konzulata. Al Kaida je včeraj sporoči-
la, da je bil napad na ameriško velepo-
slaništvo v libijskem Bengaziju mašče-
vanje za junijski uboj drugega človeka
Al Kaide Abuja Jahje al Libija.

V številnih arabskih državah je v
petek protestiralo več deset tisoč mu-
slimanov. Protesti so zahtevali naj-
manj šest smrtnih žrtev v Egiptu, Tu-
niziji, Libanonu in Sudanu. Iz slednje-

ga so danes sporočili, da sta bili v pe-
tkovih napadih na nemško in britansko
veleposlaništvo v Kartumu ubiti naj-
manj dve osebi, 50 policistov je bilo ra-
njenih.

Pakistanski talibani pa so včeraj
pozvali mlade muslimane v Pakistanu
in po vsem svetu, naj se uprejo zara-
di ameriškega filma, žaljivega do pre-
roka Mohameda in muslimanov. Isto-
časno je prišlo tudi do napada na vo-
jaško oporišče, kjer je kot pilot heli-
kopterja nastanjen tudi britanski princ
Harry. V napadu sta bila ubita dva
ameriška vojaka.

Ameriški obrambni minister Leon
Panetta je v petek napovedal, da so
ZDA začele z razmeščanjem svojih vo-
jaških sil, tako da bi lahko odgovorile
na najnovejši razvoj dogodkov v islam-
skem svetu in bi lahko istočasno od-
govorile na nemire v 17 ali 18 krajih
islamskega sveta. "Pripraviti se mora-
mo na morebitno možnost, da prote-
sti uidejo izpod nadzora," je za revijo
Foreign Policy dejal Panetta. Ostalih
podrobnosti ameriški obrambni mini-
ster ni razkril. Je pa revija ob tem za-
pisala, da naj bi Panetta razmišljal, ni
pa se še odločil, da bi 50 marincev po-
slali v Sudan za zaščito ameriškega ve-

leposlaništva. Če bodo to odločitev
sprejeli, se bo 50 marincev pridružilo
okoli 100 marincem, ki so jih že napo-
tili v Libijo in Jemen.

Varnostne ukrepe so poostrili tu-
di na ameriškem veleposlaništvu v Lju-
bljani. Kot so v petek potrdili na gene-
ralni policijski upravi, so poostrili ope-
rativno in zunanje fizično varovanje di-
plomatskega predstavništva.

Muslimane je razburil amaterski
film "Nedolžnost muslimanov", kate-
rega del je bil predvajan na spletni stra-
ni Youtube. Domnevni avtor filma je
Nakoula Basseley Nakoula, po rodu
egiptovski kopt, ki živi v Los Angelesu.
Tega so včeraj zaslišali na policijski po-
staji v Kaliforniji, a so ga kmalu spet iz-
pustili na prostost, so povedali pri lo-
kalnih oblasteh. Po uradnih navedbah
so ga zaslišali, da bi preverili, če je kršil
načela pogojnega izpusta. Nakoula je
trenutno pogojno na prostosti zaradi fi-
nančnih poneverb, zaradi katerih je
moral plačati 790.000 dolarjev od-
škodnine. (STA)

Protesti v Jemnu zaradi ameriškega filma ANSA
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GLEDALIŠČE - V sredo premiera prve domače produkcije SSG

Slovensko stalno gledališče
za predjed ponuja 110 okusnih let
Dvojezično predstavo si je zamislila Sabrina Morena - Nastopata Vesna Guštin in Lara Komar

Režiserka
Sabrina Morena

med kuharico
Vesno in njeno

zaljubljeno
nečakinjo Laro 

KROMA

Prostori v četrtem nadstropju trža-
škega Kulturnega doma so se spremeni-
li v kuhinjo, v kateri tačas pripravljajo svo-
jevrstno predjed: gledališko predstavo 110
okusnih let, s katero bo Slovensko stalno
gledališče vstopilo v sezono 2012/13. Pre-
miera predstave bo v sredo ob 21. uri v
gledališču zakoncev Basaglia in spada v
niz dogodkov Čakajoč na Next, ki ga pri-
reja tržaška pokrajinska uprava (salon
inovativnosti in znanosti Next bo kot zna-
no potekal konec meseca in bo posvečen
hrani in prehranjevanju).

Vzdušje na vaji je bilo med našim pe-
tkovim obiskom zelo sproščeno in radostno.
Za pogrnjeno mizo so sedele tri protago-
nistke predstave 110 okusnih let: avtorica
besedila in režiserka Sabrina Morena ter in-
terpretki Vesna Guštin in Lara Komar. V
pogovoru, ki je sledil, so besede ene do-
polnjevale (in preglasile) besede druge, vse
pa je bilo zabeljeno s smehom in šalami.

Sabrina Morena pravi, da je 110
okusnih let v prvi vrsti komedija, v sre-
dišču katere so ljubezen in medčloveški
odnosi. Ljubezen je tista, ki preveva igral-
ko Laro: Lara ljubi Francoza in bi ga rada
omrežila s francosko večerjo. Ker pa se za
kuhalnikom ne znajde najbolje (Lara sicer
zagotavlja, da v realnem življenju ni tako),
gre k teti Vesni in jo prosi, naj ji pomaga.
Ker pa je Vesna prava Kraševka, je ni lah-
ko prepričati.

Lara ima v glavi samo klišeje, lju-
bezen so zanjo srčaste sveče, kaviar,
ostrige, Vesna pa ji predstavi domačo ku-
linarično tradicijo, skupaj spečeta kruh in
še marsikaj drugega, Laro nauči, kako po-
strežemo z jedmi, katera vina spadajo zra-
ven. In ker Lara ne ljubi samo Francoza,
ampak tudi gledališče, med pripravami in

raznimi hodi recitira iz Romea in Julije,
Kleopatre, Matička se ženi ...

Predstava 110 okusnih let je skratka
šopek različnih barv in okusov: gledalci bo-
do v dobro uro trajajoči predstavi kaj več
izvedeli o 110-letnici gledališča (celotna se-
zona bo namreč v znamenju tega jubileja)
in o kraški kulinariki, katere odlična po-
znavalka je ravno Vesna Guštin. Avtorica
pravih knjižnih uspešnic na to temo pa je
tudi velika ljubiteljica gledališča in je dobrih
deset let nastopala z amatersko skupino
društva Kraški dom. Tokrat se prvič pre-
izkuša v Slovenskem stalnem gledališču in

kot pravi, je zanimiv izziv sprejela predvsem
zato, ker lahko igra samo sebe.

Gledališče in kulinarika predsta-
vljata dobro kombinacijo, ki bi jo bilo
vredno še poglobiti, pravijo soobliko-
valke predstave, ki upajo, da se bodo gle-
dalci zabavali vsaj toliko, kot so se same.
Lepo bi bilo, če bi kaj novega izvedeli o
svoji zgodovini in tradicji, ter se vrnili
domov s prijetnim občutkom, pravi Sa-
brina Morena. Kajti tudi tradicija nosi v
sebi marsikaj izvirnega.

Po sredini premieri, ki bo dvojezična
... oziroma kar petjezična, saj bo ob knji-

žni slovenščini in italijanščini mogoče pri-
sluhniti tudi tržaškemu in kraškemu na-
rečju ter celo francoščini, bo predstava na-
daljevala svoj pot po društvenih dvoranah:
110 okusnih let bo vabilo k nakupu abon-
maja Slovenskega stalnega gledališča v Du-
tovljah, Doberdobu, Nabrežini, Špetru in
še marsikje. 2. oktobra bodo s predstavo na-
stopili tudi v Narodnem domu, kjer se je
pred sto desetimi leti začela avantura slo-
venskega tržaškega gledališča. Takrat bo tu-
di že znano, kaj nas čaka v novi sezoni Slo-
venskega stalnega gledališča.

Poljanka Dolhar

OBRAČUN

Ljubljana 
festival: 
50 tisoč
gledalcev

Ob koncu spregovorijo šte-
vilke. Ko se je v ljubljanskih Kri-
žankah iztekal zadnji prireditveni
niz, uprizoritev Evripidove Medeje
Tomaža Pandurja, je v Viteški
dvorani direktor in umetniški vod-
ja Ljubljana Festivala 2012 Darko
Brlek podajal obračun letošnjega
poletnega festivala. Najprej finan-
čni vidik: kot je povedal Brlek, je
program letošnjega festivala stal
2.200.000 evrov, od tega je Mestna
občina Ljubljana (MOL) prispe-
vala 600 tisoč evrov, vendar ob-
činska uprava pokriva tudi plače
zaposlenih in nekatere stroške.
Ministrstvo za kulturo je dalo
33.600, izkupiček od prodanih
vstopnic znaša 540.000 evrov.
Ostalo so pokrili s pomočjo spon-
zorjev in donatorjev, skupen zne-
sek sponzorskih in donatorskih
sredstev je 970.000 evrov. Zato se
je Brlek ob vsaki prireditvi in ob
zaključku festivala še posebej za-
hvalil številnim sponzorjem in
donatorjem.

Na sklepni novinarski kon-
ferenci je Brlek, ki je tudi pred-
sednik Evropskega združenja fe-
stivalov, s katerim ljubljanski tvor-
no sodeluje, tudi nanizal podatke,
ki zadeva program. Izvedli so vse
načrtovano, se pravi okrog 90
prireditev, na njih je nastopilo pre-
ko 3.300 umetnikov iz približno 50
držav, ogledalo pa si jih je 50 tisoč
ljudi. Festivalski program se je za-
čel že konec maja v parku Tivoli s
fotografsko razstavo Alenke Sla-
vinec, zaključil pa v četrtek, 13.
septembra z zadnjo ponovitvijo
Pandurjeve Medeje. Vmes se je
zvrstilo veliko koncertov, gledali-
ških in baletnih predstav z vrhun-
skimi interpreti.

Ob gostovanju zvenečih
imen pa Ljubljana Festival, tako
Brlek, namenja veliko pozornost
institucijam, posebej domačim.
Tako so letos z ljubljansko opero
praznovali 120 letnico obstoja
SNG Opera in balet Ljubljana in
ob tej priložnosti skupaj pripra-
vili krstno izvedbo slovenske ope-
re Ljubezen kapital. Z Mestnim
gledališčem ljubljanskim so sku-
paj praznovali 60-letnico obeh (v
Križankah so gostili muzikal Ča-
rovnice iz Eastwicka). Nadalje-
valo se je ustaljeno sodelovanje z
mariborsko opero in baletom, kot
tudi s prestižnimi tujimi ansam-
bli. Posebno pozornost so in na-
meravajo tudi v prihodnje name-
njati mladim. Občutljivi pa so tu-
di na splošne spremembe. Če je
bilo letošnje leto jubilejno, pa bo-
do tudi prihodnje leto nastopili
vrhunski ansambli in posamez-
niki, na festivalu pa bodo obele-
žili 200-letnico rojstva Richarda
Wagnerja in Giuseppeja Verdija,
je napovedal Brlek.

Vsekakor pa se Ljubljani v
kratkem obetata še dva dogodka:
od 14. do 21. oktobra bo Ljublja-
na Festival gostil 5. Atelje za mla-
de direktorje festivalov, ki ga pri-
reja Evropsko združenje festivalov;
med 22. oktobrom in 6. marcem
2013 bo potekal že 20. medna-
rodni glasbeni ciklus Mladi vir-
tuozi. Vodja programske službe
Festivala Ljubljana Veronika Brvar
je na novinarski konferenci pred-
stavila še dva natečaja za novi
skladbi: prvi je posvečen skladbi za
rog in ansambel, drugi pa skladbi
za malo, 12-člansko pevsko sku-
pino. Podrobnejše informacije so
navedene na: www.ljubljanafesti-
val.si. In ob koncu še zahvala
vsem, ki so sodelovali pri letoš-
njem festivalu in tudi vsem obi-
skovalcem, ki so z organizatorji že-
leli praznovati. (bip)

KNJIŽEVNOST - Od 19. do 23. septembra mednarodni festival Pordenonelegge

340 avtorjev vabi v Pordenon
Na sredinem odprtju Niccolo’ Ammaniti - Med nastopajočimi tudi Augias, Mc Ewan, Todorov, Taibo II, Šarotar, Šteger, Košuta, Sosič, Obit ...

Zaobljubili smo se, da v uvodnih
besedah ne bomo govorili o gospodar-
ski krizi, so zapisali vodje festivala Por-
denenelegge Alberto Garlini, Valentina
Gasparet in Gian Mario Villalta. S svo-
je spletne strani raje vabijo v Pordenon
... in to v angleškem, italijanskem in slo-
venskem jeziku. Praznik knjig in avtor-
jev, ki bo od srede do nedelje dobesed-
no preplavil središče Pordenona, vabi
vse, ki ljubijo knjige, a tudi dialog, iz-
menjavo mnenj, željo po znanju.

Petdnevni festival, ki je letos pos-
večen spominu na eno od ustanovite-
ljic Saro Moranduzzo, bo gostil kar 340
avtorjev, ki bodo bralce in radovedne-
že nagovorili v gledaliških dvoranah,
knjižnicah, barih, pod šotori, na ulicah
in trgih. Odprtje (v sredo ob 18.30 v
Verdijevem gledališču) so zaupali ita-
lijanskemu pisatelju Niccoloju Amma-

nitiju, ki je pravkar izdal zbirko kratkih
zgodb Il momento è delicato, zaprtje pa
mehiškemu pisatelju Pacu Ignaciu Tai-
bu II, ki bo v nedeljo (ob 20.30 prav
tam) z Giannijem Minajem predstavil
svoje najnovejše poglede na ameriško
zgodovino (Alamo: per la storia non fi-
datevi di Hollywood).

Med tema dvema dogodkoma se
bo zvrstilo na desetine dogodkov, ali
bolje 235 takih ali drugačnih literarnih
srečanj, branj, pogovorov, performans.
V morju dogodkov bo nujen izbor, po-
nudba pa je tako raznolika in bogata,
da bi morala zadovoljiti še tako zahte-
vne bralce. Popoln spored je na voljo na
večjezični spletni strani www.porde-
nonelegge.it.

Kljub temu pa velja omeniti vsaj
nekatera imena: Ian McEwan bo v so-
boto prejel nagrado FriulAdria - zgo-

dovina v romanu, ki je nastala v sode-
lovanju z goriškim festivalom èStoria.
Spremljala ga bo žena Annalena McA-

fee, novinarka in pisateljica, ki bo na-
slednjega dne s Concito De Gregorio
spregovorila o svojem prvencu L'esclu-
siva. Bolgarski mislec in kritik Tzvetan
Todorov bo v petek predaval o intimnih
sovražnikih demokracije, španska pisa-
teljica Almudena Grandes bo v nedeljo
predstavila svoj najnovejši roman Il ra-
gazzo che leggeva Verne. Pisatelj in no-
vinar Corrado Augias bo v petek spre-
govoril o italijanskih skrivnostih ...

Dobro bo zastopana tudi sloven-
ska književnost. V Pordenonu so na-
mreč sodelovanje z Društvom sloven-
skih pisateljev in festivalom Vilenica
nadgradili s skupnim evropskim pro-
jektom, v katerega je vključen tudi ir-
ski Galway festival. Skupaj bodo prire-
dili dve srečanji, posvečeni obmejni po-
eziji; v soboto (ob 16.30) bodo o njej
razmišljali Miha Obit, Marko Sosič,
Dušan Šarotar in John Mc Court, v ne-
deljo (ob 18.uri) pa Aleš Šteger, Miro-
slav Košuta, Miha Obit in William Wall.
Obit, Šteger in Šarotar bodo uro kas-
neje brali svoje verze tudi v mestni lo-
ži. V nedeljo (prav tako ob 18. uri) pa
bodo predstavili tudi Sosičev roman Ti-
to, amor mijo. (pd)

Bodo ulice
tudi letos
preplavili bralci? 

ARHIV

Corrado Augias PORDENONELEGGE Tzvetan Todorov PORDENONELEGGE
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TTrrsstt
POLITIKA - Pobuda deželnih svetnikov Gabrovca in Kocijančiča v zvezi z reformo pokrajin

Sklic skupščine slovenskih
izvoljenih javnih upraviteljev
Srečanje bo jutri v rojstni hiši Iga Grudna v Nabrežini - Deželna komisija zaključila z avdicijami

V drugi polovici avgusta je poseb-
na paritetna komisija deželnega sveta, ki
se ukvarja z vprašanjem reorganizacije
pokrajin, začela z nizom avdicij, ki so se
ta teden tudi zaključile. To pomeni, da je
zanana že dokaj popolna slika o tem, kaj
pisana deželna stvarnost misli o vlogi in
pomenu Pokrajin. »Že danes lahko trdi-
mo, da je na avdicijah z več strani (ne le
s strani Slovencev) prišel na dan pomen
Pokrajin pri zaščiti, razvoju in promoci-
ji večjezičnega in večkulturnega značaja
naše dežele, ki svojo posebnost danes
morda bolj kot kdaj koli prej osnuje na
zgodovinskih pristnostih jezikovne in na-
rodnih manjšin, « pišeta v tiskovnem spo-
ročilu deželna svetnika Igor Gabrovec in
Igor Kocijančič.

O vlogi, pomenu in bodočnosti Po-
krajin je bilo veliko povedanega in na-
pisanega tudi v medijih. Svoj pogled na
reformo Pokrajin in sploh sistema kra-
jevnih uprav je v Codroipu predstavila
tudi Debora Serracchiani kot, za enkrat,
uradno edina kandidatka leve sredine za
predsednico deželne uprave na volitvah,

ki bodo prihodnjo pomlad. V torek, 18.
septembra, je predsednik Pokrajine Go-
rica in deželne Zveze italijanskih po-
krajin sklical javno srečanje Tržiču, na
katerem bo tekla beseda o razlogih za
ohranitev pokrajin kot pomembne in-
stitucije v povezavi med občinsko in de-
želno ravnjo.

»Od tu potreba, da se o teh perečih
vprašanjih skupaj soočimo tudi kot Slo-
venci, ki smo bili izvoljeni v razne upra-

ve na listah različnih strank in političnih
gibanj. Deželni svet FJK bo tudi na
“spodbudo” iz Rima v prihodnjih mese-
cih poklican, da se o teh vprašanjih na no-
vo opredeli,« še pišeta deželna svetnika.

Navajata, da čutita potrebo, da pri-
sluhneta mnenju in razmišljanjem vseh iz-
voljenih Slovencev, saj se bo taka ali dru-
gačna reforma krajevnih uprav in more-
bitne spremembe volilne zakonodaje ne-
posredno zrcalila tudi na nivo našega za-

stopstva v raznih izvoljenih organih. Tu
pa se odpre vprašanje spoštovanja zako-
nodaje, mednarodnih dogovorov in ev-
ropskih listin, ki ščitijo priznano narod-
no manjšino. Izkušnja ukinitve in kata-
strofalne »preureditve« nekdanjih gorskih
skupnosti nas zaskrblja. Naslednja na od-
strelu je po vsej verjetnosti upravna av-
tonomija majhnih občin. Prav tako se ji-
ma zdi vprašljiva zamisel o ustanovitvi
tržaške mestne (metropolitanske) občine.

Zato sklicujeta skupščino vseh slo-
venskih izvoljenih predstavnikov v javnih
upravah, od rajonskih svetov do parla-
menta, ki bo jutri ob 20.30 v občinskih
prostorih rojstne hiše Iga Grudna v Na-
brežini. Kot še pišeta, je njuna želja, da se
že jutri ustanovi stalna delovna skupina
upraviteljev in strokovnjakov, ki bodo do-
sledno sledili omenjeni problematiki.

V tiskovnem sporočilu deželna
svetnika še prosita, da jima tisti, ki se na-
meravajo skupščine udeležiti to sporoči-
jo po telefonu ali elektronski pošti (igor.ga-
brovec@regione.fvg.it in igor.kocijan-
cic@regione.fvg.it).

Deželna svetnika
Igor Kocijančič

(levo) in 
Igor Gabrovec

sklicujeta
skupščino
izvoljenih

slovenskih
upraviteljev

TEATER ROSSETTI

Cosolini
imenovan za
predsednika

Tržaški župan Roberto Coso-
lini je bil potrjen za predsednika stal-
nega gledališča Rossetti. Skupščina
članov je županovo imenovanje po-
trdila v petek popoldne. Naj spom-
nimo, da je gledališče doslej od leta
2005 vodil Paris Lippi, ki pa se je ko-
nec julija letos umaknil s tega mesta.

Novo gledališko sezono so
predstavili na začetku septembra.
Zabeležiti velja morda ponovno, da
bo v programu 50 predstav, od ka-
terih je 23 proznih. Sezona se bo
uradno začela 25. oktobra s Kralje-
vim govorom (Il discorso del re) z
Luco Barbareschijem. Sicer pa bo
ponudba raznolika, tako da bodo na
svoj račun prišli tudi ljubitelji glas-
be in plesa.

ROBERTO

COSOLINI

KROMA

ŠTIVAN - Začenja se kazenski postopek proti mazačem

SKGZ vložila ovadbo
Zaradi storitve kaznivega dejanja poškodovanja javne imovine z obteževalnimi okoliščinami

Proti mazačema, ki ju je zalotil gospod David Peric med
mazaško akcijo v Štivanu v noči med 4. in 5. aprilom 2012, je
tržaško tožilstvo začelo kazenski postopek.

SKGZ, ki jo zastopa odvetniška pisarna Race, je podala
kazensko ovadbo zaradi storitve kaznivega dejanja poškodo-
vanja javne imovine z oteževalno okoliščino. Dejanje je bilo na-
mreč storjeno zaradi etnične diskriminacije na osnovi zako-
na št. 205, ki je bil sprejet leta 1993 na predlog takratnega mi-
nistra za notranje zadeve Nicole Mancina. Ta zakon kaznuje
dejanja, ki so povezana s fašistično ideologijo, in ki imajo kot
glavni vzgib etnično, versko ali rasno diskriminacijo. V skla-
du s 23. členom zaščitnega zakona se zakon »Mancino« upo-
rablja tudi za preprečevanje in represijo pojavov nestrpnosti
in nasilja nad pripadniki jezikovnih manjšin.

Smisel kazenske ovadbe, ki jo je vložila SKGZ je, da v pri-
meru mazaških pohodov sodišče s kazensko sodbo prizna ob-
stoj oteževalne okoliščine, ki še ni bila uporabljena v primeru
diskriminacije slovenske manjšine v Italiji. V postopku na trža-
škem sodišču je tožilec zaključil predhodno preiskavo in raz-
pisal prvo obravnavo za 29. april 2013. Dvojezični napisi, ki so motili mazača KROMA

VELIKI TRG - V torek ob 18.30

Srečanje ob obletnici
napovedi rasnih zakonov

V torek bo poteklo 74 let od tistega
18. septembra 1938, ko je italijanski faši-
stični diktator Benito Mussolini prav v
Trstu napovedal razglasitev protijudovskih
rasnih zakonov, s katerimi se je tudi v Ita-
liji, kot že prej v nacistični Nemčiji, začelo
preganjanje Judov, čeprav je prav za naše
kraje značilno, da se je že veliko pred tem
začelo preganjanje in raznarodovanje, ki ga
je proti primorskim Slovencem in Hrvatom
izvajala fašistična oblast.

V spomin na to žalostno obletnico
prirejata odbora Protirasistični Trst ter Svo-
bodni in enaki državljani prav v torek ob
18.30 srečanje pri vodometu na Velikem
trgu (na sliki KROMA). Kot v sporočilih
ugotavljata predstavnika odborov Claudio
Cossu in Luciano Ferluga, se je o tej črni
strani tržaške zgodovine dolgo molčalo.
Vsaj to velja za tržaško občino, ki pa je na-
posled z novo upravo ugodila prošnji po-
budnikov in začela postopek za postavitev
spominske table na pročelje županstva.

Tržaško občinsko upravo bo na tor-
kovi prireditvi zastopala podžupanja Fa-
biana Martini, medtem ko so pobudniki
napovedali prisotnost pisatelja Borisa Pa-
horja, bivšega senatorja Fulvia Camerini-
ja in predstavnikov Vsedržavnega združe-
nja partizanov Italije-Anpi. Vse to zato, da
se na dogodke ne pozabi in da mladi spo-
znajo, da dosežki, kot sta svoboda in de-
mokracija, lahko tudi niso trajni, zato jih
je treba vsak dan braniti s soudeležbo, pi-
še med drugim v sporočilih.

PREFEKTURA - Obisk ministrice Cancellieri 

Podpis protokolov
o zakonitosti v javnih delih
Popoldne se bo srečala tudi s predstavniki slovenske narodnostne skupnosti

Italijanska notranja ministri-
ca Annamaria Cancellieri se bo ju-
tri mudila v Trstu. Dopoldne (ob
11.30) bo namreč prisostvovala
podpisu dveh protokolov o zako-
nitosti, ki zadevajo predvsem po-
delitev koncesij za javna dela. Do-
kumenta bosta ne sedežu tržaške
prefekture na Velikem trgu pod-
pisala predsednik ustanove za
upravljanje tržaške industrijske
cone EZIT in predsednica prista-
niške oblasti.

Gre v bistvu za sporazuma, ki
predvidevata sprejem posebnih
protikorupcijskih ukrepov v okvi-
ru podeljevanja koncesij za vode-
nje javnih del. Na podlagi doku-
mentov naj bi strateški nadzor
preprečil morebitno vključevanje
organiziranega kriminala v trg de-
la oz. v vodenje javnih del.

Ministrica Cancellierijeva se
bo v sklopu tržaškega obiska sre-
čala tudi s krajevnimi predstavni-

ki oblasti, v popoldanskih urah pa
bo sprejela tudi predstavnike slo-
venske narodnostne skupnosti.

Ministrica Annamaria Cancellieri

DANES - Začenja se teden mobilnosti

S kolesom od Borznega
trga do Miramara in nazaj

Ob tednu mobilnosti, ki bo potekal
med 16. in 22. septembrom, bodo tudi v
Trstu številni dogodki. Občina Trst že dru-
go leto zapored zelo aktivno sodeluje pri or-
ganizaciji tedna mobilnosti, s katerim že-
lijo širši javnosti predstaviti vse alternati-
vne oblike prevoza.

V tem tednu bo mogoče prisluhniti ra-
zličnim predavanjem in debatam, na kate-
rih se bo govorilo o načrtih tržaške Obči-
ne. Organizatorji poudarjajo, da bi vedno po-
gosteje morali vožnjo z avtom nadomestiti
s hojo ali kolesarjenjem. Pri organizaciji ra-
zličnih pobud sodelujejo številna lokalna
združenja, ki si prizadevajo za uporabo do
okolja prijaznejših načinov potovanj.

Prav kolesarji bodo na svoj račun pri-
šli danes, ko se bo uradno začel teden mo-
bilnosti. Kolesarji se bodo zbrali ob 10. uri
na Borznem trgom, od tu pa bo karavana
krenila proti Miramaru in nazaj. Na kopa-
lišču Ausonia pa bo ob 20.30 mogoče pri-
sluhniti predstavitvi knjige Paola Pinzuti-
ja Salva i ciclisti: la bicicleta è politica.

Pestro bo tudi jutri, ko bo na spo-
redu okrogla miza, na kateri bodo o mo-

bilnosti razpravljali številni strokovnjaki.
Predavanje se bo začelo ob 18. uri v pa-
lači Gopčević. V sredo, 18. septembra, bo-
do v središču pozornosti najmlajši obča-
ni, ki bodo od blizu lahko spoznali pro-
jekt Pedibus. Tržaška občinska uprava bo
svoje načrte, ki zadevajo mestni promet,
predstavila v sredo, 19. septembra, in si-
cer v avditoriju muzeja Revoltella (ob 18.
uri). Pestro in zabavno bo tudi v četrtek,
20. septembra, in petek, 21. septembra,
sklepni del letošnjega projekta teden
mobilnosti pa bo na sporedu v soboto, 22.
septembra, ko bodo za promet zaprte ne-
katere mestne prometnice. Tega dne bo-
do občani povabljeni, naj se v mesto od-
pravijo peš, s kolesi ali pa z avtobusom.
Na sporedu pa bodo še številni drugi do-
godki, tudi za najmlajše.

Teden mobilnosti bo tudi odlična
priložnost, da vsi pokažemo, da bi bil zrak
v središču Trsta ob trajnem zaprtju in več-
ji uporabi alternativnih oblik prevoza ve-
liko čistejši, na pristojnem odborništvu pa
se tudi ukvarjajo z ureditvijo novih in pre-
novo starih kolesarskih stez.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

trst@primorski.eu
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Danes, NEDELJA,
16. septembra 2012 

LJUDMILA 

Sonce vzide ob 6.45 in zatone ob 19.14
- Dolžina dneva 12.29 - Luna vzide ob
7.09 in zatone ob 19.02

Jutri, PONEDELJEK,
17. septembra 2012 

FRANČIŠKA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 19
stopinj C, zračni tlak 1012 mb ustaljen,
vlaga 45-odstotna, veter 20 km na uro se-
vero-vzhodnik, nebo oblačno, morje ra-
zgibano, temperatura morja 23 stopinj C.

OKLICI:  Giorgio Poschek in Gerarda
Cataldi, Luciano Laconi in Monica Cit-
ter.

Danes, 16. septembra 2012
Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 

Trg Garibaldi 4, Ul. Stock 9, Ul. Roma 16,
Milje - Lungomare Venezia 3, Nabreži-
na.

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Garibaldi 4 - 040 368647, Ul. Stock
9 - 040 414304, Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 - 040 274998, Nabrežina - 040-
200121 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte
od 16.00 do 20.30 

Trg Garibaldi 5, Ul. Stock 9, Ul. Roma
16, Milje - Lungomare Venezia 3, Na-
brežina - 040 200121 - samo s pred-

hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Roma 16 - 040 364330.

Od ponedeljka, 17., 
do sobote, 22. septembra 2012 

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 

in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Trg S. Giovanni 5 - 040 631304, Ul. Al-
pi Giulie 2 - 040 828428, Milje - Ul.
Mazzini 1/A 3 - 040 271124, Sesljan -
040 208731 - samo s predhodnim tele-
fonskim pozivom in nujnim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Trg S. Giovanni 5, Ul. Alpi Giulie 2, Lar-
go Sonnino 4, Milje - Ul. Mazzini 1/A,
Sesljan - 040 208731 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Largo Sonnino 4 - 040 660438.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

RIŽARNA - Fotografska razstava Čeha Jana Lukasa

Črno-beli Čas poln pričakovanja
privabil nad 10 tisoč obiskovalcev
Na posnetkih zgodba beguncev iz vzhodnoevropskih držav - Na ogled še do 4. novembra

Nad 10 tisoč obiskovalcev si je od 12. julija do danes ogle-
dalo izredno zanimivo fotografsko razstavo v tržaški Rižar-
ni. Čas poln pričakovanja (Un tempo pieno di attese) češke-
ga fotografa Jana Lukasa ponuja obiskovalcu namreč skoraj
nepoznano zgodbo Rižarne, tisto, ki se je pripetila veliko kas-
neje od nacifašističnih grozodejstev, a je vseeno zaznamova-
la številna življenja. V povojni zgodovini so namreč mimo ta-
borišča šli ljudje, ki so bežali iz vzhodnoevropskih komuni-
stičnih držav in so ravno v tržaškem kraju smrti čakali na do-
kumente, ki bi jim potrdili status političnih beguncev.

Med njimi je bil tudi avtor sugestivnih črno-belih pos-
netkov, ki je leta 1965 z družino prišel v Rižarno in v svoj ob-
jektiv ujel dogajanje, pravzaprav včasih zelo dolgo čakanje -
obraze beguncev, prostrano dvorišče taborišča, skupna ležišča,
vrste za hrano in podobno.

Ravnateljica mestnih muzejev Maria Masau Dan je
pred dnevi sporočila, da je bil obisk nad pričakovanji, prav-
zaprav je bila razstava Čas poln pričakovanja letos poleti
daleč najbolje obiskana. Največ je bilo seveda turistov, ki
so si ob obisku Rižarne obenem ogledali še razstavo. Ven-
dar veliko je bilo tudi Tržačanov in pa obiskovalcev nasploh,
ki so prišli izrecno za črno-bele posnetke. Tako kot vsako
leto so Rižarno obiskali nekdanji begunci, ki jih je razsta-
va nadvse presenetila.

Kdor se še ni podal v Rižarno, da bi spoznal novo zgod-
bo, lahko to stori do 4. novembra. Ogled je brezplačen. Ena od Lukasovih črno-belih fotografij, ki krasijo stene razstavne dvorane v Rižarni

DOLINA - V soboto

Predstavitev
knjige
Draga
Slavca

V soboto, 22. septembra bodo v Do-
lini priča zanimivemu dogodku. SKD Va-
lentin Vodnik, Majenca in Sekcija VZPI
Dolina-Mačkolje-Prebeneg bodo skupno
predstavile knjigo Draga Slavca Zgodbe
mojega življenja – Storie di una vita. Knji-
ga zajema bogat, razgiban in pester življe-
njepis uglednega Dolinčana, ki je vse svo-
je življenje posvetil dobrobiti naše skup-
nosti, pa ne samo v Dolini, temveč tudi šir-
še v dolinski občini in pokrajini. Bil je akti-
ven mladinec, požrtvovalen družbeni de-
lavec, partizan, po vojni pa tesno vpet v na-
šo družbeno politično dejavnost in vztra-
jen in neutruden organizator in udarnik.
Predstavitev bo sredi vasi, na Gorici, tam,
kjer je bil Drago rojen (na štev. 88) in tam,
kjer se je v bistvu odvijal najpomembnejši
del Dragovega življenja za vaško skupnost.

Knjiga bo izšla pod pokroviteljstvom
Pokrajinskega odbora ANPI-VZPI, prire-
ditev ob predstavitvi pa bo potekala pod
pokroviteljstvom Občine Dolina, saj je bil
Drago Slavec kar 31 let občinski svetnik in
odbornik. V sporedu ob predstavitvi bodo
sodelovali MoPZ Valentin Vodnik, Pihal-
ni orkester Breg, parterji in parterce z žu-
panom Majence in predstavnico dekliške
ter pevka Marjetka Popovski. Knjigo bo
predstavil Stojan Spetič.

Prireditev se bo začela ob 18. uri.

Sestanek Okusov
Krasa s proizvajalci

V torek ob 9.30 bo v gostilni Guštin
v Zgoniku sestanek med obrati Okusov
Krasa in proizvajalci vina, olja, medu, sira,
kave itd. s tržaškega in goriškega Krasa.

Na dnevnem redu bodo priprava po-
nudbe »kota tipičnih proizvodov« in »kon-
fekcije Okusov Krasa«, ki bodo na razpo-
lago v vseh sodelujočih gostilnah, trgovinah
jestvin, barih, vinotekah in pekarnah ter
ostale skupne promocijske pobude. Na se-
stanek so vabljeni konzorciji, stanovske or-
ganizacije kmetov in proizvajalci, s kateri-
mi Okusi Krasa redno sodelujejo ter seve-
da vsi tisti, ki bi želeli sodelovati.

ROJAN - Še danes v nekdanji tovarni Stock

Vabilo na sejem
Naprodaj obrtniški izdelki in tipični krajevni proizvodi

Združenje Roiano per tutti vabi v nekdanjo tovarno Stock v Rojanu na ogled prodajne-
ga sejma obrtniških izdelkov in tipičnih krajevnih proizvodov. Samo še danes (od 10. do 19. ure)
se lahko sprehodite med stojnicami, ki ponujajo razna ročna dela - tkanine, slike, dišavnice, okra-
ske in še marsikaj. Nekaj je razstavljavcev tudi iz Slovenije, med njimi tudi čebelar iz Pliskovi-
ce. Danes ob 16. uri je predvidena gledališka performansa skupine Oltre quella sedia.

SKD IGO GRUDEN

Nova sezona
pilatesa
v Nabrežini

V društvu Igo Gruden v Nabrežini
se bodo v torek, 18. septembra, začeli te-
čaji vadbe pilates, ki jih bo vodila priznana
in izkušena vaditeljica Mateja Šajna. Pi-
lates je prefinjen način vadbe, ki razvija
moč in gibljivost, aktivira predvsem tiste
mišice, ki so v našem vsakdanu najbolj
obremenjene. Poseben sistem dihanja po-
udarja napetost v globokih trebušnih mi-
šicah, ki se okrepijo in s tem razbreme-
nijo spodnje hrbtne mišice. Vaje so zas-
novane tako, da vplivajo na mišično rav-
novesje in izboljšujejo telesno držo ter po-
sameznika privedejo do optimalnega fi-
zičnega in duševnega počutja.

Pri pilatesu so vaje zelo dinamične.
Primerne so za ljudi različnih starosti in
sposobnosti ter se izvajajo na različnih te-
žavnostnih stopnjah. Za začetnike prire-
jajo uvajalni tečaj ob torkih od 17.30 do
19. ure. Redna vadba pa bo potekala ob
torkih od 18. do 19. ure ter od 19. do 20.
ure, ob četrtkih pa od 19. do 20. ure. Za
vpis ali katerokoli informacijo in pojasnilo
lahko pokličete na 349/6483822 (Mileva).

Agata Venier

UNIVERZA - Od jutri do petka

Enajsta Evropska
poletna šola klasikov

Od jutri do petka bo v zborni
dvorani Oddelka za antične vede Uni-
verze v Trstu v slepi ulici Baciocchi 4
potekala že enajsta Evropska poletna
šola klasikov, ki jo prireja Oddelek za
humanistične študije Univerze v Trstu
v sodelovanju z Združenjem za pre-
učevanje in poznavanje kultur anti-
čnega sveta s ciljem, da se spodbuja in-
formiranost o študiju klasičnih jezikov
in antičnega sveta, sodelovanje med
univerzo, višjimi srednjimi šolami in
krajevnimi upravami ter omogoča ko-
munikacija med znanstveniki.

Letošnja izvedba, ki se je bodo
udeležili tudi nekateri dijaki Liceja
Franceta Prešerna, bo potekala pod ge-
slom Concordia discors - Dialog in
spor med umetnostmi, udeleženci pa
bodo lahko sledili predavanjem do-
centov z univerz v Trstu, Vidmu, Lju-
bljani (slednjo bo zastopal prof. Mar-
ko Marinčič, ki bo predaval v petek),
Padovi, Veroni, Lecceju, Rimu, Sieni,
Benetkah, Firencah, Lilleju in Oxfor-
du, poleg tega pa sta predvidena tudi

obisk rimskega gledališča in koncert v
baziliki sv. Silvestra.

Uradno odprtje Evropske polet-
ne šole klasikov pa bo jutri ob 15.15 v
konferenčni dvorani Državne knjižni-
ce na Trgu Papa Giovanni XXIII 6, kjer
je ob direktorju poletne šole Marcu
Fernandelliju med drugimi napoveda-
na prisotnost tržaškega župana Ro-
berta Cosolinija, predsednice Pokraji-
ne Trst Marie Terese Bassa Poropat,
rektorja Univerze v Trstu Francesca
Peronija in deželne šolske ravnateljice
Daniele Beltrame.

KINO ARISTON - Festival Tisoč oči

Poklon Zurliniju
Jutri zvečer spomin na novinarja Giuseppeja Favo, ki ga je ubila mafija

V kinodvorani Ariston se je v pe-
tek začel mednarodni filmski in umet-
nostni festival I mille occhi (Tisoč oči),
ki ga že enajsto leto zapored prireja kul-
turno združenje Anno Uno.

Današnji dan se bo ob 10.30 začel
z glasbo oz. petjem Jule de Palma (Esta-
te violenta), sledili bodo kratkometražni
filmi Valeria Zurlinija, ki se mu želi fe-
stival pokloniti ob letošnji 30-letnici
smrti. V dopoldanskem delu bodo to Chi
puo’ dirgli di no ...?, La pieta’ di novem-
bre in Cronaca familiare (s katerim je le-
ta 1962 slavil na beneški Mostri), zvečer
pa si bodo kratkometražci sledili že od
18. dalje. Višek bo predvajanje dolgega fil-
ma La ragazza con la valigia, v katerem
nastopa Claudia Cardinale ob 20.45. Ve-
čer pa se bo zaključil z dokumentarcem
Adolfa Contija Gli anni delle immagini
perdute, ki je posvečen Zurliniju.

Morda velja zabeležiti še nekaj ju-
trišnjih dogodkov. Ob 20.45 se bodo
spomnili Giuseppeja Fave, italijanskega
novinarja, pisatelja in scenarista, ki ga je

ubila mafija. Zavrteli bodo filma Da Vil-
lalba a Palermo in pa Palermo oder
Wolfsburg, sad njegovega sodelovanja z
režiserjem Wernerjem Schroeterjem.

Srbska igralka Milena Dravić
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KOLEDARSKA STRAN

AMBASCIATORI   16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »Prometheus«.

ARISTON   Mednarodni filmski festi-
val »I mille occhi«.

CINECITY  10.50, 15.00, 18.15, 20.30,
21.30 »Il cavaliere oscuro - Il ritorno«;
11.00, 13.15, 15.30, 17.40 »Madagas-
car 3 - Ricercati in Europa«; 20.00,
22.00 »Madagascar 3 - Ricercati in
Europa 3D«; 10.45, 13.30, 16.15,
19.00, 21.45 »The bourne legacy«;
11.00, 13.15, 15.30, 17.45, 20.00, 22.10
»Ribelle - The brave«; 10.50, 13.00,
15.10, 17.30 »Ribelle - The brave 3D«;
10.50, 13.05, 15.20, 17.40, 20.00, 22.15
»Cosa aspettarsi quando si aspetta«;
11.00, 14.45, 17.15, 19.45, 22.15 »Pro-
metheus«.

FELLINI   16.30, 18.30, 20.30, 22.10
»Monsieur Lazhar«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »E'stato il figlio«; 18.10,
22.10 »The bourne legacy«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.20, 20.15
»Gli equilibristi«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.20, 18.15,
20.15, 22.15 »Bella addormentata«.

KOPER  PLANET TUŠ   12.10, 16.00,
18.10 »Ledena doba 4 (sinhro.)«;
10.55, 12.00, 15.15, 16.20, 17.25 »Ma-
dagaskar 3 - 3D (sinhro.)«; 11.40,
13.50, 16.05, 18.15 »Madagaskar 3
(sinhro.)«; 13.05, 19.35 »Odpleši svo-
je sanje 4 - 3D«; 20.30 »Bournova za-
puščina«; 14.10, 18.30 »Paranorman
3D«; 11.20, 13.10, 15.00, 16.50 »Loti
(sinhro.)«; 20.20 »V iskanju pravice«;
20.50, 21.45 »Nevidno zlo: Maščeva-
nje«; 12.40, 14.50, 17.00, 19.10, 21.20
»Straža«; 19.00 »Histerija«; 21.00
»Paranorman«. 

NAZIONALE   Dvorana 1: 18.10, 22.00
»Il cavaliere oscuro - Il ritorno«;
15.15, 18.30 »Ribelle - The brave«;
16.50, 20.20 »Ribelle - The brave 3D«;
Dvorana 2: 15.15, 16.40, 20.40 »Ma-
dagascar 3 - Ricercati in Europa«;
Dvorana 3: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Pietà«; Dvorana 4: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Che cosa aspettarsi
quando si aspetta«; 22.15 »Shark
3D«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 15.00,
17.20, 19.50, 22.10 »Prometheus«;
Dvorana 2: 15.00, 16.40 »Madagascar
3 - Ricercati in Europa«; 18.15, 20.30
»Bella addormentata«; Dvorana 3:
15.00, 16.45, 18.30 »Ribelle - The bra-
ve«; 20.30 »Il cavaliere oscuro - Il ri-
torno«; Dvorana 4: 15.00, 17.20, 19.50,
22.10 »The bourne legacy«; Dvorana
5: 15.45, 17.45, 20.00, 22.00 »E'stato
il figlio«.

TELOVADBA ZA GOSPE V ZLATIH LE-
TIH - Skupina 35-55 SKD F. Prešeren
iz Boljunca sporoča, da poteka telo-
vadba za razgibavanje in za zdravo
hrbtenico ob torkih in četrtkih, od 9.
do 10. ure v društvenih prostorih gle-

dališča France Prešeren. Vabljene no-
ve telovadke.

PILATES - Skupina 35-55 SKD France
Prešeren iz Boljunca sporoča, da se
v društveni dvorani gledališča F.
Prešeren odvija vadba Pilatesa po sle-
dečem urniku: ob torkih od 18.30 do
21. ure, ob petkih pa od 19. do 21.
ure. Vabljene tudi nove tečajnice.

TEČAJI SLOVENŠČINE IN ANGLEŠČI-
NE,  ki jih organizira SKD Igo Gru-
den v sodelovanju z občino Devin-
Nabrežina, začnejo v oktobru. In-
formacije in vpisne pole dobite na se-
dežu občinske knjižnice Nabrežine in
v Kavarni Gruden ali po tel. št.: 339-
5281729 (Vera).

PIHALNI ORKESTER BREG  (Dolina)
obvešča, da sprejema vpise za glas-
beno šolo. Informacije vsak četrtek
od 20.30 dalje v sedežu ali po tel. št.
338-6439938.

PRI SKLADU MITJA ČUK  se začenja v
oktobru tečaj joge ob torkih od
19.30 do 21.00 in ob četrtkih od 18.30
do 20.00. Info in prijave: tel. 349-
0981408 (Bruna), 339-7051338 (Eva).
Število mest je omejeno. Večna-
mensko središče. Repentabrska 66,
Opčine.

SKLAD MITJA ČUK  obvešča, da se za-
čenja v oktobru tečaj tai chija ob po-
nedeljkih 20.00 do 21.30. Info in pri-
jave: tel. 334-1166624 (Sergio). Ve-
čnamensko središče. Repentabrska
66, Opčine.

ŠČ MELANIE KLEIN  obvešča, da je
urad na ul. Cicerone odprt s slede-
čim urnikom: ponedeljek in četrtek
9.00-13.00 in ob sredah 12.30-15.00.
Info: www.melanieklein.org, mail:
info@melanieklein.org; tel: 345-
7733569.

ŠČ MELANIE KLEIN  obvešča, da se je
začel tečaj za bodoče mame. Name-
njen je nosečnicam od 12. tedna da-
lje. Info: 340-2717323 (Marzia).

OTROŠKI IN MLADINSKI ZBOR KRA-
SJE  začenjata z vajami v Ljudskem
domu v Trebčah pod vodstvom diri-
gentke Petre Grassi. Vabljene dekli-
ce in dečki od 6. do 14. leta. Za in-
formacije: tel. št. 333-1176331 (Ni-
dia) in 339-1115880 (Petra).

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA
obvešča, da se je začelo vpisovanje v
glasbeno šolo. Vse podrobne infor-
macije: tel. št. 348-4203196 (Niko) ali
od 23. septembra vsak ponedeljek in
četrtek, 20.30-21.30 v sedežu - Na-
brežina Kamnolomi 12.

SK DEVIN prireja tečaje smučanja z
društvenimi učitelji na plastični pro-
gi v Nabrežini v popoldanskih urah
z možnostjo najema opreme. Infor-
macije in vpisovanja: info@skde-
vin.it, tel. 040-2908105 ali 348-
1334086 (Erika).

TEČAJ SLOVENŠČINE  za otroke ne-
govorce bo organiziran oktobra pri
Skladu Mitja Čuk. Prijave in infor-
macije: tel. št. 040-212289 ali in-
fo@skladmc.org.

ZAČETNI TEČAJ SLOVENŠČINE  za
negovorce bo organiziran oktobra pri
Skladu Mitja Čuk. Prijave in infor-
macije: tel. št. 040-212289 ali in-
fo@skladmc.org.

ASD CHEERDANCE MILLENIUM  ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v no-
vo sezono. Urniki treningov: 1.sku-
pina (4-6 let) pon in pet 16.45-17.45
v prostorih Sklada M.Cuk (Repen-
tabrska ul.66) na Opčinah; 2.skupi-
na (7-11 let) pon 16.30-18.00, sre
18.00-19.00 in pet 17.18.30 OS
F.Bevk na Opčinah; 3.skupina (12-
14 let) pon in pet 18.00-19.30 in sre
19.00-20.00 OS F.Bevk na Opčinah;
4.skupina (nad 15 let) pon in pet
19.30-21.30 in sre 20.00-21.00 OS
F.Bevk na Opčinah. Za informacije
in vpis: 349-7597763 ali info@che-
erdancemillenium.com.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
sporoča, da bo danes, 16. septembra,
ob 18. uri sv. maša pred kapelico pri
Lajnarjih.

KRU.T obvešča članstvo, da na sedežu
redno deluje  posvetovalna fiziatrična
ambulanta, obvezna predhodna pri-
java. V njenem sklopu deluje fizio-
terapija, ki predvideva tudi indivi-
dualno obravnavo. Prijave in infor-
macije na sedežu krožka, Ul. Cice-
rone 8b, tel. 040-360072, krut.ts@tis-
cali.it.

TPPZ P. TOMAŽIČ  sporoča, da bo da-
nes, 16. septembra, ob 9. uri s Padrič
odpotoval avtobus za nastop v Pro-
torožu. Prva pevska vaja v novi se-
zoni bo v torek, 18. septembra, ob
20.45, na sedežu na Padričah.

ŠPORTNA ŠOLA TRST - BOR ATLETI-
KA - Š.Z. BOR vabijo srednješolce in
višješolce na treninge atletike ob po-
nedeljkih, sredah in petkih od 16.30
do 18.00 na stadionu na Koloniji.
Vpisi in informacije: urad stadiona 1.
Maja, tel. št. 040-51377 od 15. do 18.
ure; sportnasolatrst.bor@gmail.com.

ŽPZ IVAN GRBEC  obvešča, da prične
s pevskimi vajami v ponedeljek, 17.
septembra, ob 20.30. V društvo
Grbec (Škedenjska ul. 124) so do-
brodošle tudi nove pevke.

AŠD SOKOL  obvešča, da se s pone-
deljkom, 17. septembra, začenjajo
vse redne dejavnosti v nabrežinski
telovadnici s sledečimi urniki: mi-
nimotorika letniki 2007, 2009 ob
sredah ob 16.15; motorika letniki
2004-2006 ob ponedeljkih ob 16. in
sredah ob 17.15, minibasket letniki
2001-2004 ob ponedeljkih ob 17. in
sredah ob 18.15, odgovorni vaditelj
Marko Švab; miniodbojka letnice
2002-2004 ob petkih ob 16.15 (nak-
nadno bodo treningi še v ponedelj-
kih v Sesljanu, šola Marchesetti ob
17. uri), vodi Lajris Žerjal; odbojka
letnice 2001 ob ponedeljkih in pet-
kih ob 14.30, vodi Eleonora Zavad-
lav. Dodatne informacije lahko do-
bite ob vadbenih terminih v telo-
vadnici ali po tel. št. 040-200941 (te-
lovadnica).

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  ob-
vešča, da so odprti vpisi v Glasbeno
šolo za otroke in mlade. Informati-
vni sestanek za starše bo v ponede-
ljek, 17. septembra, ob 18.30 v Soš-
čevi hiši na Proseku. Vabljeni! Za in-
formacije telefonirati na 040-251101
(Bruno) ali 349-2512176 (Irina).

KRD DOM BRIŠČIKI  obvešča, da bo
tudi v letošnji sezoni potekala vad-
ba pilatesa za redne in nove člane
pod vodstvom prof. Mateje Šajna s
pričetkom v ponedeljek, 17. sep-
tembra, po sledečem urniku: pone-
deljek ob 9.30 jutranja vadba z ele-
menti raztezanja in platesa, pone-
deljek ob 18.30, četrtek ob 19.15. Za
vpis in pojasnila: Alenka 040-
327053, 346-9520796 in Mateja
00386-40303578.

OTROŠKA GLASBENA SKUPINA VI-
GRED  vabi v Štalco v Šempolaju vse
osnovnošolce, ki bi radi potom igre
spoznali svet glasbe in razne inštru-
mente na prvo srečanje v ponedeljek,
17. septembra, 17.00-18.00. Mentor:
Aljoša Saksida, tel. 328-4754182 taj-
nistvo@skdvigred.org.

OTROŠKA PEVSKA SKUPINA VIGRED
obvešča, da bo prva vaja za otroke,
ki obiskujejo vrtec in osnovno šolo,
v Štalci v Šempolaju v ponedeljek, 17.
septembra, 16.00-17.00. Mentorji:
Nicole Starec, Serena Picco in Aljo-
ša Saksida, tel. 380-3584580.

SKD IGO GRUDEN - BALET: poskusne
ure brezplačne vadbe bodo v pone-
deljek, 17. in v sredo, 19. septembra.
Redne vaje bodo ob ponedeljkih in
sredah, ob 16.30 za otroke stare 4 in
5 let (vrtec), ob 17.20 za otroke iz os-
novne šole. Za informacije: balet-
na.igogruden@yahoo.it ali 329-
4615361 (Jasna).

SKD VIGRED  obvešča, da bo v Štalci
v Šempolaju tudi letos vadba za do-
bro počutje. Prvo srečanje popol-
danske izmene v ponedeljek, 17.
septembra, 18.30-19.30; jutranje iz-
mene pa v torek, 18. septembra,
10.00-11.00. V primeru zanimanja je
možnost tudi vadbe za moške. Info:
Katja 339-8420449.

ŠPORTNA ŠOLA TRST - Š.Z. BOR  v
sodelovanju z ZSŠDI vabita učence
1., 2. in 3. razredov osnovnih šola na
ure športne vzgoje ob ponedeljkih in
sredah od 16.30 do 17.30 s pričetkom
17. septembra. Vpisi in informacije:
urad stadiona 1. Maja; tel.: 040-
51377 od 15. do 18. ure; sportnaso-
latrst.bor@gmail.com.

ŠPORTNA ŠOLA TRST - Š.Z. BOR  v
sodelovanju z ZSŠDI vabita učence
3., 4. in 5. razredov osnovnih šola na
uvajanje v atletiko ob ponedeljkih od
17.30 do 18.30 (16.30-17.30) in če-
trtkih od 16.30 do 17.30 s pričetkom
17. septembra. Vadba bo potekala na
stadionu 1. Maja in na atletskem
igrišču na Kolonji. Vpisi in infor-
macije: urad stadiona 1. Maja; tel.:
040-51377 od 15. do 18. ure; sport-
nasolatrst.bor@gmail.com.

KMEČKA ZVEZA  obvešča vinograd-
nike, da bo v sodelovanju z Zadružno
kraško banko, njena svetovalna slu-
žba opravila meritve sladkorne stop-
nje in skupnih kislin grozdja v torek,

18. septembra, 14.00-15.00 na kme-
tiji Renza Tavčarja, Repen 42.

RAJONSKI SVET ZA VZHODNI KRAS
se bo sestal v torek, 18. septembra,
ob 20.15 v svojem sedežu, Doberd-
obska ulica 20/3.

SHINKAI KARATE CLUB sporoča da-
tume in urnike treningov v mesecu
septembru: vsak torek in petek za-
čenši s torkom 18. septembra, bar-
vani pasovi 18.00-19.00, odrasli
19.00-20.00. V tem urniku bodo tu-
di odprta vrata za zainteresirane za-
četnike. Info: 338-7281332 (Sergij),
334-6218712 (Vida).

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6 va-
bi vsak torek v »English Village« od
16.30 do 18.00 »Teatime with Mic-
hael - Elementary english«; od 18.00
do 19.00 »Conversation Club lan-
guage in use«. Prvo srečanje v torek,
18. septembra.

SKD IGO GRUDEN -  moška postural-
na in razgibalna telovadba je umir-
jena vadba, prilagojena specifikam
moške konstitucije in namenjena
raztezanju mišic ter izboljšanju gi-
bljivosti. Poskusno srečanje bo v to-
rek, 18. septembra, ob 20.30. Redne
vaje bodo ob torkih in petkih. Info:
tel. št. 338-4563202 (Katja).

SKD VIGRED  vabi v torek, 18. sep-
tembra, ob 18. uri v Štalco v Šem-
polaju na mesečno srečanje s stro-
kovnjakinjo za zdravo prehrano Ma-
rijo Merljak. Tema večera je kako s
hrano premagamo - preprečimo: po-
zabljivost, raztresenost, demenco,
alzheimerjevo in parkinsonovo bo-
lezen.

SLOVENSKA KULTURNO-GOSPO-
DARSKA ZVEZA  obvešča člane De-
želnega in Pokrajinskih svetov SKGZ,
da bo seja v torek, 18. septembra, ob
19.00 v prvem in v drugem sklicu ob
19.30 na sedežu SKD Barkovlje (Ul.
Bonafata 6).

ZA DIJAKE - Slov.I.K. zbira prijave za
vpis na program Ekstra, namenjen
dijakom višjih srednjih šol s sloven-
skim učnim jezikom v Italiji, ki po-
nuja sklop treh oz. šestih predavanj
in delavnic z različnih področij. Raz-
pis in prijavnico dobite na spletni
strani: www.slovik.org. Informacije
in prijave do četrtka, 20. septembra):
info@slovik.org.

SKD SLAVKO ŠKAMPERLE, SKD
BARKOVLJE IN SKD IVAN GRBEC  v
sodelovanju z ZSKD vabijo v otro-
ško dramsko skupino otroke od 1.
do 5. razreda mestnih OŠ. Prvo in-
formativno srečanje bo v soboto, 22.
septembra, ob 9. uri v prostorih
ŠKD Škamperle (Stajon 1. Maj) z
mentorico Patrizio Jurinčič ter v so-
boto, 6. oktobra, ob 11. uri v pro-
storih SKD Barkovlje (ul. Bonafata
6) z mentorico Eleno Husu. Datum
prvega srečanja, ki bo v prostorih
SKD I. Grbec (ul. di Servola 124) z
mentorico Božo Hrvatič pa bo ob-
javljen naknadno.

KRU.T obvešča članstvo, da od sep-
tembra dalje ponovno deluje Posve-
tovalno okence za dobro počutje -
pogovor s psihoterapevtom, s spre-
jemom po najavi. Podrobnejše in-
formacije in prijave na sedežu krož-
ka, Ul. Cicerone 8/B, tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

KRU.T obvešča, da sprejema prijave za
individualna bivanja v termalnih
centrih v Sloveniji, na željo tudi s pri-
lagojenimi zdravstvenimi programi.
Podrobnejše informacije in prijave
na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/B
- tel. 040-360072, krut.ts@tiscali.it.

AŠD MLADINA  organizira tečaj smu-
čanja na plastični stezi, začetni in na-
daljevalni tečaj z društvenimi učite-
lji, s pričetkom v torek, 25. septem-
bra, 16.30-18.30. Za informacije in
vpisovanja pokličite tel. št.: 347-
0473606.

LEARN AND PLAY:  ŠC Melanie Klein
prireja tečaj angleščine za otroke od
4.do 6. leta starosti. Na igriv in za-
baven način se bodo otroci v naši
družbi učili angleščine ob sredah, od
17.30 do 18.20 na našem sedežu v ul.
Cicerone, 8. Prvo srečanje bo v sre-
do, 26. septembra. Info: info@mela-
nieklein.org; 345-7733569; urnik ura-
da: pon. in čet. 9.00-13.00; sre. 12.30-
15.00.

ŠČ MELANIE KLEIN  prireja tečaj slo-
venščine za otroke od 4. do 6. leta
starosti, ki se želijo na zabaven in
igriv način približati slovenskemu je-
ziku ali pa tistim, ki želijo obogatiti
svoj besedni zaklad in izboljšati svo-
je znanje. Otroci se bodo učili s po-

močjo glasbe, gibalnih vaj, iger in li-
kovnih delavnic. Vsa srečanja bodo
na našem sedežu v ul. Cicerone, 8, od
16.30 do 17.20. Prvo srečanje bo 26.
septembra. Info: info@melanie-
klein.org; 345-7733569; urnik urada:
pon. in čet. 9.00-13.00; sre. 12.30-
15.00.

ŠC MELANIE KLEIN  obvešča, da bo in-
formativni sestanek o tečaju sloven-
ščine za odrasle (za začetnike in na-
daljevalce,) v sredo 26. septembra, ob
19.00 v sedežu v ul. Cicerone, 8.

TI JE VŠEČ PLES? SKD Lipa organizi-
ra v Bazovici začetni A1 in nadalje-
valni A2 plesni tečaj latinsko/ameri-
škega plesa »Salsa« (za vse starosti).
Tečaje bosta vodila spretna vaditelja
in plesalca Vesna in Branko in se bo-
do odvijali ob sredah, začetni A1 ob
20.30 in nadaljevalni A2 ob 21.30, v
telovadnici ŠC Zarja (veliko parki-
rišče). Prijave na št. 346-0192763 tor-
pet, 15.30-19.00! Pokličite čim prej,
da si zagotovite mesto! Tečaji začnejo
v sredo, 3. oktobra. Vabljeni mlajši in
starejši. Pridite, ne bo vam žal!

Društvo Finžgarjev dom in
Slovenska prosveta 

vabita

v Finžgarjev dom na

Peterlinov
festival

v četrtek, 20. septembra

ob 17.30: 

OTROŠKA predstava: 

TORTA ZA MAMO št. 4 

Izvaja  skupina »Tamara
Petaros«(Finžgarjev dom) -

Režija: Manica Maver

ob  18.30: 

GLEDALIŠKA delavnica 
za višješolce (SKK in MOSP) 

in delavnica za PRITRKOVALCE
(ZCPZ)

ob 20.30: 

ZBOROVSKI KONCERT

Oblikovali ga bodo: 

DVS KRAŠKI SLAVČEK 
(SKD Igo Gruden), 

MePZ MAČKOLJE 
(SPD Mačkolje), 

MePZ JACOBUS GALLUS

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP:Drevored Campi Elisi 59, Na-
selje sv. Sergija - Ul. Forti 2, Devin -
državna cesta 14
SHELL: Drevored Sanzio
ESSO: Trg Foraggi 7, Opčine - kri-
žišče
IP: Istrska ulica 212
TAMOIL: Miramarski drevored
233/1
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Katinara - Ul. Forlanini, Furlan-
ska cesta 5; Devin - Državna cesta.
14, Sesljan - avtocestni priključek km
27
ENI: Ul. A. Valerio 1 (univerza)
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Trg Valmaura, Zgonik - Državna ce-
sta 202, Ul. Carnaro - Državna cesta
202 km 3+0,67, Opčine - križišče,
Kraška pokrajinska cesta km 8+738
ADRIA: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale
TOTALERG:: UL Flavia 59
V sodelovanju s FIGISC Trst.

Zaradi pomanjkanja prostora
bomo ostala obvestila in prireditve
objavili v naslednji izdaji.

Bari 7 52 25 83 88
Cagliari 48 85 47 14 77
Firence 5 3 66 57 69
Genova 73 10 11 65 90
Milan 23 66 28 31 76
Neapelj 5 11 6 45 83
Palermo 4 76 7 19 61
Rim 68 15 84 55 66
Turin 57 80 83 68 71
Benetke 12 45 20 53 4
Nazionale 4 62 58 10 29

21 23 32 35 36 72 jolly4
Nagradni sklad 2.417.847,97 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 6.500.476,18 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
9 dobitnikov s 5 točkami 40.297,47 €
919 dobitnikov s 4 točkami 426,13 €
37.226 dobitnikov s 3 točkami 20,26 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
2 dobitnika s 4 točkami 42.613,00 €
154 dobitnikov s 3 točkami 2.026,00 €
2.694 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
17.830 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
40.218 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 15. septembra 2012

Št. 111
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KOLEDARSKA STRAN

Poletni fotoutrip '12
Drage bralke, dragi bralci! Spet smo rado-
vedni, kje in kako preživljate svoje počitni-
ce, predvsem pa, ali je v vaši potovalki pro-
stor tudi za Primorski dnevnik. Mi seveda
upamo, da ja in vas zato vabimo, da vanjo
položite tudi časopisni izvod ali spletni Pri-
morski dnevnik in mu nato, kjerkoli pač pre-
življate te poletne tedne, posvetite enega
od svojih poletnih posnetkov.

Fotografije nam pošljite preko rubrike
Fotogalerije bralcev na spletni strani
www.primorski.eu ali po elektronski po-
šti tiskarna@primorski.eu, lahko pa jih tu-
di osebno dostavite v uredništvih v Trstu
in Gorici. Najlepše bomo objavili!

Danes praznuje naša VILMA
lep okrogel rojstni dan. Vse najbolj-
še in še veliko srečnih let ji želita nje-
na Viviana in Igor.

Draga teta MAJNA, 30 poljubč-
kov na vsako stran ti pošiljava za roj-
stni dan. Danja in Deva.

Draga MAJNA, iskreno ti česti-
tamo za tvoja okrogla leta in ti želi-
mo veliko sreče in zdravja vsi iz Do-
line.

LUNI za 10. radostni dan poši-
ljam toliko poljubčkov, kolikor je
zvezdic na nebu. Nona

ARIADNA se je rodila in pri
Mesarjevih je vseh osrečila. Polno
zdravja in veselja je naša trebensko-
godbeniška skrita želja.

Včeraj je LUKA končno dal SA-
MUELO pred svoj objektiv. Srečno
skupno pot jima želi Fotovideo Trst 80.

OSMICA je odprta pri Štolfovih, Salež
46. Tel. 040-229439.

OSMICO  sta odprla Andrej in Ivan An-
tonič. Cerovljah št. 34. Tel. št.: 040-
299800. Vabljeni!

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. To-
plo vabljeni! Tel. 040-327104.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A odprla
družina Pipan-Klarič. Toplo vabljeni!.
Tel. 040-2907049.

SAVRON  Roberto je odprl osmico v
Zgoniku št. 34. Pričakuje vaš obisk.
Tel. št.: 347-2511947.

GLASBENA MATICA  sporoča, da po-
tekajo vpisi za š.l. 2012/13. Informa-
cije na tajništvu v Trstu, ul. Montor-
sino 2, pon-čet 9.00-17.00, petek
9.00-15.00 (tel.: 040-418605).

VABILO ŠOLAM:  SKD Igo Gruden iz
Nabrežine vabi v svoje prostore na
ogled razstave orodja, izdelkov in
fotografij učencev industrijskega te-
čaja in šole v Nabrežini iz obdobja
1946 do 1963. Ogledi v jutranjih
urah od 17. do 29. septembra, po
predhodni domeni; zainteresirani
naj najavijo svoj obisk na tel. 347-
4033343.

NA DTZ ŽIGE ZOISA,  Ul. Weiss 15, bo
v torek, 18. septembra, ob 18. uri, sre-
čanje staršev dijakov prvih razredov
s predmetnimi profesorji. Vabljeni!

KRU.T vabi v soboto, 17. novembra, v
Treviso, na voden ogled razstave »Tibet
- zakladi s strehe sveta«, ki z nad 300
zbranimi eksponati od Gengis Khano-
vega obdobja dalje predstavlja v evrop-
skem merilu pravi kulturni dogodek le-
ta. Vsa dodatna pojasnila  in prijave na
sedežu Krut-a,  Ul. Cicerone 8/B, tel.
040 360072, krut.ts@tiscali.it

DRUŠTVO KMEČKIH ŽENA  vabi od
27. septembra do 4. oktobra, na po-
tovanje »Balkanski krog«: Niš, Skop-
je, Ohrid, Tirana, Mostar in Sarajevo.
Odhod z Opčin. Tel. št.: 00386-
31372632.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE OB
ČINE K. FERLUGA  vabi na enodne-
vni izlet v Rezijo in Tersko dolino v
nedeljo, 30. septembra. Tel. št.: 040-
271862 (Vesna) ali 349-6181290
(Zvezda).

DRUŠTVO KMEČKIH ŽENA  vabi na
enodnevni izlet v Frankolovo in oko-
lico pri Celju z raznimi ogledi v so-
boto, 6. oktobra, odhod z Opčin. Tel.
št.: 00386-31372632.

TRŽAŠKA KMETIJSKA ZADRUGA  or-
ganizira od 17. do 20. oktobra tradi-
cionalni izlet oljkarjev po balkanskem
polotoku kjer si boste ogledali: nara-
vni Izvir in slapove Krke ter Nacio-
nalni park, Dubrovnik, Črno goro in
Boke Kotorske. Za informacije, prija-
ve in program izleta pokličite v ju-
tranjih urah tel. št.: 040-8990103
Laura ali 040-8990108 Roberta.

DRUŠTVO PRIJATELJEV NANOS  or-
ganizira izlet po Bosni od 19. do 21.
oktobra. Ogledali si bomo: kamnite
krogle pri Zavidovičih, podzemne
tunele in piramide v Visokem, sreča-
nje z dr. Semirjem Osmanagičem, iz-
vir reke Bosne, Zemaljski muzej BiH,
Hagado, Sarajevo, dolina Neretve,
porušen most med Bitko za ranjence,
Mostar, srednjeveško mestece Poči-
telj, stečke v Radimlji, Stolac, staro-
davno mesto Daorson, naravni park
Hutovo blato, kjer se bomo zapeljali
z ladjicami. Informacije: Dušan
(+386)70407923 ali elektronska pošta:
dusan.pavlica@siol.net.

KRIŽ -  Socialna akademija iz Lju-
bljane v sodelovanju z župnijsko
skupnostjo in Slomškovim dru-
štvom iz Križa, vabi na prireditev:
»Prišel je pevec slovenske dežele...«.
Četrtek, 20. septembra, ob 20. uri v
Slomškovem domu v Križu (Križ
739). Prisotne bo pozdravila ga. mi-
nistrica Ljudmila Novak.

ZADRUGA NAŠ KRAS vabi v petek,
21. septembra, ob 19.30 v Kraško
hišo v Repen na odprtje fotograf-
ske razstave »Razpoke« Andreja
Perka. O avtorju in delih bo spre-
govorila likovna kritičarka Tanja
Cigoj. Glasbeno kuliso večera bo-
sta ustvarila pevka Gabriella Ga-
brielli in Maurizio Veraldi na fraj-
tonarico. Prisrčno vabljeni! Posta-
vitev bo na ogled do 21. oktobra ob
urnikih odprtja Kraške hiše (nede-
lje in prazniki, 11.00-12.30 in
15.00-17.00).

SKD V. VODNIK, MAJENCA IN SEKCIJA
DOLINA-MAČKOLJE-PREBENEG
VZPI-ANPI pod pokroviteljstvom
Občine Dolina in Pokrajinskega
odbora VZPI-ANPI vabijo v sobo-
to, 22. septembra, ob 18. uri v Do-
lino na vaški trg gorico. Stojan
Spetič bo predstavil knjigo Zgodbe
mojega življenja-Storie di una vita
Draga Slavca. Nastopili bodo MoPZ
V. Vodnik, Pihalni orkester Breg in
Marjetka Popovski.

SLOVENSKO KULTURNO DRUŠTVO
PRIMOREC IN SLOVENSKO STAL-
NO GLEDALIŠČE  vabita na uprizo-
ritev pravljice H.C. Andersena »Ka-
kor napravi stari, je zmerom prav«
(režija Sergej Verč, igrata Romeo
Grebenšek in Luka Cimprič) v so-
boto, 22. septembra, ob 17. uri, v
Ljudskem domu v Trebčah.

DRUŠTVO HERMADA - VOJAKI IN
CIVILISTI  prireja do 14. oktobra, v
treh velikih sobanah centra Škerk
(Trnovca št. 15) razstavo »Prva
svetovna vojna pri nas«. Na ogled
bodo uniforme, vojaški materiali,
granate ter preko 300 povečanih
reprodukcij fotografij iz vojnega
obdobja na območju današnje de-
vinsko-nabrežinske občine. Urnik:
ob petkih, sobotah in nedeljah
10.30-13.00 in 16.00-19.30. Vode-
ni obisk v slovenščini ob nedeljah
ob 11. uri.

ŽENSKO KOLO  (la palma) dobro
ohranjeno prodam po zanimivi ce-
ni. Tel. št. od ponedeljka do petka:
339-8160558.

KAMINSKI VLOŽEK  prodam, malo
rabljen. Tel. št.: 333-7264018.

LJUBITELJU ŽIVALI  podarim črno
belo simpatično mucko. Tel. št.:
040-213701.

MAJHNO,  lepo opremljeno stanova-
nje dajem v najem v središču mesta,
450,00 evrov vključno s stanovanj-
skimi stroški in porabo vode. Pro-
sto od novembra dalje. Tel. št.:
329-8012528.

NOVE PROTIPOŽARNE ŽIMNICE
prodajamo za 50,00 evrov vsako. Za
informacije pokličite tel. št.: 339-
8682139.

POMAGAM PRI UČENJU  nemškega
jezika (moj materni jezik) dijakom
srednje in višje šole. Tel. št.: 348-
9286924.

PRODAM  avto škoda flavta, letnik
2000. Tel. št.: 040-208271.

PRODAM  belo grozdje. Tel. št.: 348-
3127194.

PRODAM  zazidljivo zemljišče na
Kontovelu (Kamence), 950 kv.m,
0,75 kub.m na kv.m, približno 712

kub.m. Pokličite tel. št.: 040-
2171372 ali 334-5618525.

PRODAM  zazidljivo zemljišče. Po-
kličite tel. št.: 347-0743415.

PRODAM STANOVANJE  z lepim raz-
gledom pri Sv. Jakobu: vhod, dnevna
soba z balkonom, kuhinja, spalna so-
ba, kopalnica in shramba. Klicati ob
večernih urah tel. št.: 366-5371670.

V PREBENEGU PRODAM  zazidljivo
zemljišče. Tel. št.: 335-6322701.

� Zapustila nas je naša draga žena,
mama in nona

Danilka Steržaj
por. Corbatti

Žalostno vest sporočajo

mož Pepi, sinova Igor in Fabio z
Mihaelo ter vnuk Erik

Pogreb z žaro bo v ponedeljek, 24. 
septembra, ob 10.30 v boljunski cerkvi.
Sledila bo sveta maša ob 11. uri.

Boljunec, 16. septembra 2012
Pogrebno podjetje Alabarda

Ob izgubi drage tete Danilke
izrekamo iskreno sožalje Pinotu,

Fabiu in Igorju
nečaka Paolo in Walter

ter Bruna

Ob izgubi drage Danilke izrekamo
iskreno sožalje možu Pinotu in

družini
soletniki 1936

iz dolinske občine

Žalovanju družine
se pridružujejo

Nevia, Germano, Magdi in Nadja

Draga Danilka,
prehitro si odšla od nas.
Družini izrekamo naše

iskreno sožalje.
Zveza žensk Boljunec

ZAHVALA
Hvala vsem, ki ste nam bili ob strani,
ko nas je zapustila naša draga

Regina Durcik
Svojci

Trst, 16. septembra 2012
Pogrebno podjetje Alabarda

ZAHVALA

Vittorino Caldi
(Rino)

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste z
nami sočustvovali in na katerikoli
način počastili spomin našega
dragega.

Družina

Nabrežina, 16. septembra 2012
Pogrebno podjetje Sant'Anna - Nabrežina

17.9.2008 17.9.2012

Rafael Cosma

Živiš v našem spominu.

Stanislav z družino

� Tiho si odšel, kot si sam želel, dra-
gi stric

Bruno Satta

Z ljubeznijo v srcu te bomo spremljali
na tvoji zadnji poti

Sonia, Luciano, Irene, Grazia,
Nadia in Marina z družinami,

sestra Frida z Graziello ter ostali
sorodniki

Pogreb bo v torek, 18. septembra, ob 11.
uri iz ulice Costalunga v mavhinjsko
cerkev.

Vižovlje, 16. septembra 2012
Pogrebno podjetje Alabarda

Boris Bandi
Pogreb bo v sredo, 19. septembra.
Žara bo izpostavljena v cerkvi sv.
Martina v Dolini od 11.00 do 12.00,
sledila bo sv. maša in pokop na
domačem pokopališču.

Zahvaljujemo se vsem, 
ki ste nam ob strani v teh žalostnih

trenutkih in ki ste in boste na
katerikoli način počastili njegov

spomin.

Družina
Lakotišče, 16. septembra 2012

Pogrebno podjetje Alabarda

Giordano Romano
Pogreb z žaro bo v petek, 21.
septembra, ob 12. uri v ricmanjski
cerkvi.
Žara bo izpostavljena od 11.30.

Družina

Ricmanje, 16. septembra 2012
Pogrebno podjetje Alabarda

Robi Ota
Pogreb z žaro bo v torek, 18.
septembra, ob 11.00 z ''Gorice'' v
Boljuncu na vaško pokopališče.

Družina
Pogrebno podjetje Alabarda

3.9.1995 3.9.2012

Zofija Knez
por. Zobin

Z ljubeznijo se je spominja

mož Luciano
Mačkolje, 16. septembra 2012

Mali Tadej je sestrico

Ariadno
dobil.
Mamici Luani in očku Martinu
čestitamo, Ariadni želimo vso
srečo in da bi postala odličen
sopran

vsi pri SKD in MePZ Rdeča
zvezda

Včeraj sta stopila na novo
življenjsko pot

Luka
in

Samuela
Vso srečo in obilo ljubezni jima
želimo

vsi Vugovi

Majna
30 x vse najboljše
mama, Faci, Joli, Daša, 

Damijan, Danja in Deva
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FINANČNA STRAŽA - Uspešna operacija Brenta 2011 proti trgovcem z mamili

Iz Lombardije in Veneta
so se hoteli razširiti na FJK
Preiskava je trajala deset mesecev - Aretirali osem oseb ter zasegli preko 200 kg droge in 100.000 evrov

Vrednost
zaseženega hašiša

(na sliki spodaj) 
po mnenju

predstavnikov
finančne straže 

(na sliki KROMA
desno) znaša okoli

milijon evrov

Želeli so razširiti svojo zločinsko de-
javnost tudi na Furlanijo Julijsko krajino,
vendar jim ni uspelo, tako da v naši deže-
li ne bodo razpečevali droge. Tržaška fi-
nančna straža je namreč v okviru dobrih
deset mesecev trajajoče operacije Brenta
2011 razbila tolpo trgovcev z mamili, ki je
delovala v Lombardiji in Venetu, svoje lov-
ke pa je želela raztegniti tudi na FJK.

Kot so na včerajšnji tiskovni konfe-
renci na pokrajinskem poveljstvu finančne
straže v Trstu povedali poveljnik davčne
policije polkovnik Claudio Bolognese, po-
veljnik oddelka za boj proti organizirane-
mu kriminalu (Gico) podpolkovnik Mario
Palumbo in vodja urada poveljstva pod-
polkovnik Giuseppe Liberti, je šlo za sku-
pino pretežno maroških državljanov (tol-
pa je imela samo enega italijanskega člana,
ki je igral podrejeno vlogo), ki ji je - zani-
mivo - poveljevala ženska, ki je živela na vi-
dez normalno življenje v Bergamu z dve-
ma otrokoma, ki so ju preiskovalci po nje-
ni aretaciji izročili sorodnikom. Tolpa je kot
že rečeno delovala v Lombardiji, kjer je ime-
la osrednje skladišče, in Venetu, izvor dro-
ge - šlo je za hašiš - pa je trenutno neznan,
sumijo, da je prihajala iz severne Afrike.

Tržaški finančni stražniki so tolpi
prišli na sled v okviru nadzorovalnih de-
javnosti na Tržaškem in v Furlaniji: kako
so konkretno prejeli informacijo o posku-
sih prodora na krajevno tržišče, na tisko-
vni konferenci niso razkrili, morda so to
izvedeli po kakem morebitnem zasegu
droge, ki je prihajala iz Lombardije. Vse-
kakor so se povezali najprej s tržaškim to-
žilstvom, nato pa še s tožilstvom v Benet-
kah, pot pa jih je najprej vodila v Milan, kjer
so novembra lani aretirali dva prekupče-
valca in zasegli približno šestdeset kilo-
gramov hašiša. V istem mesecu so v Pa-
dovi aretirali še enega člana tolpe s kaki-
mi tridesetimi kilogrami hašiša in 215 gra-

mi kokaina, v decembru pa je sledila are-
tacija še štirih oseb, ki so jih v Cinisellu Bal-
samu zasačili s preko sto kilogrami haši-
ša. Preiskava se je v naslednjih mesecih na-
daljevala in julija letos privedla do areta-
cije še enega člana tolpe, medtem ko je
eden na begu. Vsega skupaj so tako areti-
rali osem oseb, starih med 27 in 47 let, ena
oseba je na begu, zaseženih je bilo 202,800
kg hašiša in sto tisoč evrov v gotovini.

Kot so povedali preiskovalci, so tol-
po sestavljali specializirani in brezposelni
delavci, ki so živeli v pokrajinah Milan, Ber-
gamo in Padova, kjer so lahko severnoita-
lijansko tržišče zalagali z izdatno količino
droge. Vrednost zaseženega hašiša pa zna-
ša okoli milijon evrov. (iž)

Podjetje Hera Trading 
bo imela sedež v Trstu
Tržaški župan Roberto Cosolini je vče-
raj naznanil, da bo Hera Trading, ena
izmed družb grupacije iz Emilije Ro-
magne Hera, imela svoj sedež v Trstu.
Številni so namreč izrazili zaskrblje-
nost nad morebitno selitvijo družbe
AcegasAps iz Trsta, tako da je župan
zahteval kot jamstvo prisotnost gru-
pe v našem prostoru.

Maša nad Rojanom
Danes ob 18. uri bo vsakoletna maša
na prostem pred Marijino kapelico v
Lajnarjih nad Rojanom. Obred bo da-
roval monsinjor Franc Vončina, zapel
pa bo rojanski cerkveni pevski zbor.

Zbor Laetare v Bazovici
V okviru 150-letnice cerkve v Ba-
zovici, bo danes med mašo grego-
rijanske pesmi pel zbor Laetare. po
maši bosta Tamara Ražem-Loca-
telli in Zdenka Kavčič- Križmančič
spregovorili o pomenu petja in
glasbe pri bogoslužju. Koncert je
podprla Pokrajina Trst.

Pri Veseli Pomladi se 
začenjajo pevske vaje
Pred koncem septembra bodo pevci
društva Vesela pomlad ponovno po-
gledali v notne mape. Dekliška skupi-
na, ki jo sestavljajo srednje in višješol-
ke, je poskrbela za prijeten uvod v se-
zono s študijskimi dnevi v Portorožu,
prva vaja z informativnim sestankom
za članice in starše pa bo jutri ob 18.
uri v Finžgarjevem domu na Opčinah.
Na srečanje in vajo so vabljene vse pev-
ke, ki bi se želele pridružiti skupini. In-
formacije o načrtih in delovanju bo
posredovala glasbena pedagoginja in
zborovodkinja Andreja Štucin, ki že
nekaj let uspešno vodi skupino.
Otroški zbor pa bo imel prvo vajo v
sredo, 26. septembra, ob 15.30 v Fin-
žgarjevem domu. Tudi ta bo potekala
v obliki informativnega sestanka za
stare in nove pevce, ki bodo spoznali
novega zborovodjo Gorana Ruzzie-
ra. Vabljeni so osnovnošolci, ki bo-
do vadili enkrat tedensko. Za obe
skupini so informacije na voljo po tel.
040 213582 (Manica) ali preko mai-
la puric1@hotmail.it.

Rešimo kolesarje
Ob evropskem tednu trajnostne mo-
bilnosti vabita gibanje Salvaciclisti in
Ulisse-Fiab danes ob 20.30 v kopališ-
če Ausonia na predstavitev knjige Sal-
va i ciclisti - La bicicletta e’ politica
bloggerja Paola Pinzutija.

Umetniki ...na škofiji
V okviru Katedre sv. Justa, ki jo pri-
reja tržaška škofija potekajo tudi le-
tos srečanja z avtorji. Danes se bo
ob 17.30 v škofijski palači (Ul. Ca-
vana 16) tržaški nadškof, msgr
Giampaolo Crepaldi srečal s trža-
škimi umetniki. Ob tej priložnosti
bodo predstavili sliko križa, delo
mlade Tržačanke Rossane Longo.

Izročili so ga italijanski policiji
Slovenski policisti so v petek na bivšem mejnem prehodu pri Fernetičih italijanskim ko-
legom izročili 56-letnega italijanskega državljana C.B., za katerega je milansko tožilstvo
izdalo zaporni nalog po obsodbi zaradi združevanja v zločinske namene s ciljem zbira-
nja ukradenega blaga in ponarejanja listin. Odpeljali so ga v koronejski zapor, kjer bo mo-
ral odsedeti šest let, enajst mesecev in 29 dni zapora ter plačati šest tisoč evrov kazni.
Včeraj zjutraj pa so pripadniki obmejne policije na cesti med Peskom in Bazovico usta-
vili osem nezakonitih priseljencev iz Sirije, Somalije in Pakistana, katere so odpeljali naj-
prej v svoje urade, nato pa v urad za priseljevanje tržaške kvesture.

Vdrli v slačilnice stadiona Rocco
Neznanci so prejšnjo noč vdrli v slačilnice stadiona Nereo Rocco in tam izpraznili vse-
bino gasilnega aparata, ki so ga dobili na bližnjem parkirišču. Vdor je v petek zjutraj od-
kril skladiščnik, na prizorišče pa so prišli pripadniki letečega oddelka in forenziki, ki pre-
iskujejo primer, da bi odkrili storilce.

Našli napravi za zamenjavo denarja
Pripadniki letečega oddelka openskega policijskega komisariata so na podlagi obvestil v
petek popoldne na nekem gradbišču v Ul. Ospedale Militare našli napravi za zamenjavo
denarja, ki so ju v prejšnjih dneh ukradli v dveh barih v bližini koronejskega zapora. Na-
pravi so zasegli, da bi preko preiskave prišli na sled tatovom.

Videoposnetek
finančne straže

o zaplembi na

www.primorski.eu

T R S TNedelja, 16. septembra 201210



NEKAJ MISLI OB AMERIŠKIH PREDSEDNIŠKIH VOLITVAH

Kako 
bi se dalo
»popraviti svet«
DUŠAN KALC

ZDA, ki doživljajo te
dni hude trenutke za-
radi množičnih nasil-
nih protestov v arab-
skih državah, bodo čez
poldrugi mesec odlo-

čali, kdo bo naslednja štiri leta stal za krmi-
lom vsemogočne oklepnice, ki nadzira vse
štiri strani neba in vsa morja in si domi-
šlja, da lahko z vrha svoje dolarske in vo-
jaške moči in slave gospodari tudi vsemu
kopnemu tega sveta. Ali bo to spet Barack
Obama (na posnetku zgoraj s hčerka-
ma), prvi ameriški temnopolti predsednik,
ki je pred štirimi leti prižgal v množicah,
ne le Amerike, temveč vsega sveta, pla-
menico upanja v nekoliko pravičnejši
svet, v katerem naj bi bilo poleg svobode
in demokracije (na žalost prikrojenih bolj
za ozke in sebične potrebe ter koristi bo-
gatih slojev, kot za potrebe in koristi vseh)
tudi nekaj več enakosti in socialne, mi-
rovniške ter ekološke pozornosti. Ali pa bo
zavladal njegov republikanski izzivalec
Mitt Romney (na posnetku spodaj s svo-
jimi otroki) in pahnil državo nazaj v Bus-
heve čase, ko je Amerika zlepa ali zgrda
dokazovala svetu vso svojo gospodarsko
in vojaško moč, svojim državljanom pa
svoje najbolj zakrknjene liberalistične tež-
nje in socialno neobčutljivost.

Medtem se od Atlantika, preko
neizmernih planjav Middle Westa, do Pa-
cifika lomijo predvolilna kopja dveh ar-
mad, demokratske in konservativne, trdno
zaverovanih v svoje duhovne resnice, še
bolj pa v svoje materialne interese. Kajti,
če bolje pogledamo pod površino z zvez-
dicami in rdečebelimi črtami obarvanega
demokratskega oslička in republikanske-
ga slončka, bomo kmalu ugotovili, da so
razlike med obema taboroma veliko manj-
še, kot bi se nemara dalo sklepati na prvi
pogled. Oba se s sicer nekoliko razlikujo-
čimi se niansami opirata na legendarno
zgodovino divjega zahoda, ki ga je z vseh

V vetrov zbrano hrabro ljudstvo znalo ukro-
titi (tudi za ceno sramotnega etničnega čiš-
čenja) ter podrediti oblasti svete trojice, to
je vere, domovine in dolarja.

Bolj prosvetljeni demokrati celo za-
trjujejo, da v Združenih državah Ameri-
ke, ki jih smatrajo za zibelko sodobne de-
mokracije, pravzaprav obstaja ena sama
stranka. Čeprav se osliček in slonček med
sabo rada kregata, čeprav se poslužujeta
drugačnih besed in se na videz opirata na
različne vrednote in podpirata različne
predsedniške in kongresne kandidate (ki
so, vzeti posamezno, lahko vsega spošto-
vanja vredni ter bolj ali manj človeško in
politično sprejemljivi), težita oba k temu,
da bi se v ameriški družbi in ekonomiji či-
sto nič ne spremenilo, da bi bogatinom še
pospešeno tekli denarci v mošnjiček in da
bi revne, ki so seveda v veliki večini, na-
sitili z zgodbicami o “self made man” in o
“ameriških sanjah”, ki se komurkoli lahko
uresničijo, predvsem pa služijo nosilcem
oblasti, da prekrijejo veliko prevaro ter od-
vrnejo pozornost od realnih problemov.
Kdo pa so ti nosilci oblasti? Prav gotovo
to ni Obama in ne bi bil niti Mitt Rom-
ney, če bi bil izvoljen. Dejanska oblast je
v rokah velikih korporacij, ki imajo s pra-
vo demokracijo prav malo skupnega.
Usoda planeta, trpečega zaradi nebrzda-
nega izžemanja naravnih virov, onesna-
ževanja okolja in naravnih ujm, jim je de-
veta briga. S pravili pravne države se eno-
stavno poigravajo, človekovih pravic pa v
glavnem ne upoštevajo, ali pa jih teptajo.
Edino svet in nedotakljiv jim je dobiček
in njemu podrejajo čisto vse, vključno z
vero, ki jo sicer poveličujejo, vendar samo
zato, da jim služi kot olajševalna okoliščina
pri njihovih poslih, ki gredo preko vsake
etike in morale.

Skratka, (liberalistični) kapitalizem
in (neposredna) demokracija nista ravno
v sorodu. Vse prej. Od nikogar izvoljene
korporacije in multinacionalke seveda la-

žje sklepajo svoje posle, če jim zanje ni
treba nikomur, še zlasti ne demokratično
izvoljenim predstavništvom, odgovarja-
ti. Demokracija, s katero si vselej tako ra-
di polnijo usta in jo včasih pred Bogom
in ljudmi tako visoko povzdigujejo, da so
jo pripravljeni celo izvažati v “nedemo-
kratične” dežele, pa četudi na krilih
bombnikov, je v resnici le sredstvo, ki slu-
ži kapitalu, da legitimira in opraviči svo-
jo dejavnost. Demokratične volitve pa so
prav tako nekakšna dimna zavesa, ki pod
videzom participacije ljudstva pri upra-
vljanju in urejanju javnih zadev skriva in-
terese raznih plutokratskih elit in lobijev,
ki dejansko odločajo o vsem.

Med najglasnejšimi kritiki ameriške
(ne)demokratične ureditve je jezikoslovec
in mislec svetovnega formata Noam
Chomsky, ki bo prav jutri zaželeni in tež-
ko pričakovani gost v Trstu. Že leta in le-
ta razglaša pomanjkljivosti in deviacije
ameriškega (in svetovnega dominantne-
ga) družbenogospodarskega in politi-
čnega roparskega sistema in si prizade-
va, da bi širšo javnost opozoril na mož-
nost drugačnega, alternativnega, človeku
in naravi prijaznejšega družbenega ure-
janja, vendar njegov glas nima pravega
odmeva v širši ameriški javnosti, medij-
sko omamljeni od sireninih dolarskih kli-
cev, požlahtenih s klici o zvestobi vselej
ogroženima veri in domovini.

V nekem članku v reviji Interna-
zionale je te dni povzel besede sodnika
ameriškega vrhovnega sodnika Louisa
Brandeisa, da “v ZDA lahko imamo de-
mokracijo, ali pa bogastvo, koncentrira-
no v rokah maloštevilnih, ne moremo pa
imeti obeh stvari”, ter dodal, da “večina
prebivalstva v bistvu ni sposobna demo-
kratično vplivati na vladno politiko, zla-
sti če so njeni interesi v nasprotju z inte-
resi bogatih, ki skoraj vedno dosežejo to,
kar želijo. Zato ni nič čudnega, če so se
ZDA znašle na lestvici OVSE o družbe-

ni pravičnosti na 27. mestu od skupnih
31, čeprav so zelo bogata država. Prav ta-
ko se ne gre čuditi, če se v predvolilni
kampanji racionalni pristop do proble-
mov odraža na skoraj komičen način.”

Dejansko ima predsedniška kampa-
nja v ZDA v tej luči nekaj komičnega na
sebi. Mnogi jo opredeljujejo kot politični
karneval. Gre za tekmovanje dveh tabo-
rov, kdo bo bolj slikovito in glasno pona-
zoril svoja gledanja na probleme, ne da bi
se vanje tudi poglobil. Glavni protagonist
teh mega predstav je denar, ki se v poto-
kih steka v blagajne oslička in slončka ter
iz njih tudi hitro izteka in na koncu osta-
nejo le kupi vtisov in obljub.

Prav gotovo ni vseeno, kdo bo izvo-
ljen. Razlika med tekmecema ni zane-
marljiva. Obama je res vzbudil velika pri-
čakovanja in marsikaj tudi izpolnil. Uspe-
lo mu je (vsaj delno) uresničiti zdravstve-
no reformo, čeprav gre za zadevo, proti ka-
teri se je izreklo celo 34 senatorjev njego-
ve stranke in ki je sploh tuja ameriškemu
pojmovanju javnega vmešavanja v zasebno
sfero in torej v svobodno izbiro, tudi ka-
dar gre za lastno zdravje in njegovo bolj-
še varstvo. Umaknil je ameriške čete iz Ira-
ka in zagotovil, da bo do leta 2014 zapu-
stil tudi vojno prizorišče v Afganistanu, s
čimer je dokazal svojo treznost in željo po
miru. Z javnim financiranjem bank v kri-
zi je preprečil veliko gospodarsko depre-
sijo ter vsaj delno zajezil brezposelnost. Po-
kazal je svojo simpatijo do arabske pomladi
in željo po vzajemnem razumevanju z
islamskim svetom, kar je znak odprtosti in
človekoljubja, a so mnogi ocenili za šibkost.
Rešil je avtomobilsko industrijo pred pro-
padom in še bi se dalo kaj našteti. Vse nje-
govo delo pa je pod ostrim udarom repu-
blikanske stranke in njenega kandidata
Romneya, ki obljublja, da bo izničil zdrav-
stveno reformo, okrepil prestiž in vojaško
moč države v svetu, poostril politiko do
Irana in prisilil talibane, da se pokorijo zah-
tevam Zahoda, omogočil nadaljnje izko-
riščanje naravnih resursov, zaposlil 12 mi-
lijonov ljudi (a kot bivši italijanski pred-
sednik Berlusconi, ni povedal kako), zni-
žal davke, privatiziral šolstvo, zaščitil sve-
tosti življenja (proti splavu), onemogočil
istospolne poroke, zajamčil svobodo ve-
roizpovedi itd.

Žal je Obama tudi pod udarom de-
la njegove stranke, zlasti mlajšega rodu, ki
je pričakoval od njega veliko več. Kljub te-
mu so mu mnogi še vedno pripravljeni
omogočiti popravni izpit. Mladi še vedno
verjamejo, da mu bo nekako le uspelo za-
jeziti nadoblast raznih lobijev. Naravo-
varstveniki upajo, da bo vendarle kaj po-
storil za prenovo Kjotskega sporazuma.
Mnogi še vedno zaupajo v njegovo so-
cialno rahločutnost. Bivši predsednik Bill
Clinton, ki je Obamo učinkovito podprl na
uvodni demokratski konvenciji v mestu
Charlotte, se je takole opredelil: “Če želi-
te državo, v kateri si mora vsakdo sam po-
magati in v kateri, kdor zmaga, pobere vse,
glasujte za Romneya. Če pa si želite pri-
hodnost v takšni državi, v kateri so odgo-
vornosti porazdeljene in so možnosti da-
ne vsem, glasujte za Obamo.”

Tega, da je Obama razočaral mno-
go svojih volivcev, pa ne gre pripisati nje-
govi slabi volji ali kakemu preobratu v nje-
govem mišljenju. Pripisati ga je treba prej
omenjenemu sistemu, v katerem se mora
vse ukloniti volji kapitala in logiki profita.
Tudi glavni stanovalec Bele hiše, ki je po
splošnem mnenju največji mogočnik sve-
ta. Dejanska oblast je v rokah finančnih in
ekonomskih posameznikov in grupacij.
Multinacionalke so torej gospodar drža-
ve, politiki pa so na njihovem plačilnem se-
znamu. To je med drugim v popolnem na-
sprotju z neposrečeno frazo filmskega
umetnika Clinta Eastwooda, ki jo je do-
kaj cinično, demagoško in populistično iz-
rekel na republikanski konvenciji v Tam-
pi na Floridi: “Mi smo gospodarji države,
politiki so naši uslužbenci.”

Kdorkoli prestopi prag Bele hiše,
mora odgovarjati dejanskim mogotcem, ki
so v volilno kampanjo vložili težke milijo-
ne dolarjev in pričakujejo, da se jim bo ta
investicija na en ali drugi način obresto-
vala. V tej kampanji je igra milijonarjev še
posebno živahna in je potolkla vse rekor-
de. Računajo, da so že doslej prispevali v
podporo enega in drugega kandidata tri-
krat več kot v vsej prejšnji kampanji. Ta ob-
čuten povišek gre pripisati nastanku tako
imenovanih super pacsov, ki predstavlja-
jo posebne politične odbore in ki lahko zbi-
rajo neomejeno količino denarja v volilno
podporo predsedniških kandidatov. Ta no-
va oblika vdora denarja v volilno kampa-
njo se je rodila po juliju leta 2010, ko se je
ameriško vrhovno sodišče izreklo, da je do-
tedanja omejitev trošenja denarja v poli-
tične namene neustavna. To je bilo v bi-

stvu maslo republikanske stranke, ki je ra-
čunala, da bo z liberalizacijo vlaganja v vo-
lilno kampanjo potegnila levji delež pri-
spevkov ameriških bogatinov kar se je de-
jansko tudi zgodilo. Običajno so na prejš-
njih volitvah zbrali več finančnih sredstev
kandidati na predsedniškem mestu, tokrat
pa se je prvič zgodilo, da se je steklo več
denarja v blagajne izzivalca.

Tako razsipno trošenje denarja se zdi
dokaj čudno početje, če upoštevamo, da
je velika večina volivcev že sklenila, za ko-
ga bo volila, kot kažejo raziskave javnega
mnenja. Prepričati bo treba le še 5 odsto-
tkov neodločenih volivcev, ki naj bi nagnili
tehtnico na eno ali drugo stran. Potrata pa
tako ali drugače ne moti vlagateljev in nji-
hovega prepričanja v koristnost politično
tržne formule dam-daš.

V tej igri si seveda noben kandidat
ne more dovoliti popolne svobode izra-
žanja ali ukrepanja, ker lahko z nepremi-
šljeno izjavo ali dejanjem vznejevolji stran-
karske somišljenike, lahko pa se tudi iz-
postavi napadom nasprotnega tabora.

Pasti so na vsakem koraku. Ravno
med pisanjem teh vrstic sledim najrazli-
čnejšim izjavam o krvavem atentatu v Ben-
gaziju, v katerem je izgubil življenje ame-
riški veleposlanik Chris Stevens in o hu-
dih nemirih, ki se širijo po arabskem sve-
tu in ki jih je spodbudil film proti prero-
ku Mohamedu. V hipu je v ospredje vo-
lilne kampanje stopila mednarodna poli-
tika. Na Obamo se je iz republikanskega
tabora vsula toča očitkov, da je premehek
do islama, do Irana, do Asadovega režima
itd. in da je vse bolj neprijazen do Izraela.
Vse to zna vplivati na novembrske volitve,
posledice pa bo imelo tudi po volitvah, ne
glede na to, kdo bo izvoljen. Šoka, ki ga je
doživela 11. septembra pred 11 leti, Ame-
rika še ni prebolela. Z napadom na Twin
Towers se je namreč začel komaj opazen
a konstanten zaton ameriške hegemonije
v svetu. ZDA bi si sedaj spet rade povrni-
le nekdanji blišč, a jim ne bo lahko, kajti
časi se naglo spreminjajo. Na obzorju se
pojavljajo nove sile (Kitajska, Indija, Bra-
zilija, da ne govorimo o Rusiji), iz Evrope
pa pihajo, kot vemo, zelo neugodni vetrovi.

Veliko nevarnosti za nerodne pad-
ce v volilni preizkušnji se skriva tudi v raz-
nih temah notranje politike. Zgovoren je
primer uporabe orožja, ki ni v ZDA le stvar
permisivnih zakonov in interesov mogo-
čnih prodajalcev orožja, temveč odraz kul-
ture naroda, ki poveličuje nasilje. Nedavni
poboj v kinodvorani Aurora v Denverju je
spet odprl razpravo o posesti orožja. Vsi
so objokovali žrtve strahotnega poboja, to-
da malokdo si je upal kaj črhniti proti za-
konom in drugemu amandmaju ustave, ki
dovoljuje posest orožja. Tudi Obama in
Romney sta objokovala žrtve, a ne eden ne
drugi se ni dotaknil vprašanja morebitne
spremembe zakonov.

Medtem se ameriška volilna kam-
panja nadaljuje. Kmalu bomo v živo pred-
volilno vzdušje stopili tudi v Italiji in v Slo-
veniji. Ob tem se resno sprašujem, kakor
prav gotovo mnogi drugi, za koga naj se v
tej splošni politični zmedi pravzaprav iz-
rečem. Trenutno ne vidim na Zahodu ne-
ke politične sile, ki bi jasno in glasno po-
stavila pod drobnogled sedanji izkorišče-
valni sistem, ki ga upravljajo multinacio-
nalke ter postavila v ospredje človeka in
njegovo usodo. Ne vidim politične sile, ki
bi imela pred sabo dovolj jasno sliko al-
ternativnega razvojnega modela in si za-
dala nalogo “popraviti ta svet”, kot je rad
pisal veliki in vse premalo upoštevani hu-
manist Alex Langer. Med drugim je Lan-
ger zapisal: “Doslej smo sledili olimpij-
skemu geslu citius, altius, fortius (hitreje,
više, močneje), ki predstavlja bolj kot ka-
kršnakoli druga sinteza bistvo duha naše
civilizacije, kjer agonizem in tekmovalnost
nista športna oplemenitev za praznične
priložnosti, temveč vsakdanje in vseobse-
gajoče pravilo. Če ne bomo znali vcepiti
nekega alternativnega pojmovanja, ki bi ga
lahko opredelili v nasprotnem smislu z ge-
slom lentius, profundius, suavius (počas-
neje, globlje, prijazneje) in če ne bomo zna-
li poiskali v tej perspektivi nekega novega
blagostanja, se ne bo mogel noben posa-
mezen ukrep, pa naj bo še tako raciona-
len, izogniti nasprotovanjem, ali pa bo pre-
prosto neupoštevan.”

Pred dnevi je italijanski novinar in
pisatelj Michele Serra, sklicujoč se na
Langerjevo misel, zapisal v Repubblici,
da bo skušal glasovati za tistega, ki se bo
najbolj približal njegovemu konceptu
“popraviti svet”. Zelo se z njim strinjam.
Če je, kot pravijo nekateri, komunizem
predstavljal “sanje, ki so se spremenile
v moro” in če je kapitalizem “mora, ki
živi od sanj”, bi kazalo poiskati prej ali
slej neko novo pot, ki bi vodila v bud-
no doživljanje sveta v popravilu.
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Dolgo šolsko leto je za nami,
naučili smo se pisati brati in računati,
Da 2 krat 2 je 4 in 5 krat 2 je 10 znamo sami.
Grke in Rimljane smo spoznali,
da človek je sesalec, o tem ni dvoma!
A kaj je to, ta dolgčas, naravoslovje, zemlje-
pis in zgodovina...
Pohajali smo!!! To je bilo za nas prima!

V bazenu smo se plava

na kopalke nismo poz

V telovadnici smo skakaliin s samokolnico se peljali.

Tudi po Krasu
smo hodili
in se o gradiščih
pogovorili.

Na travniku se poslikali.

Od Vrha do Gorice smo se
peljali,
da bi knjižnji molji postali, 
smo knjižnico obiskovali.
Radi smo pravljice poslu-
šali,
o Gorici veliko zanimivosti
spoznali.

Šolsko leto 2011Šolsko leto 2011
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V parku naša je mladost,

postala prava je norost.

Za pusta smo se veselili

pravo zabavo si naredili.

ati naučili,
zabili.

Z go-karti smo se peljaliin veselo se smejali.

Šolsko leto se tako izteka,
na morje poletje vleče nas ko sonce pripeka...

/2012 na OŠ Vrh/2012 na OŠ Vrh
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Po koncu šestdnevne vojne, ki je Iz-
raelu omogočila, da je leta 1967 zasedel
ozemlje večje od same izraelske države, se
je v Libanon zgrnilo 400 tisoč palestinskih
beguncev. Na začetku sedemdesetih let se
je morala palestinska osvobodilna orga-
nizacija PLO umakniti iz Jordanije. Njen
generalštab z Jaserjem Arafatom na čelu
se je preselil v Bejrut. Na južnem delu Li-
banona, ob meji z Izraelom, pa so nasta-
le vojaške baze, od koder so palestinski
borci napadali državo, ki jih je izgnala iz
domovine. Na napade je Izrael redno od-
govarjal z bombardiranji, akcijami ko-
mandosov in oklepnimi enotami.

V Libanonu je palestinska skupnost
živela kot prava država v državi in je kma-
lu porušila krhko ravnotežje, na katerem
je skorajda vsa povojna leta slonela liba-
nonska družba, pravi mozaik različnih ver,
verskih ločin, etničnih manjšin in politi-
čnih sil. Leta 1975 se je Libanon pogrez-
nil v vrtinec državljanske vojne. Spopadi
so se bili med pripadniki raznih desničar-
skih maronitsko-krščanskih milic na eni in
arabsko-palestinskih levičarskih skupin na
drugi strani. Sosednja Sirija se je zbala mo-
rebitnega razkola Libanona na krščansko
državico pod vplivom Izraela in večjo pa-
lestinsko-libanonsko državo, na kateri bi
ne imela več nobenega vpliva. Zato so sir-
ski vojaki naslednjega leta vkorakali v Li-
banon in, razen južnega dela, prevzeli nad
njim nadzor. Temu je sledila še kolektivna
politična in vojaška intervencija Arabske
lige s svojimi mirovnimi silami. Položaj v
Libanonu se je postopoma umiril, žarišče
napetosti pa je ostal južni del dežele – ob-
močje na meji z Izraelom.

Maronitska falanga
Zemljevid bodoče židovske države, ki

ga je sionistična organizacija (židovsko gi-
banje za obnovitev samostojne države v Pa-
lestini) predstavila leta 1919 na pariški mi-
rovni konferenci, je vključeval tudi južni del
Libanona, po katerem tečeta dva glavna
vodna vira, ki napajata reko Jordan, vse do
reke Litani. Leta 1936 je Pierre Gemayel,
libanonski maronit (katolik sirskega obre-
da), po vzoru evropskih fašističnih gibanj,
ustanovil krščansko-maronitsko Falango,
paravojaško organizacijo, ki si je borila za
neodvisnost Libanona in ohranitev krščan-
skega značaja države. Takoj po drugi sve-
tovni vojni so libanonski maroniti prizna-
li židom pravico do lastne države v Pale-
stini, istočasno pa so judje priznali krščan-
ski značaj neodvisnega Libanona. Židje so
upali, da bo maronitskim vojaškim vodi-
teljem uspelo izvesti puč, ki bi Libanon
omejil na »krščansko jedro brez musli-
manske lupine«. Z izbruhom libanonske
državljanske vojne se je maronitsko-iz-
raelsko zavezništvo še utrdilo. Izrael je fa-
langistom dobavljal orožje. Spopadi med fa-
langisti in Palestinci so bili čedalje pogo-
stejši. V Bejrutu so falangisti osvojili dve pa-
lestinski taborišči in pobili dobršen del pre-
bivalcev, s pomočjo Izraela so tudi osvoji-
li nekatera območja južnega Libanona.
Marca 1978 so izraelske sile intervenirale
v Libanonu in zasedle ozemlje do reke Li-
tani. Intervencijo je OZN obsodila.

Operacija Mir v Galileji
Irak in Iran sta bila vpletena v med-

sebojno vojno, Egipt je bil vezan na miro-

vno pogodbo, ki jo je bil leta 1978 podpi-
sal z Izraelom, v interesu Jordanije pa je bi-
la oslabitev PLOja. Okoliščine so bile to-
rej ugodne: 4. in 5. junija 1982 je izraelsko
letalstvo bombardiralo južni Bejrut. Pale-
stinci so odgovorili in napadli severni Iz-
rael. Šestega junija je izraelski predsednik
vlade in voditelj desničarskega Likuda, Me-
nahem Begin, odposlal ameriškemu pred-
sedniku Reaganu telegram, v katerem pi-
še, da je cilj izraelske vojske odbiti fedaji-
ne (pripadniki palestinske gverilske osvo-
bodilne organizacije) čez reko Litani, ter
zasesti 45 km širok pas ob izraelski meji,
da bi tako zavarovali prebivalce Galileje
(območje v severnem Izraelu), ki so bili na
udaru fedajinov. Že istega dne je 90 tisoč
izraelskih vojakov pod vodstvom genera-
la Ariela Šarona, tedanjega obrambnega
ministra, vdrlo na libanonsko ozemlje in
prodor nadaljevalo še čez reko Litani pro-
ti severu. Prav kmalu je postalo jasno, da
je cilj Izraela popolno uničenje palestinske
vojske, izgon sirskih vojakov ter postavi-
tev proizraelske vlade v Bejrutu. Izraelsko
letalstvo je bombardiralo tudi posamezna
libanonska mesta. Neprenehna bombar-
diranja so trajala 88 dni. Ko je bilo 25. ju-
nija razglašeno premirje, so izraelski tan-
ki že dosegli »zeleno črto«, ki je delila
krščanski, to je vzhodni del Bejruta, od
muslimanskega – zahodnega, kjer so bile
zabarikadirane sile PLO. Izraelska vojska
je nameravala vdreti v zahodni del mesta,
takrat pa so posredovale ZDA in predla-
gale, da se palestinski borci s svojim šta-
bom umaknejo iz Bejruta pod nadzorom
Američanov. Konec julija je PLO sprejela
načrt Arabske lige, ki je predvideval eva-
kuacijo palestinskih borcev iz libanonskega
glavnega mesta. Od tedaj je Izrael zahod-
ni del mesta še huje bombardiral, ob po-
manjkanju vode in hrane pa je življenje v
taboriščih postalo neznosno.

23. avgusta je libanonski parlament
zbran v vzhodnem Bejrutu, ki so ga nad-
zorovali falangisti ter obkoljevali izraelski
tanki, izvolil Bashirja Gemayela, vodjo fa-
langistične stranke, za predsednika Liba-
nona. S tem je Izrael dosegel svoj cilj: na
oblast je prišel človek, ki ga je dolga leta
podpiral in oboroževal Tel Aviv.

Medtem so predstavniki ZDA, Fran-
cije, Italije in Izraela sprejeli libanonski
predlog, da posežejo mednarodne mirovne
sile OZN, ki bi jamčile red med evakuaci-
jo PLO. Do 3. septembra je mesto brez-
pogojno zapustilo okrog 15 tisoč palestin-
skih borcev, ki jih je ščitilo 800 ameriških,
800 francoskih in 400 italijanskih vojakov.
Nekaj tisoč borcev je ostalo v severnem Li-
banonu, zlasti v dolini Bekaa, ostali pa so
dobili zatočišče kot nadzorovani gostje v
Alžiriji, Sudanu, Jemnu in Tuniziji. V sled-
njo se je naslednjega leta preselil tudi ge-
neralštab PLO z Arafatom na čelu.

Do 13. septembra so se umaknile tu-
di vse mednarodne mirovne sile. Že na-
slednjega dne je bil v Bejrutu ubit Beshir
Gemayel s 24 člani svoje stranke. Odgo-
vornost za atentat nosi sirska obveščeval-
na služba. Izraelska vojska je nemudoma,
kljub dogovoru, ki ji je branil vstop v za-
hodni del mesta, vdrla v muslimanski del
Bejruta, kjer so bila tudi palestinska tabo-
rišča. Posebni oddelki izraelskih vojakov
so prerešetali četrti in poiskali 120 pale-
stinskih intelektualcev, med temi so bili
zdravniki, odvetniki, učitelji in bolničarji
in 63 med njimi je bilo na mestu ubitih.

16. 9. 1982 - Pokol
Maščevanje za smrt vodje falangi-

stov se je nadaljevalo ob petih popoldne,
16. septembra, ko je 150 oboroženih fa-
langistov, ki jih je vodil Elias Khobeika,
vstopilo v palestinski taborišči Sabra in
Šatila, na območje, ki je bilo pod nadzo-
rom izraelske vojske. Porazdelili so se v
manjše skupine. Te so od hiše do hiše z
noži in sekirami morile prebivalce, veči-
noma ženske, otroke in starce. Klanje je
trajalo več kot 30 ur. Izraelska vojska je
nudila vse potrebno: buldožerje, načrte
mesta, razsvetljavo: luči na helikopterjih
so osvetljevale taborišči. Sharon je pre-
povedal zdravnikom, rešilnim avtomo-
bilom in časnikarjem, da bi se približali.

Ob zori 18. septembra so se fa-
langisti umaknili. Točno število umor-
jenih ni bilo nikoli ugotovljeno. Izrael-
ski viri pravijo okoli 800, palestinski pa
3000 oseb.

Arafat je obtožil mednarodne si-
le OZN, da so predčasno zapustile Bej-
rut in da niso držale dane besede, da
bodo ščitile civilno palestinsko prebi-
valstvo, ki je ostalo v Bejrutu. Na proš-
njo libanonske vlade so se mednarod-
ne sile OZN (UNIFIL) ponovno vrnile
v Bejrut. Varnostni svet OZN je obso-
dil pokole, vendar so ZDA glasovale
proti tej resoluciji.

V Tel Avivu je prišlo do največje
manifestacije, ki jo je bila kdajkoli dele-
žna ta država. Okoli 400 tisoč ljudi je pro-
testiralo proti okrutnostim izraelske voj-
ske na libanonskih tleh. Izraelska vlada
je bila prisiljena začeti preiskavo in fe-
bruarja 1983 je komisija objavila poročilo,
v katerem se ugotavlja »določeno stop-
njo odgovornosti Begina in očita izrael-
skemu zunanjemu ministru Šamirju, da
ni preveril utemeljenosti novic, ki so se
nanašale na 17. september 1982. Največje
graje je bil deležen Šaron, češ da ni iz-
polnil svojih dolžnosti. Komisija je pri-
poročila, da odstopi. Šaron je odstopil,
vendar mu je uspelo ostati v vladi kot mi-
nister brez listnice. Leta 2001 so Izrael-
ci ponovno izvolili Šarona, tokrat za mi-
nistrskega predsednika. Leto dni kasne-
je je bil Khobeika, vodja libanonskih fa-
langistov, pripravljen pričati pred belgij-
skim sodiščem, ki je proti Šaronu spro-
žilo postopek za dogodke izpred dvajse-
tih let. Že naslednji dan po svoji izjavi je
bil Khobeika umorjen v Bejrutu.

Obračun državljanske vojne v Li-
banonu, ki je trajala petnajst let, znaša
150.000 mrtvih. Število civilnih žrtev, ki
jih je povzročila izraelska invazija pa
20.000 mrtvih, 32.000 hudo ranjenih,
2.206 invalidov in 500 tisoč ljudi je osta-
lo brez strehe nad glavo.

Danes živi v Libanonu 410 tisoč Pa-
lestincev, razmeščenih v 14 taboriščih ve-
činoma brez kanalizacije in pitne vode.
Med njimi je velikansko število brezpo-
selnih in v vseh pogledih je to diskrimi-
nirana skupnost, brez pravic in pogojev
za dostojno življenje.

Do danes še nihče ni bil kaznovan
zaradi zločinov, ki so bili storjeni nad pre-
bivalci Sabre in Šatile.

To je bila samo ena zgodba, kruta
zgodba o Sabri in Šatili, v Palestini pa se
zločini dogajajo vsak dan, vsak dan ne-
kaznovani ...

Katja Kjuder

30 LET OD POKOLA V PALESTINSKIH TABORIŠČIH LIBANONA

Zgodba o Sabri in Šatili
Posledice splošne gospodarske krize vsak dan bolj občutimo na lastni

koži. Ni področja, ki bi se ga kriza neposredno ali posredno ne dotikala in
zato nam verjetno ne preostane drugega, kot da stisnemo zobe, si zaviha-
mo rokave in upamo v boljše čase.

Gradbeništvo ne predstavlja izjeme, nasprotno. Ravnokar sem slišala
po poročilih zaskrbljujoče podatke o izgubi delovnih mest v tem sektorju in
kako se morajo podjetja truditi, da si zagotovijo obstanek na tržišču. Ne-
varnost, da propadejo pod hudimi udarci konkurence, je realna, saj se cene
nepremičnin iz dneva v dan nižajo, ker imajo ljudje vse manj denarja in s te-
žavo pridejo do kredita. Kamorkoli se ozremo, opazimo transparente z na-
pisom »Naprodaj«, in nešteto je takih objektov, ki so jih zgradili pred enim,
dvema ali več leti in še danes čakajo na kupca. Ob pogledu na vse te stra-
šljivo prazne zgradbe se sprašujem, kako je mogoče, da je prišlo do take si-
tuacije. Je vzrok tega stanja res izključno gospodarska kriza ali se za njo skri-
va kaj drugega? Je ta trend mogoče spremeniti ali bodo naša mesta postala,
če že niso, dokaz človekove nerazsodnosti?

Mesta, v katerih živimo, so polna praznih in nevseljenih zgradb, ki
ne predstavljajo samo denarne izgube za podjetja oz. za investitorje, tem-
več predvsem prostorsko potrato. Vsi se že dalj časa zavedamo, da je traj-
nostni razvoj edini sprejemljiv, a večkrat ne razumemo, kaj to pravzaprav
pomeni. Ob besedi trajnostna arhitektura pomislimo na nizkoenergijske
ali pasivne zgradbe in upoštevamo le energijski vidik: naše hiše morajo bi-
ti dobro izolirane, da porabimo čim manj goriva in s tem omejujemo ones-
naževanje okolja in emisijo ogljikovega dioksida. Pri tem pa se naše oko-
ljevarstveno prizadevanje ustavi in ne pomislimo, da je prenova, ne samo
energetska ampak predvsem prostorska, najbolj vroča in aktualna grad-
bena tema. Najbolj trajnostna zgradba ni tista, ki jo zgradimo ali preno-
vimo v energijsko varčnem duhu, temveč tista, ki ostane le v naših mislih
ali na papirju in je ne bomo nikoli zgradili!

Bistvo trajnostne gradnje in prenove niso samo tehnični vidiki kot
oblaganje sten z izolacijo, zamenjava ogrevalnega sistema ali stavbnega po-
hištva, temveč kakovostna arhitektura v celoti. Zgradba se mora odzivati
na okolico, upoštevati mora naravne danosti in kulturno tradicijo kraja ter
lokalne materiale, biti primerno prostorsko umeščena in površinsko zas-
novana. Enostanovanjska hiša z tristo kvadratnimi metri bivalne površi-
ne, namenjena tričlanski družini ni trajnostna, ker je prevelika ne glede
na to, kako je zgrajena in koliko porabi za ogrevanje in hlajenje. Porabila
je namreč preveč energije za gradnjo in preveč prostora za umestitev. Če
bi se namesto take novogradnje odločili za vselitev v obstoječe stanova-
nje, čeprav ne upošteva vseh energijsko varčnih predpisov, bi bila naša iz-
bira mnogo bolj v skladu s smernicami trajnostnega razvoja.

Prostorska sanacija oz. izraba obstoječih stavb namesto novogradenj
je torej nujnost. Sistematično moramo prenavljati stare, današnjim življenj-
skim zahtevam ne več primerne zgradbe in jih spremeniti v bolj funkcionalne.
Obstoječega stavbnega fonda je dovolj tako v gosto naseljenih mestih kot na
manj obljudenem teritoriju. Še posebno je nujno obvarovati nepozidano na-
ravo, katere površina se iz dneva v dan vse bolj krči. Arhitekturni kaos, ki
vlada pri nas v Furlaniji-Julijski krajini, predvsem pa v Venetu in na splošno
po vsej Italiji, se vse bolj širi tudi po Sloveniji. Razen gozdov in nedostopnih
gorskih predelov je krajina skoraj povsem pozidana z razpršenimi indivi-
dualnimi hišami ali celo z obrtnimi in industrijskimi objekti. Prav teh je na
razpolago veliko, saj so se zaradi krize mnoga podjetja preselila v tujino. Ta-
ko je povsem nesmiselno načrtovanje novih naselij, ki jih nekateri predla-
gajo kot edino rešitev za ponovni gospodarski zagon neposredno gradbenega
in posredno drugih sektorjev. Država s svojo urbanistično zakonodajo pa žal
ne pripomore k reševanju tega problema in je v zadnjih desetletjih, čeprav
se je situacija delno izboljšala, dovoljevala gradnjo v tolikšni meri in v tako
neprimernih lokacijah, da bodo posledice na teritoriju vidne še dalj časa.

Gradbena podjetja bi morala preusmeriti svoje delovanje v prenovo
neuporabnih industrijskih kompleksov, stanovanjskih hiš in blokov ter ce-
lih mestnih četrti, ki so v slabem bivalnem in oblikovnem stanju. Prenova
bi pripomogla k oživitvi nizko kvalitetnih mestnih predelov in istočasno
ohranjala naravne vire in krajino sploh. Dve muhi na en mah torej, kar bi
zagotavljalo kakovosten in urejen bivalni prostor in s tem pozitivno vpli-
valo ne samo na odnos posameznika do okolja, ampak tudi na odnos do
sočloveka. Res pa je, da je vpliv obojestranski in da se današnji socialni skraj-
ni individualizem odseva tudi v neurejeni krajini, saj sta arhitektura in pro-
stor izraz našega mišljenja in naših prepričanj.

Če torej kraj, v katerem živimo, ne zadostuje povsem našim željam in
našim zahtevam, se vprašajmo zakaj. Mogoče bomo našli odgovor v nas sa-
mih in nam bo postalo jasno, da smo vsi mi odgovorni za prostor, ki nas
obdaja. Naj bo naš poseg še tako neznaten in navidezno nepomemben, je
vsota posameznih vplivov na okolje nepredstavljivo velika.

POD ZELENO STREHO

Nesmiselnost
nebrzdanih pozidav
BARBARA ŽETKO
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NESPODBUDNI PODATKI

Žepi kmetov
vse bolj prazni
SVETOVALNA SLUŽBA KZ V SODELOVANJU Z ZKB

V žepih italijanskih kmetov je ved-
no manj denarja. Tako namreč trdi v
svojem sporočilu Zavod za storitve na
agroživilskem trgu (ISMEA). Trend
padanja dohodkov kmetijskih obratov
se po mnenju tega zavoda neprekinje-
no nadaljuje v rastočem obsegu. Ra-
zlogov je po vsej verjetnosti več. Naj-
pomembnejša pa sta sledeča: premaj-
hen obseg kmetijskih gospodarstev in
razdrobljenost ponudbe kmetijskih pri-
delkov in izdelkov.

O položaju italijanskega kmetijstva
neizpodbitno govorijo statistični po-
datki. Od tržne vrednosti kmetijskega
pridelka, ki pride na tržnico, ne da bi šel
skozi vrata predelovalne industrije,
ostane kmetu le kakih 20 centov od vsa-
kega evra, ki ga potrosi končni kupec.
Tudi pred desetimi leti je bilo to raz-
merje neugodno, a je pridelovalcu ven-
darle ostala četrtina vrednosti (26 cen-
tov na evro). Velika večina tržne vred-
nosti gre torej ostalim dejavnikom, ki

sledijo pridelavi: prevoznikom in trgov-
cem ter za druge logistične stroške.

Kmetijstvo je šibak člen prodajne
verige tudi pri pridelkih, ki gredo v agro-
živilsko industrijsko predelavo. V tem
primeru ostane kmetu-pridelovalcu le
6% končne tržne vrednosti, medtem ko
mu je še pred desetimi leti ostalo 8,5%.

Temu je dodati, da se v tej verigi
slabša položaj celotnega proizvodnega
dela. Tudi predelovalna industrija be-
leži padec svojega deleža, ki znaša 42%,
medtem ko je še pred desetletjem do-
segal 46%. Vedno nižji delež, povpre-
čno 42%, pa pripada distribuciji in
ostalim storitvam, ki so bile še pred ne-
kaj leti na višini 39%.

Pri nižanju kmečkih dohodkov na-
redi svoje tudi porast pridelovalnih stro-
škov v povprečnem letnem vzponu
2,7%, ki jih le deloma krije letno višanje
cen pridelkov (povprečno 1,8%).

Rešitev, vsaj delno, je videti v po-
večanju izvoza italijanskih kmetijskih pri-

delkov, ki je trenutno izpod povprečja
držav EU, saj dosega pri kmetijski proiz-
vodnji 11,4%, pri proizvodih agroživilske
industrije pa 17,8%, kar je znatno manj
od tega, kar dosegajo ostale pomemb-
nejše članice skupnosti.: Francija, Nem-
čija in Španija. Na srečo se izvozni trend
omenjenih dobrin v zadnjih dveh letih iz-
boljšuje, saj je prišlo do 12,8% porasta v
letu 2010 in 8,5 v naslednjem. Dve tre-
tini izvoza (68%) gre v države unije, le sla-
ba tretjina pa v druge države. Možnosti
večanja izvoza agroprehrambenih proiz-
vodov, kot tudi pridelkov, so torej veli-
ke. Treba pa jih je znati izkoristiti, pose-
bej v nekaterih državah, ki so tradicio-
nalne uvoznice italijanskih proizvodov,
predvsem pa ZDA, Švica in Japonska.

Velik izvozni potencial predsta-
vljajo tudi tako imenovane države
BRIK (Brazilija, Rusija, Indija in Kitaj-
ska), ki bodo v prihodnosti imele ved-
no pomembnejšo gospodarsko težo in
s tem rastoče možnosti uvoza.

KORISTNI NASVETI

Krepimo naše zdravje
z uživanjem grozdja

V teh dneh, ko je pri nas trgatev v polnem teku, ali je ponekod že zaključena,
bomo posredovali nekaj informacij glede glavnih lastnosti grozdja. Pri nas v glav-
nem gojimo grozdje za predelavo v vino. Če pa kdo ima doma kako trto za namiz-
no grozdje, je to za direktno uporabo boljše, saj večina namiznih sort ne vsebuje se-
men. Grozdje vsebuje veliko več zdravilnih lastnosti, kot ostali sadeži.

Zanimivo je, da je v grozdju razmerje vode, beljakovin, mineralov in slad-
korjev, zelo podobno materinemu mleku. Če odvzamemo kožico, peclje in peč-
ke, vsebuje meso, odvisno od sorte grozdja, 65 do 85 % vode, 10 do 30 % slad-
korjev, 0,2 do 0,6 % mineralov, 0,3 do 1,2 % jabolčne kisline in 0,4 do 0,8 vinske
kisline. Med sladkorji so v zrelem grozdju zastopani sadni in grozdni sladkor v
enakih količinah, saharoze pa je veliko manj. Važne so tudi kisline, med kateri-
mi sta najbolj zastopani vinska in jabolčna.

Grozdje pozitivno deluje na lepoto. Vitamini A, B, C in E, minerali, kot so
natrij, fosfor, kalcij, kalij, železo, magnezij in flor, ter jabolčna, vinska in citron-
ska kislina, varujejo kožo pred škodljivimi zunanjimi vplivi in znatno upočasni-
jo proces staranja. Polifenoli v kombinaciji z ostalimi sestavinami ugodno delu-
jejo na vse vrste kože, jo prekrvavijo, ohranjajo njeno elastičnost in vlažnost. Ko-
ža postane bolj nežna in sveža. Tudi umivanje obraza z grozdnim sokom ali vi-
nom deluje na ohranjanje mladostnega videza.

Grozdje, bodisi za vino, kot namizno, je energično, polno mineralov in to-
rej odlično, ko slednji v telesu primanjkujejo. Obenem odpravlja toksične snovi
iz telesa, je diuretično in odvajalno, pomaga proti zaprtju. Dobro je tudi za ane-
mične ljudi in v času okrevanja po kateri bolezni. Grozdje priporočajo tudi otro-
kom in v razvojni dobi, pa tudi nosečnicam in v dobi dojenja, ter osebam med
in takoj po posebno visokemu fizičnemu ali psihološkemu naporu. Grozdje pri-
poročajo osebam, ki bolehajo za revmo ali artrozo, osebam z visokim krvnim pri-
tiskom, osebam podvrženim debelosti in na splošno vsem, ki imajo upočasnjen
metabolizem. Grozdje je tudi odlično sredstvo proti ekcemom in izpuščajem, spod-
buja delovanje črevesja in ledvic ter učinkovito deluje proti kopičenju sečne ki-
sline in arteriosklerozi. Ta sadež pomaga pri izgubi odvečne teže, uživanje koži-
ce pa pomaga pri prebavi.

Zelo priporočljiva je tako imenovana »grozdna dieta« s svežim grozdjem, ki
lahko traja tudi do 15 dni. Grozdje moramo pred uživanjem dobro oprati. Na za-
četku jemo le nekaj grozdja na dan pole druge hrane. Nato lahko pridemo tudi do
2 kg grozdja na dan in počasi opustimo drugo hrano. Med grozdno dieto ne sme-
mo uživati kave, čaja in alkoholnih pijač. Zaradi boljše prebave grozdje uživamo
po možnosti daleč od drugih obrokov, dobro očisti črevesje in jetra. Grozdne di-
jete ne priporočajo osebam, ki bolehajo za gastritisom, sladkorno boleznijo in ko-
likami. Obenem ni priporočljiva za otroke mlajše od 4 let, ker vsebuje preveč ce-
luloze v lupini. Pravzaprav za vse velja, da večino lupine raje dobro zgrizemo, na-
to jo odstranimo, da ne bi imeli problemov s črevesjem. Preden se lotimo grozd-
ne dijete je bolje, da se posvetujemo z zdravnikom.

Če hočemo ohraniti grozdju svež okus za nekaj časa, ga poberemo skupaj z
delom mladice, na kateri raste. Del mladice naj bo dolg 30-40 cm, hranimo jo v
posodi z vodo. Grozdi naj se ne dotikajo med seboj. Postavimo jih v hladen pro-
stor, občasno moramo doliti vodo v posodo.

Grozdje lahko tudi sušimo. Pravilno hranjeno grozdje traja tudi nekaj mese-
cev. Če nimamo namiznega grozdja, tik pred trgatvijo izberemo nekaj lepih, po-
polnoma zdravih grozdov. Paziti moramo, da ga med sušenjem ne napadejo neka-
tere glivične bolezni, kot na primer botritis ter glive skupine Penicillium, Rhizopus
in Aspergillus. Sorte grozdja, ki imajo manjše jagode se bolje ohranijo kot sorte z
velikimi in kompaktnimi jagodami. Zelo težko se ohranijo tudi grozdi, ko v času trga-
tve veliko dežuje, takih grozdov pa ni priporočljivo shranjevati. Najbolje se grozdi
ohranijo, če je med pobiranjem toplo podnevi in hladno ponoči ter ob nizki vlagi.

Grozdje sušimo na več načinov. Lahko ga na primer položimo na vodo-
ravne police iz trsja ali iz mreže tako, da zrak kroži. Lahko pa grozdje obesimo
na kovinske kavlje, položimo v lesene ali preluknjane zaboje, v eno samo plast,
grozdi pa naj se med seboj ne dotikajo. Pri vseh treh načinih sušenja grozdja naj
bo prostor z nizko zračno vlago in dobro zračen, da se ne tvorijo plesni. Obča-
sno moramo tudi prostor prezračiti. Grozdje moramo tudi pregledati, da nima
plesnivih jagod, ki jih takoj odstranimo, da se ne bi plesen širila.

Iz grozdja lahko pripravimo tudi grozdni sok. Pijemo ga po malem in več-
krat na dan. Iz neke raziskave izhaja, da kdor uživa dnevno kozarec grozdnega
soka, je veliko manj podvržen srčni ali možganski kapi. Grozdni sok lahko se-
daj pripravimo in ga ustekleničimo, da ga bomo imeli tudi za poznejše mesece.
Odličen je kot dodatni zaslužek v osmicah in kmečkih turizmih.

Magda Šturman

STROKOVNO IZPOPOLNJEVANJE - Srečanje Kmečke zveze v sodelovanju z Zadružno kraško banko

Zanimivo predavanje o trgatvi
V sredo 12. septembra je bilo v razstavni dvo-

rani Zadružne kraške banke na Opčinah zanimivo
predavanje o trgatvi in posegih, ki spremljajo prede-
lavo grozdja in nego mošta. Srečanje je priredila Kme-
čka zveza v sodelovanju z Zadružno kraško banko.

O aktualni temi je predaval enolog kleti Vina-
koper Boštjan Zidar, ki je na izčrpen, strokovno do-
vršen a istočasno lahko dojemljiv in dopadljiv način
dal številnim zbranim vinogradnikom in vinarjem na-
vodila, ki se jih morajo skrbno držati ob trgatvi ter
strokovno nakazal posege za pravilno nego mošta.

V uvodnem delu je predavatelj spregovoril o le-
tošnjem letu, ki je bilo zelo neugodno za vinograd-
ništvo, saj ga je zaznamoval negativen potek vre-
menskih razmer od pozebe, burje in ponekod toče,
do dolgega sušnega obdobja. Pa tudi divjad in dru-
ge živalske vrste so opravile svoje. Pozitivna plat je
bila le skoraj popolna odsotnost bolezni, predvsem
peronospore, oidija in botritisa, ki se niso mogle raz-
viti zaradi pomanjkanja padavin.

Zaradi izredno vročega in sušnega poletja je pri-
šlo do prisilnega dozorevanja grozdja, zaradi katerega
so jagode v mnogih primerih majhne z negativnim raz-
merjem med kožico, peškami in sokom, seveda v prid
prvih dveh. Pri hitrem zorenju grozdja je prišlo tudi do
padca kislin, ki so večkrat izpod želene vsebnosti.

Tradicionalno je trgatev časovno vezana na
sorto, letos pa to ne velja zaradi omenjenih vre-
menskih razmer. Čas trgatve je odvisen prej od mi-
krolokacije vinograda kot od sorte. V vsakem pri-
meru pa je treba določiti čas trgatve na osnovi re-
zultatov analiz grozdja za katerega določimo lah-
ko več parametrov, od katerih pa sta vsebnost slad-
korja in skupnih kislin ključna, katerima gre po
možnosti dodati meritev pH-ja. V zvezi z analizo
grozdja je enolog poudaril, da se je treba pri izbo-
ru jagod držati določenih kriterijev, da odbrane ja-
gode na verodostojen način predstavljajo zrelostno
stopnjo grozdja v določenem vinogradu. Glede vse-
bnosti sladkorja je predavatelj svetoval trgatev ob
20-22° po Brixovi lestvici, skupna kislina pa naj bi
pri belih in rdečih sortah dosegale 6-7 gr/kg grozd-
ja, pri teranu pa do 11 gr/kg, ki se pa z biološkim
razkisom močno zniža.

Skrb za nego kleti
Glede nege kleti je predavatelj poudaril, da mo-

ramo pred trgatvijo preveriti higiensko stanje pro-
storov ter posode in opreme. Držimo se principa: či-
sta posoda in čisti stroji za zdravo vino. V kleti naj
bo prisotno samo to, kar zadeva predelavo grozdja,
nego mošta in pozneje vina. Vsak tujek v kleti lahko
škoduje vinu, ki se hitro navzame neprijetnih vonjev.

Shema predelave
V nadaljevanju je enolog Zidar prikazal shemo

predelave belega in rdečega grozdja. Shemi smo že ob-
javili na nedeljski strani v Primorskem dnevniku dne
9. septembra, zato ju ne bomo ponovili. Omenili pa
bomo nekatere točke, ki so pri predelavi zelo po-
membne in jim je predavatelj dal poseben poudarek.
Najprej se je zaustavil pri uporabi žvepla v obliki me-
talisulfita, ki se začne že ob drozganju. Odmerki pa
so odvisni od zdravstvenega stanja grozdja (okvirno
5-10 gr/stot) in se žveplanje nadaljuje v količinah, ki
so potrebne za zavarovanje mošta in pozneje vina. Ko-
ličino dodanega žvepla določimo z analizo, ki nam to-
čno pove dozo potrebno za zaščito proizvoda. Brez
žvepla vino ni po mnenju strokovnjaka ohranljivo.

Poseben poudarek je nato dal na dodajanje
selekcioniranih kvasovk, ki vodijo želene poziti-
vne biološke procese in preprečujejo negativno de-
lovanje divjih kvasovk, ki so na začetku fermen-
tacije v veliki večini (80%), a jih alkoholno vrenje
zamori. Prav tako pomembna je hrana za kva-
sovke, ki je nujno potrebna, da mikroorganizmi
izpeljejo do konca alkoholno vrenje in prepreči-
jo, da ostane v vinu nepovret sladkor.

Glede temperature vrenja je enolog sezna-
nil prisotne, da je pri belih vinih optimalna tem-

peratura 17-20°C, nikakor pa ne izpod 14°C. Pri
rdečih pa naj se suče med 24 in 27°C. Pri tem je
navedel sisteme za hlajenje mošta, predvsem ta-
ke, ki so vnesljivi tudi v manjše, manj opremlje-
ne kleti.

Zaustavil se je nato pri antocianih, barvnih
snovi rdečih sort, ki se izlužijo v štirih dneh, mo-
rajo pa biti vezani na tanine, ki jih je treba dodati
vinu, če so prisotni v nezadostni količini. V na-
sprotnem primeru pride do usedline teh barvil s
posledičnim razbarvanjem vina.

Ob koncu svojega pestrega predavanja se je
enolog zaustavil pri biološkem razkisu, do kate-
rega mora priti čim prej, zlasti pri rdečih vinih,
sicer ni vino pripravljeno za promet, zlasti pa ne
za stekleničenje.

Sledil je sproščen pogovor s poslušalci, ki so
postavili strokovnjaku vrsto zanimivih vprašanj,
kar dokazuje zavzetost naših vinogradnikov za os-
vajanje novega znanja, ki v kleti učinkovito pri-
pomore, da kakovostna raven vin stalno raste. Le-
tos pa je poznavanje strokovnih pristopov v kle-
ti še posebej dobrodošlo, saj je glede na težko le-
tino vinifikacija izredno zahtevna.

Svetovalna služba Kmečke zveze 
v sodelovanju z ZKB
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VILEŠ - V komercialnem parku se začenja gradnja veleblagovnice Coop

Zavarovali bodo nasip,
delovnih mest bo tisoč
Iz varnostnih razlogov ne bo podzemnih etaž - Odprtje jeseni prihodnjega leta

VILEŠ - Podpisali dogovor o dobavi

V Ikeinih trgovinah
hrenovke iz Romansa

V vseh Ikeinih trgovinah po Italiji po-
nujajo hrenovke, ki jih proizvajajo v obra-
tu podjetja Morgante pri Romansu. Dogo-
vor o dobavi sta podjetji Ikea in Morgante
podpisali pred nekaj tedni, nakar je v Ro-
mansu stekla proizvodnja. Za podjetje
Morgante ima dogovor izreden poslovni
pomen, saj nekaj dni v tednu proizvajajo
hrenovke izključno za družbo Ikea, ki dne-
vno po vsej Italiji proda na tisoče sendvi-
čev. Z družbo Ikea je sklenilo dogovore o
dobavi tudi nekaj drugih podjetij iz okoli-
ce Vileša, ki proizvajajo razne polizdelke za

pohištveno industrijo. Po besedah župana
iz Vileša Lucia Cabassa so bližino velebla-
govnice Ikea izkoristili tudi krajevni gostinci.
»V Vilešu imamo tri-štiri gostilne in bare,
ki nudijo možnost prenočišča. V njih so pre-
nočevali številni delavci, ki so gradili Ikeo,
po odprtju gradbišča novega komercialne-
ga središča pa imajo spet polno gostov,« pra-
vi Cabass in zatrjuje, da negativnih učinkov
odprtja Ikee ni občutila niti pohištvena trgo-
vina Mobili Toscana iz Vileša. »Ker proda-
jajo izdelke višjega kakovostnega razreda,
niso občutili večjih težav,« navaja župan. (dr) Morgante v Romansu BUMBACA

Gradbišče novega komercialnega parka BUMBACA

V Gorici pričakujejo odprtje novega
komercialnega parka pri trgovini Ikea v Vi-
lešu z veliko zaskrbljenostjo. Še najbolj za-
skrbljeni so goriški trgovci, da ne govorimo
o upraviteljih tržiškega in goriškega Kine-
maxa, ki ju napovedano odprtje kinodvora-
na ob Ikei resno ogroža. Povsem drugačno
vzdušje vlada v Vilešu, kjer so prepričani, da
predstavlja gradnja komercialnega parka
velik izziv, ki prinaša s sabo najrazličnejše pri-
ložnosti. Ikein denar bo seveda polnil ob-
činske blagajne iz Vileša, zaradi česar tam-
kajšnji občinski upravitelji z županom Lu-
ciom Cabassom na čelu pozorno spremlja-
jo upravne postopke in nastajanje gigantskega
komercialnega parka.

»Pred začetkom gradnje smo z inve-
stitorjem - družbo Inter Ikea Center Group
- podpisali dogovor, na podlagi katerega bo-
do utrdili in zavarovali nasip ob hudourni-
ku Ter, ki teče le nekaj sto metrov za grad-
biščem. Sanacijskega dela so že v teku, saj do-
govor predvideva, da bo dovoljenje za odprtje
komercialnega parka izdano le tedaj, ko bo
nasip ustrezno zavarovan,« zatrjuje župan iz
Vileša Cabass in pojasnjuje, da so vsekakor
zemljišča, na katerih gradijo komercialno sre-
dišče, povsem varna. »Že preko dvesto let na
tem območju ni bilo poplav. Kljub temu so
se načrtovalci že za gradnjo Ikee odločili, da
ne bo podzemnih etaž. Podobno bo tudi z
novim komercialnim parkom, ki ne bo imel
podzemnih etaž, v katere bi lahko ob večjih
nalivih pronicala voda iz podtalnice,« pravi
Cabass in pojasnjuje, da se je začela tudi grad-
nja hale, v kateri bo veleblagovnica Coop. »In-
vestitorji so hoteli pohiteti z delom, da bi se
gradnja zaključila že pred koncem pomladi
prihodnjega leta. Osebno mislim, da bo za
odprtje treba počakati na konec poletja - za-
četek jeseni, saj je treba upoštevati, da med
zimskimi meseci lahko vedno pride do za-
časnih prekinitev gradbenih del zaradi sla-
bih vremenskih razmer,« pravi župan, ki pa
glede multikina, ki vznemirja goriško druž-
bo Transmedia, lastnico Kinemaxov, nima
svežih novic. Po njegovem prepričanju bo-
do kinodvorano vsekakor zgradili, vendar ne
ve - tako pravi -, ali so zanjo že našli upravi-
telja.

V Vilešu vlada torej veliko pričakova-
nje za novi komercialni park, ki pa v Gorici
vzbuja drugačne misli in čustva. Goriške
trgovce so pred kratkim razburile besede, ki
jih je za javnost izrekel pokrajinski tajnik sin-
dikata CISL Umberto Brusciano. Zatrdil je
namreč, da naj bi komercialni park v Vilešu
absorbiral del 1800 delovnih mest, ki so da-
nes na prepihu. In dodal je, da bo tam našlo
delo do 1.500 oseb. V resnici naj bi Ikein ko-
mercialni park ustvaril kakih 1000 delovnih
mest, kot je pred nedavnim povedal pover-
jeni upravitelji družbe Inter Ikea Center
Group Italia Rudolf Sumereder. Sindikalista
je morda zapeljalo pretirano navdušenje nad

nečim novim, katerega učinkov danes ni mo-
goče predvideti. Sumereder je še navedel, da
bo poleg družbe Coop v novem trgovskem
središču še drugih enajst velikih trgovin, ki
jih bodo prevzele velike blagovne znamke.
Doslej so si prostor že zagotovila podjetja Ci-
salfa, Conbipel, H&M, OVS Industry, Saturn,
Scarpe&Scarpe in Toy Center. Več bo tudi

restavracij in barov, med njihovimi upravi-
telji pa izstopajo Fratelli La Bufala, Mc Do-
nald's in Roadhouse Grill. Večina omenjenih
blagovnih znamk in verig je prisotnih tudi v
drugih komercialnih središčih v Vidmu,
Trstu, Gorici in Novi Gorici, tako da je na
mestu vprašanje, ali bodo odprtju novih trgo-
vin v Vilešu sledila zaprtja v drugih krajih. (dr)

VILEŠ - Gradijo novo cestninsko postajo

Dvakrat večja
Avtocesta bo dograjena pred odkrtjem komercialnega centra

V Vilešu s pospeškom gradijo novo cestninsko postajo ob nastajajoči avtocesti. »No-
va cestninska postaja bo dvakrat večja od dosedanje in bo s posebnim izhodom nepo-
sredno povezana na nov komercialni park ob Ikei,« pravi župan iz Vileša Lucio Cabass
in pojasnjuje, da bo z avtoceste mogoče zapeljati v Ikeo z obeh smeri - tako iz Gorice kot
iz cestninske postaje. »Ker se bo gradnja avtoceste po vsej verjetnosti zaključila pred od-
prtjem komercialnega parka, v Vilešu ne pričakujemo večjih prometnih težav, saj se bo-
do avtomobilisti do Ikee zapeljali kar po avtocestnih izhodih,« razlaga Lucio Cabass.

Nova cestninska
postaja bo

dvakrat večja
od sedanje 

BUMBACA

Gorica z nižjim davkom
Med 104 občinami, ki so hkrati glavna me-
sta pokrajin, jih je samo šest ohranilo najn-
ižjo možno davčno stopnjo za plačilo dav-
ka IMU za drugo stanovanje. Med njimi
je tudi Gorica, kjer bodo lastniki drugih
stanovanj plačevali davek 7,6 tisočink.
Glavnemu mestu goriške pokrajine dela-
jo družbo Bocen, Brindisi, Matera, Ori-
stano in Pordenon. Kar se tiče prvih sta-
novanj, se je Gorica odrezala slabše. Go-
riški upravitelji so ohranili osnovno dav-
čno stopnjo 4 tisočink, ki velja še v dru-
gih 41 mestih. V osmih občinah so dav-
čno stopnjo za prvo stanovanje znižali;
med njimi je tudi Trst, kjer znaša davčna
stopnja za prvo stanovanje 3,9 tisočink.

V Ronkah »ne« avtodomom
Prebivalci Ulice Giare v Ronkah nočejo par-
kirišča za avtodome, ki ga namerava zgra-
diti občina tik ob parku z igrali za otroke.
Jutri se bodo zato krajani srečali z občinskim
odbornikom Enricom Masarajem in mu po-
jasnili, da parkirišča nočejo, ker se bojijo, da
bi na njem zraslo nomadsko naselje.

Kaj se dogaja v centru CIE?
Mladi demokrati bodo jutri ob 21. uri v Ljud-
skem domu v Gradišču priredili javno sre-
čanje o centru za priseljence CIE. Kaj se do-
gaja v centru in kako v njem živij priseljen-
ci, bosta pojasnila pokrajinski tajnik poli-
cijskega sindikata SIULP Giuseppe Sammito
in odvetnik Andrea Guadagnino.

TRŽIČ - V torek v Kinemaxu

Shod za pokrajino
in proti razsipavanju

»Prepričani smo, da ne bomo na-
šli izhoda iz krize s krčenjem demo-
kracije in ustavnih svoboščin. Zaradi
tega se je treba boriti proti razsipava-
nju javnega denarja, ne pa omejevati
pravic.« Tako poudarja predsednik go-
riške pokrajine Enrico Gherghetta, ki
prireja skupaj s svojim volilnim odbo-
rom »Mondo nuovo« javni shod v to-
rek, 18. septembra, z začetkom ob
18.30 v tržiškem Kinemaxu. Na njem
se bodo postavili v bran goriške po-
krajine, ki ji preti ukinitev, Gherghet-
ta pa bo predstavil svoj novi politični
manifest »Il coraggio della democra-
zia« (Pogum demokracije), ki ga je dal

natisniti na lastne stroške in ga je v
prejšnjih dneh že delil na zasedanju go-
riškega občinskega sveta. Gherghetta
je svoj manifest že poslal tudi evrop-
ski poslanki Debori Serracchiani, kan-
didatki Demokratske stranke za pred-
sednika deželne vlade, ki se je v prejš-
njih dneh zavzela za ukinitev pokrajin.

K udeležbi na javnem srečanju v
Tržiču poziva tudi stranka Slovenska
skupnost in opozarja, da bo poskr-
bljeno za avtobusni prevoz. Ker so me-
sta omejena, je nujna rezervacija na te-
lefonski številki 0481-549161. Avtobus
bo peljal skozi Gorico, Štandrež, So-
vodnje, Doberdob in Ronke.

GORICA - Sodišča v Palmanovi ne bodo priključili goriškemu

Videmsko veselje
Za goriške odvetnike gre za veliko izgubljeno priložnost - »Odgovornost nosijo goriški politiki«

Sodišče v Gorici BUMBACA

Na Videmskem se veselijo priklju-
čitve sodišča v Palmanovi videmski sod-
niji. »Dosegli smo pomembno zmago, h
kateri je prispevalo vseh 32 soudeleženih
občin. Dokazali smo, da so bile naše zah-
teve povsem upravičene in da morebit-
na priključitev goriškemu sodišču ne bi
odgovarjala na potrebe naših ljudi,« pra-
vi župan iz Palmanova Francesco Marti-
nes in poudarja, da Gorici niso ničesar
ukradli. »Mi smo zgolj zagovarjali naše
zahteve in bili pri tem uspešni,« pravi
Martines.

Priključitev sodišča iz Palmanove vi-
demski sodniji je sprožila nezadovoljstvo
med goriškimi odvetniki, za katere je Go-
rica izgubila pomembno razvojno pri-

ložnost. »Če bi sodišče iz Palmanove
združili z goriškim, bi pridobili vsaj de-
set do petnajst sodnikov in bi vsaj pod-
vojili število upravnega osebja. Na žalost
tehnična vlada ni upoštevala navodil
svojih tehnikov, saj je goriška odvetniška
zbornica v svoji vlogi tehničnega organa
že pripravila plan reorganizacije za deželni
sodni sistem, ki je predvideval združitev
sodišča iz Palmanove z goriškim in je
ohranjal samostojnost sodišča v Tolme-
ču,« poudarja Silvano Gaggioli, predsed-
nik goriške odvetniške zbornice, ki je pre-
pričan, da so politiki iz goriške pokrajine
premalo zavzeto spremljali zadevo, zato
so v veliki meri odgovorni, da so v Pal-
manovi dosegli združitev z Vidmom.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 356320 

faks 0481 356329

gorica@primorski.eu
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NOVA GORICA-GORICA - Mejni prehodi, ki niso v ponos

Razbito steklo in odpadki
Krajane je sram, države ni?
Italijanski strani ni v čast, da sredi vozišča na dnu Škabrijelove še vedno ni bil odstranjen cementni podstavek

Razbita kabina, s katere še visijo kosi
stekla, na solkanskem mejnem prehodu ter
zanemarjena in z odpadki nasmetena okoli-
ca nekdanjega objekta carine na koncu Er-
javčeve ulice, v neposredni bližini Škabrijelove
ulice v Gorici: to sta prizora, ki ju ugledajo pri-
šleki ob vstopu v Slovenijo. Takih prizorov se
sramujejo tudi domačini, ki so nas na stanje
na obeh mejnih prehodih tudi opozorili. Ita-
lijanski strani pa tudi ni v čast, da sredi vo-
zišča na dnu Škabrijelove še vedno ni bil od-
stranjen cementni podstavek sicer odstranjene
policijske kabine.

Gospod, ki stanuje v hiši tik ob nekda-
njem mejnem prehodu Erjavčeva, ve pove-
dati, da koša za smeti, s katerega odpadki pa-
dajo vse naokrog - tako prepoln je -, nihče ne
prazni. Za košnjo trave je poskrbela kar su-
ša, medtem ko odpadle veje in plodovi z bliž-
njega drevesa na tleh čakajo, da bodo kar sa-
mi od sebe zgnili. Tam mimo se vsakodne-
vno pelje več tisoč vozil, pa tudi peš ali s ko-
lesom jo prečka mnogo prebivalcev obeh pro-
storov.

Veliko prometa gre tudi mimo nekda-
njega mejnega prehoda Solkan, kjer še ved-
no stoji nadstrešek, sredi ceste pa kabina, ki
so jo nekdaj uporabljali policisti in cariniki.
Pred poldrugim mesecem se je vanjo zaletel
vinjen italijanski voznik in jo poškodoval. Tak-
šna je še vedno: z nje nevarno visijo ostri ko-
si stekla, odtrgan sprednji del pa razkriva kla-
vrno notranjost: zvrnjen polomljen stol in
ostanki skromnega pohištva. Tudi na pločniku
v bližini je še moč opaziti razbito steklo …

Po odgovore na vprašanja, zakaj je sta-
nje na teh dveh mejnih prehodih takšno in
kdo je odgovoren zanj, smo se obrnili na mi-
nistrstvo za pravosodje in javno upravo, ki je
- tako piše na njihovi spletni strani - odgo-
vorno za upravljanje in vzdrževanje mejnih
prehodov. »Ker gre za opuščena mejna pre-
hoda, ki sta namenjena odtujitvi, prenosu las-

tništva ali oddajanju nepremičnine in zaradi
pomanjkanja oz. omejenih finančnih sredstev
ministrstvo za pravosodje in javno upravo ni-
ma sklenjenih nobenih vzdrževalnih pogodb,«
nas je presenetil odgovor iz Ljubljane. V na-
daljevanju služba za odnose z javnostmi ome-
njenega ministrstva navaja, da na mejnem
prehodu Erjavčeva ministrstvo plačuje stro-
ške odvoza komunalnih odpadkov pristoj-
nemu komunalnemu podjetju. Za ceste, ki vo-
dijo skozi navedena opuščena mejna preho-
da, pa so odgovorne občine, dodajajo. Ko smo
na novogoriški Komunali preverili, če so oni
tisti, ki bi morali odvažati smeti, a jih ne, pa
smo izvedeli, da tamkajšnja posoda za sme-
ti sploh ni v njihovi lasti ter da takšnih posod
za odpadke z njihovimi vozili niti ne morejo
prazniti, sami imajo namreč povsem druga-
čne kontejnerje in kante za smeti. Očitno je
bil kovinski smetnjak v lasti obmejnih orga-
nov, po njihovem odhodu pa ga nihče več ne
prazni. So pa na Komunali ob našem poiz-
vedovanju povedali, da bodo o tem obvesti-
li pristojno inšpekcijo, tako da se bo v zvezi
s tem morebiti le kaj premaknilo. Da bodo v
primeru razbite kabine v Solkanu ustrezno
ukrepali, so obljubili tudi na ministrstvu, kjer
pojasnjujejo: »Žal o nesreči nismo bili ob-
veščeni, bomo pa v zvezi z vašimi informa-
cijami pridobili podatke o tem ter po izve-
denem ogledu v dogovoru z občino ustrezno
in v okviru pristojnosti ukrepali.« Upajmo, da
še preden se kdo poreže na grozečem steklu
…

Katja Munih

VRH - V soboto

Ob športu
ples in glasba
Vrhunec večera bo s 3 prašički

Za zaključek poletnega delo-
vanja in za dober začetek jesenske-
ga se je mladinski odsek društva Da-
nica že drugič odločil, da bo sobo-
to, 22. septembra, v enem večeru
združil šport, ples in glasbo. Ob 18.
uri se bo začela nogometna tekma
med vrhovskimi Under in Over 30;
ob 20. uri bo nastopila plesna šola
Alexander Club iz Tržiča, ki se od
leta 1991 ukvarja s plesom v vseh
njegovih oblikah in za vse starosti;
šolo vodi učitelj Paolo Claudi, pred-
seduje pa ji Irene Zarcone. Ne da bi
zanemarjali igrive in vzgojne plati
raznih vrst plesa, so v plesni šoli ze-
lo pozorni tudi na športne latinsko-
ameriške plese. Plesalci društva
Alexander, ki je vpisano v italijan-
sko federacijo športnega plesa FIDS,
se vsak konec tedna pomerijo v raz-
nih plesnih kategorijah po vsej Ita-
liji. Ko nastopajo, plesalci kluba Ale-
xander pokažejo vse discipline in
vrste plesov, s katerimi se ukvarja-
jo na sedežu v Tržiču in na po-
družnicah v Gorici in Trstu. Vse ple-
salce odlikuje ljubezen do plesa, do
gibanja in glasbe.

Ob 21. uri bo nastopila sku-
pina Rock na Bndimi, mladinski an-
sambel iz Nabrežine in okolice, ki
deluje približno pol leta, a je imel že
številne nastope na raznih prire-
ditvah in kot predskupina na šagrah.
Igrajo narodnozabavno glasbo in
pop rock priredbe. Člani skupine so
Liam (bobni) s sestro Ailin (vokal),
Simon (harmonika), Gabrijel (tro-
benta), Matilda (saksofon), Boris
(bas) in Danijel (kitara); ob 22. uri
pa bo nastopil ansambel 3 prašički,
ki je na Vrhu že stalni gost, saj je član
skupine tudi Daničin društveni od-
bornik Manuel. Ansambel deluje že
pet let, ravnokar so njegovi člani za-
ključili snemanje zgoščenke, polne
avtorskih pesmi, ki bo izšla v krat-
kem. Zasedba se je skozi leta spre-
menila, od prvotnih članov sta
ostala ustanovitelja Dinbu na basu
in Aljoša na kitari, ki sta se jima pred
časom pridružila pevec Wally in
harmonikar Manuel. Z ansamblom
bo na bobnih nastopil še posebni
gost - to bo pravo presenečenje. Na
Vrhu bodo 3 prašički nedvomno
poskrbeli za prijetno vzdušje tudi s
hudomušnimi skeči, seveda bodo
zaigrali tudi kopico pesmi iz priha-
jajoče zgoščenke. Vstop bo prost.

ŠTANDREŽ

Pestra ponudba
vadb za odrasle,
zumba za otroke

Poleg svojega rednega tradicio-
nalnega in kulturnega delovanja štan-
dreško kulturno društvo Oton Žu-
pančič tudi za letošnjo sezono ponu-
ja raznovrstne vadbe za otroke, moške
in ženske vseh starosti, ki bodo pote-
kale v domu Andreja Budala od 1. okt-
obra dalje.

Za vse tiste, ki so dom obisko-
vali že lani, se bodo tudi letos nada-
ljevali tečaji spinninga, pilatesa, zum-
be in joge. Spinning je vse bolj prilju-
bljena skupinska vadba na spinnerjih
- notranjih kolesih, kjer si vsak posa-
meznik nastavlja težavnostno stopnjo
sam. Izvaja se ob glasbi pod vodstvom
spinning inštruktorja. Spinning je pri-
meren za moške in ženske vseh sta-
rosti, ki želijo pridobiti kondicijo,
zmanjšati obseg telesa in učvrstiti
svoje mišice. Zumba je skupinska
vadba, ki spaja latinsko ameriške in pop
ritme z edinstvenimi kombinacijami
koreografij, ki se jim zlahka sledi. Ple-
sno predznanje ali partner nista pogoj.
Pilates pa je vadba, ki odpravlja bole-
čine v hrbtu in poveča telesno moč. Je
način sprostitve in premagovanja stre-
sa. Dinamična joga se poslužuje psi-
hofizičnih tehnik, ki združujejo čute-
nje, zavedanje, delovanje uma in spo-
znavanje svojega telesa. Pri vadbah se
opravljajo fizične, dihalne in sprostil-
ne vaje, poleg tega pa se tudi poje, kar
izboljša razpoloženje (informacije za
jogo na tel. 348-9260604).

Letošnja novost je zumba za
otroke od 6. do 13. leta starosti - Zum-
batomic. Namenjena je fantom in de-
kletom, ki radi plešejo, se sproščajo in
hočejo vedno biti polni energije. Ples
otrokom poveča koncentracijo, sa-
mozavest, izboljša koordinacijo in po-
speši metabolizem. Vsebuje koreo-
grafijo hip-hopa in latino ritmov. Se-
stanek s starši in poskusna vadba za
otroke bosta v sredo, 3. oktobra, ob 16.
uri oz. 16.30 v domu Andreja Budala
v Štandrežu.

Tudi letos bosta na voljo dva ter-
mina za predstavitev disciplin z mož-
nostjo brezplačne vadbe. Pilates bodo
predstavili v sredo, 26. septembra, ob
19. uri, zumbo pa v četrtek, 27. sep-
tembra, ob 19. uri. Zaradi omejenega
števila mest predlagajo udeležencem,
da se za predstavitev vadb predhod-
no prijavijo; prijava in informacije na
tel. 00386-70-820453 ali preko naslo-
va suzana.komel@gmail.com. Urniki
vadb bodo objavljeni med obvestili.

Soba za založniške pobude
Goriška pokrajina je objavila razpis za od-
dajo v najem sobe na tretjem nadstropju pa-
lače Alvarez v Gorici, ki bo namenjena no-
vim založniškim pobudam. Rok za vložitev
prošenj zapade 12. oktobra, več informacij
je na spletni strani www.provincia.gorizia.it.

Furlanski dovtipi v Romansu
V lokandi Alla Posta v Ulici Roma v Ro-
mansu bodo v torek, 18. septembra, ob 20.15
predstavili knjigo furlanskih dovtipov in za-
bavnih zgodb »Robononis«; spregovorila
bosta Ferruccio Tassin in Hans Kitzmüller
iz založbe Braitan.

Praznujejo vrnitev pod Italijo
Na Trgu Republike v Tržiču bo v torek, 18.
septembra, ob 9.45 svečanost ob 65. letnici
vrnitve mesta pod Italijo. V sprevodu bodo
korakali do spomenika v Ulici Fratelli Rosselli,
kjer bodo nagovori krajevnih upravitelji.

Odkritje spominske plošče
Na Lazni bodo danes ob 12. uri odkrili spo-
minsko ploščo Filipu Šuligoju - Rombonu,
prvemu aktivistu na Trnovski planoti. Slo-
vesnost bo potekala ob spomeniku pokra-
jinskega odbora NOB za Slovensko pri-
morje. (km)

V bivši karavli Klapa Srdela
V bivši solkanski karavli bo jutri ob 18. uri na
prireditvi »Slovo od poletja« nastopila hrva-
ška klapa Srdela. Prodaja vstopnic na prire-
ditvenem prostoru od 15. ure dalje. (km)

GORICA - Čezmejna reklamna akcija

Novogoriški avtosalon lovi
kupce pred ljudskim vrtom

Že pred tremi leti smo zapisali, da
se vse več Goričanov odloči za nakup
avtomobila v Sloveniji. To so verjetno
opazili tudi v novogoriškem avtosalonu
Sawal, kjer očitno želijo število kupcev
iz Italije še dodatno povečati. Zaradi te-
ga so pripravili reklamno akcijo, v
okviru katere so v prejšnjih dneh po Go-
rici nalepili več jumbo plakatov. Nanje
so - samo v italijanščini - zapisali, da je
za Goričane, ki hočejo kupiti avtomo-
bil znamke Opel, najbližji avtosalon v
Novi Gorici. To je sicer tudi res, saj so
pred časom zaprli avtosalon v Marianu,
tako da prodajajo Oplove avtomobile v
goriški pokrajini le še v Tržiču.

Od petka do danes podjetje Sawal
nekaj svojih avtomobilov razstavlja v
ljudskem vrtu v Gorici, kar je že spro-
žilo zanimanje številnih mimoidočih.
Na najbolj zanimivo vprašanje o ceni
vozil pa v ljudskem vrtu ni mogoče do-
biti odgovora, tako da se bodo morali
interesenti odpraviti v Novo Gorico, če
želijo izvedeti, koliko stanejo Oplovi av-
tomobili. »Lov« na kupce pred ljudskim vrtom BUMBACA

SOVODNJE - »Blok«

Občina bi
ga porušila
Država želji še ne bo ustregla

Sovodenjska občina bi rada čim prej
porušila mejni objekt na italijanski stra-
ni nekdanjega mejnega prehoda pri Mir-
nu in namesto tamkajšnjega nevarnega
križišča zgradila krožišče. To je sovo-
denjska županja Alenka Florenin pouda-
rila na nedavnem tehničnem omizju o
varnosti na državni cesti št. 55, vendar se
njeni želji vsaj v kratkem času ne bosta
uresničili. Inženir Manuel Rosso z upra-
ve državne posesti je za mejni objekt de-
jal, da je njegovo upravljanje težavno, kar
pomeni, da bo treba na njegovo rušenje
še čakati. Inženir Donato Stinat iz pod-
jetja ANAS pa je dodal, da za gradnjo no-
vega krožišča enostavno nimajo denarja. Italijanska podrtija pri Mirnu

Ostanki kabine
na solkanskem
mejnem prehodu
(levo), posoda
in odvržene
vrečke z odpadki
na zanemarjenem
zemljišču
ob nekdanji
carinarnici
na Erjavčevi ulici,
tik za državno
mejo (spodaj)

FOTO K.M.
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KROMBERK - Spomin na Vinka Vodopivca in kromberško dogajanje

Bil je narodnjak, pri njem
oaza za slovenske meščane
»Pod pretvezo cerkvene glasbe vrši učinkovito propagando privrženosti slovanstvu« - Drevi »Kovačev študent«

Ob vsakoletnem vaškem shodu,
prazniku Marijinega rojstva, so se v ne-
deljo, 9. septembra, Kromberžani s slo-
vesno službo božjo in procesijo spomni-
li tudi svojega najdražjega župnika Vin-
ka Vodopivca, ki jih je po 55 letih služ-
bovanja zapustil 29. julija 1952. Ob 60-
letnici Vodopivčeve smrti so Kromber-
žanom pred spomenikom lepo zaigrali
Vipavski tamburaši, saj je kromberški
skladatelj napisal veliko skladb prav tam-
buricam. Vinko Vodopivec je bil duša ile-
galnega kulturnega življenja v okupirani
Primorski.

Prebivalci lepe, a revne vasi, ki se je
vse do prihoda v srednjem veku grašča-
ka Ivana Marije von Cronberg imenova-
la Stran, so bili v velikem številu skoraj
tri stoletja podložniki zemljiških gospo-
dov Coroninijev. Kolonat je bil dokončno
odpravljen po drugi svetovni vojni. Prvi
laični učitelj je bil leta 1881 Srebrnič, sle-
dil mu je dolgoletni, prizadevni Fran Vil-
har, katerega se je moja mama zelo rada
spominjala, tako kot njegovih sinov Sta-
neta in Srečka, saj sta bila njena sošolca.
Celo življenje tudi potem, ko je bila Go-
rica odrezana od svojega zaledja, je bila
zelo navezana na svoj »Klomperk«, rada
je ohranjala sorodstvene in prijateljske ve-
zi in tako tudi meni podarila najlepša
otroška in mladostna leta. Tudi zame je
bil kromberški shod pravo doživetje; po
graparju, sedanji Vodovodni stezi, so pro-
ti vabljivi predmestni vasici, ki je štela kar
sedem gostiln, - prva je bila »V lesinah«
pri Poberaju, zadnja pri Pavlinu pod
vznožjem Lok - hiteli goriški meščani
vseh narodnosti. Največ je bilo Sloven-
cev, saj je bil Vodopivčev Kromberk pra-
va oaza za zapostavljene meščane, ki so
pri prazničnem bogoslužju lahko pri-
sluhnili čudovitemu tenoristu Jožku Bra-
tužu, bratu skladatelja Lojzeta. Oba sta
pri Vodopivcu našla glasbenika, ki je po-
stavil most med slovensko posvetno in
cerkveno glasbo, in skupaj so skušali za-
polniti vrzel v vedno bolj opustošenem
javnem življenju slovenskega človeka.

Kromberško šolo - »Scuola ele-
mentare Torquato Tasso« - je obiskova-
la tudi Bojana Pavšič, zadnja pevka iz cer-
kvenega zbora, ki ga je pred drugo sve-
tovno vojno in po njej vodil Vodopivčev
učenec Lojze Pavlin. Skupaj sva obudili
čas, ko je slovenska beseda živela lahko
le v molitvi in pesmi. 92-letna Krom-
beržanka se spominja: »Lojze Pavlin je bil
zlat človek, prava družba za gospoda Vin-
ka, ki ga je pripravil za organistovsko
službo in vodstvo zbora. Po končani šo-
li sem komaj 14-letna pela v cerkvenem
zboru in se srečala z latinščino, saj smo
v cerkvi morali vedno imeti pri roki la-
tinske skladbe, pri procesiji pa se slo-
venskih, tudi tistih lepih Marijinih, ni
smelo peti.«

Alojz Pavlin iz Lok je bil v vojnem
času med tisoči pripadniki Posebnih ba-
taljonov, izgnanih na Sardinijo; po pri-
hodu zaveznikov je s pomočjo ameri-

škega brigadnega generala Johna Paula
Rataya ustvaril mogočen zbor Simon
Gregorčič, ki je slovensko pesem pone-
sel iz Sardinije, preko Korzike do osvo-
bojenega Marseilla.

Branja in pisanja v slovenščini se je
gospa Bojana začela učiti pri veroučni uri
gospoda Vodopivca, še bolj pa kot članica
Marijine družbe. »Prednica je bila gro-
fica Nicoletta Coronini, ki je odlično ob-
vladala slovenščino, kot tudi njen brat
grof Viljem. Ob nedeljah popoldne nam
je pripovedovala zanimive povesti, sku-
paj smo pele nabožne in narodne pesmi
in se veselo pogovarjale.« Ko so tistega
»sodnega dne« 25. junija 1944 nemške
vojaške enote pregnale pred cerkvijo Sv.

Trojice nad 180 prebivalcev kromberške
fare, je bila med 22 izbranimi dekleti tu-
di Bojana Pavšič. »Gnali so nas v Gori-
co skupaj še z osmimi domačini. Njim je
bil namenjen Dachau, nam pa uničeval-
no taborišče Auschwitz. Vse tri dni pred
odhodom nam je grofica Nicoletta po-
šiljala hrano v zapor in nas pri okupacij-

skih oblasteh skušala zaman izprositi.
Cvet kromberških deklet se je spremenil
v nove številke delovnih sužnjev Tretje-
ga rajha.«

»Sodni dan« svojih faranov je žup-
nik Vodopivec opisal v eni izmed osmih
beležnic »Agenda ecclesiastica«, saj ni bi-
lo dneva, da ne bi zabeležil vseh požigov,

zločinov, opustošenja domov svojih trpe-
čih faranov. Duhovnik in umetnik nam
je zapustil dragocen dokument, v kate-
rem izvemo vse podrobnosti iz njegove-
ga življenja od 1935. do 1949. leta. Iz dne-
va v dan je »dobri pastir« pisal, kaj se do-
gaja v Kromberku, Lokah, Grčni, na
Damberju in na Ajševici. Njegovi farani
kot tudi številni prijatelji se ga spominjajo
kot vedrega in dobrodušnega človeka, ki
je bil vsem težavam navkljub nagnjen k
vedremu opazovanju življenja. Toda
opazovali so ga povsem drugače iz gori-
ške kvesture. V poročilu, ki ga je 2. de-
cembra 1933 goriški kvestor Pennetta po-
slal prefektu, beremo: »Pod pretvezo, da
piše cerkveno glasbo, vrši učinkovito pro-
pagando privrženosti slovanstvu ... in naj-
de ob poučevanju verouka ugodne pri-
ložnosti, da otrokom vceplja protiitali-

janska čustva.«
Obe svetovni vojni sta povzročili

veliko gorja pridnim kmetom izpod
Škabrijela. Škabrijel se ne imenuje zaman
gora smrti. V treh tednih enajste bitke na
Soški fronti je bilo tukaj na obeh na-
sprotnih straneh, Italije in Avstro-Ogr-
ske, skupaj 300 tisoč mrtvih, pogrešanih,
ranjenih in invalidov. Ob vrnitvi iz be-
gunstva so Kromberžani lahko videli le
strahotne posledice bojev. Porušeni so bi-
li domovi, uničena polja, vinogradi in
gozdovi. Moj ded Anton je bil ranjen na
Tirolskem, sedaj počiva na pokopališču
v Innsbrucku.

»Achtung Bandengebiet: Strasse
Moncorona, Ravnizza« - Pozor bandit-
sko območje, cesta Kromberk, Ravnica.
Tako je pisalo pred severno goriško že-
lezniško postajo po prihodu nemške voj-
ske v Gorico septembra 1943. Kromberk
je na pomlad leta 1944 štel 537 krajanov,
145 jih je moralo v taborišča; tam jih je
umrlo 28. V narodnoosvobodilnem bo-
ju je padlo 44 domačinov, tik pred kon-
cem vojne v Trnovskem gozdu komaj
22-letna borka Goriške brigade Anica
Cotič, pokopana ne ve se kje. Kljub vse-
mu, kar so hudega v dvajsetem stoletju
doživeli prebivalci lepih naselij krom-
berške fare, ohranjajo svež spomin na
dobrega »pastirja«, saj so tudi po njegovi
zaslugi ostali zvesti svoji zemlji in svo-
jemu narodu.

Vodopivčevo spevoigro v treh de-
janjih »Kovačev študent« bodo danes, 16.
septembra, ob 20.15 v amfiteatru gradu
Kromberk uprizorili moška pevska zbo-
ra Kromberški Vodopivci in Lipa Ravni-
ca, solopevke, solopevci in godalni kvar-
tet Glasbene šole Nova Gorica, Folklor-
no društvo Gartrož in Domači godci Kul-
turno turističnega društva Lokovec.

Dorica Makuc

Kromberški
cerkveni zbor pred

drugo svetovno
vojno (zgoraj),

Vodopivčev
spomenik pred

kromberško
cerkvijo (desno)

Grofica Nicoletta
na podobici, ki so
jo v Kromberku iz-
dali ob njeni smrti

Nicoletta Coronini
na sliki Eleonore
Novelli di Bertino-
ro iz leta 1928

GORICA - Znane in manj znane zgodbe o meji

Od »nedelje metel« do B.B.
Knjiga Roberta Covaza črpa iz kompleksnega časa, ko je goriški človek, ne glede na narodnost, »iskal samega sebe«

Pri goriški založbi LEG je pred polet-
jem izšla knjiga »La domenica delle scope e
altre storie di confine« (Nedelja metel in dru-
ge zgodbe ob meji) novinarja Roberta Co-
vaza. V vidiku njenega ponatisa založnik na-
poveduje ponovno predstavitev, tokrat v Kul-
turnem domu v Gorici.

»Nedelja metel« se je pripetila 3. av-
gusta 1950 in sodi v kolektivni spomin Go-
riške kakor prvi padec meje v našem pro-
storu. Zato je bilo o tem že marsikaj napisa-
nega. Snov je bila odskočna deska za novi-
narja Enza Bettizo (za Corriere della Sera),
na straneh Primorskega dnevnika je o tem
pisal Marko Waltritsch, Darko Bratina je pri-
speval prodoren zapis za revijo Isonzo So-

ča, v knjigi »Z zahodnega roba« je temo na-
to obdelal zgodovinar Branko Marušič, naj
omenimo še zapise Sandra Scandolare v
dnevniku Il Piccolo in reviji Isonzo Soča.
Zadnja leta pa nam z zgodbami iz goriške
polpretekle zgodovine kar naprej streže Ro-
berto Covaz (»Niente da dichiarare«, »Il par-
tigiano Benvenuto«, »Chi ha ucciso Gigi
Oca« itd.). Tokrat se je lotil dogajanja po kon-
cu druge svetovne vojne. Gre za komplek-
sen čas, v katerem je goriški človek, ne gle-
de na narodnost, »iskal samega sebe«. Av-
tor je v knjigo vpletel tudi najbolj kočljiva
vprašanja, ki zadevajo goriške Slovence: od
poitalijančenja imen in priimkov do »pre-
povedi sanjanja z odprtimi očmi, ker si Slo-

venec«. Zanimive so tudi zgodbe gospe Ce-
lestine oz. gostilne Pri luni, o kraji kipa sve-
togorske Marije, o krutosti razmejitvenih po-
segov. V njegovi pripovedi bomo našli ka-
varno Bratuž, trgovine Kosič, Čotar in Ur-
šič v Raštelu, Primorski dnevnik itd., še naj-
bolj podrobno pripoved pa je posvetil »ne-
delji metel«.

Znano je, da je to bil neke vrste prvi
in le trenutni padec meje, prvi eksodus iz na-
stajajoče Nove Gorice v Gorico, manj zna-
no pa je, da smo bili dve leti kasneje (1952)
priče eksodusu v nasprotno smer. Zaslugo je
imela francoska filmska zvezda Brigitte Bar-
dot. V Novi Gorici so namreč vrteli film v
izvirniku »Manina, la fille sans voiles« (Ma-

nina, dekle brez pajčolana), v katerem je B.B.,
seks simbol šestdesetih let, razkazovala svo-
je bogato oprsje. V Italiji je veljala cenzura s
cerkvenim blagoslovom, ki je v »komunisti-
čni diktaturi« tedaj niso poznali. Zato so obo-
ževalci B.B. in njenega telesnega razkošja tru-
moma vdirali čez mejo. Danes se goriški svet
obrača nekoliko drugače. B.B., ki je privabljala
Goričane, je bila tedaj lepotica in na višku
svoje slave, današnja Gorica pa vabi k sebi
bivšo porno igralko Selen, zbledelo zvezdi-
co, ki B.B. ne seže niti do gležnjev. Morda je
res bolje, če se za hip spet zatečemo v pre-
teklost in o Gorici spregovorimo z zgodba-
ma o »nedelji metel« in Brigitte Bardot.

Igor KomelV Gorico so prišli po metle

Spomladi leta 1946 so se zbrali pred cerkvijo pri Sv. Trojici preživeli taboriščniki in
interniranci kromberške fare, sredi druge vrste sedi župnik Vinko Vodopivec

Cerkveni pogreb padlih partizanov - domačinov poleti 1945
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20.00 Tv Kocka: Žogarija
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Alpe Jadran, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik Slo 1

6.30 Variete: UnoMattina in famiglia 7.00
8.00 Dnevnik 8.55 Sv. Maša papeža ob pri-
ložnosti potovanja v Libanon 11.15 Ak-
tualno: A Sua immagine 12.20 Aktualno: Li-
nea verde estate 13.10 Rubrika: Pole Posi-
tion 13.30 Dnevnik 14.00 Glasb.: Wind
Music Awards 2012 (v. C. Conti, V. Incon-
trada), pon. 16.30 Dnevnik 16.35 Una vo-
ce per Padre Pio nel mondo 18.00 Nan.: Il
commissario Rex 18.50 Kviz: L'eredità (v. C.
Conti) 20.00 Dnevnik in športne vesti
20.35 5' di recupero 20.40 Igra: Affari tuoi
(v. M. Giusti) 21.20 Nan.: Cesare Mori – Il
prefetto di ferro 23.15 Dnevnik in rubrike

7.00 Risanke - Cartoon Flakes Weekend
9.00 Igra: Battle Dance 55 10.00 Rubrika:
Art Attack 10.20 Film: Winnie the Pooh e
gli efelanti (anim., ZDA, '05) 11.30 Film: La
nave dei sogni Rio de Janeiro (rom., Nem.,
'08) 13.00 Dnevnik in Tg2 Motori 13.45
Show: Quelli che aspettano... 15.40 Show:
Quelli che... (v. V. Cabello) 17.10 Rubrika:
Stadio Sprint 18.00 Rubrika: 90° Minuto
19.35 Nan.: Il Clown 20.30 Dnevnik 21.05
Nan.: NCIS 21.50 Nan.: Hawaii Five-0
22.35 Športna rubrika 1.00 Dnevnik

7.05 Nan.: Wind at my back 7.50 Film: Per-
dutamente tua (dram., ZDA, '42) 9.45
Film: Avanti c'è posto! (kom., It., '42) 11.10
Nan.: Pepper Anderson, agente speciale
12.00 Dnevnik in Speciale Tg3 12.15 Ak-
tualno: Tg3 Persone 12.25 TeleCamere Sa-
lute 12.55 Opera: Prima della Prima 13.25
Rubrika: Passepartout 14.00 Deželni dnev-
nik, vremenska napoved in Dnevnik 14.30
Film: Café express (kom., It., '80) 16.10 Film:
La seconda volta non si scorda mai (kom.,
It., '07) 17.40 Tgr Prix Italia 17.55 Tgr – Il
Palio di Asti 19.00 Dnevnik, deželni dnev-
nik in vremenska napoved 20.00 Rubrika:
Blob 20.20 Rubrika: Pronto Elisir (v. M. Mi-
rabella) 21.00 Rubrika: LucarelliRacconta
22.55 Dnevnik in deželni dnevnik

23.10 Film: Gomorra (dram., It., '08, r. M.
Garrone, i. T. Servillo)

6.40 Dnevnik 7.00 Mediashopping 7.30
Nan.: Vita da strega 8.30 Dok.: A caccia di
mammiferi 9.30 11.00 Il cammino di Padre
Pio 10.00 Sv. maša 11.30 Dnevnik in vre-
menska napoved 12.00 Rubrika: Pianeta
mare 13.10 Aktualno: Donnavventura
14.00 Dnevnik 14.40 Film: Dimmi la ve-
rità (kom., ZDA, '61) 16.20 Film: Sandokan
alla riscossa – La tigre è ancora viva (pust.,
It., '77) 18.55 Dnevnik in vremenska napo-
ved 19.35 Nad.: Tempesta d'amore 21.30
Nan.: Tierra de Lobos 23.40 Film: Elizabeth
(zgod., VB, '98)

6.00 Pregled tiska 7.55 Promet, vremenska
napoved in dnevnik 8.00 Dnevnik 8.50
Nan.: Belli dentro 9.40 Film: Avviso di chia-

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
mata (kom., ZDA, '00, i. M. Ryan) 11.50 Ru-
brika: Melaverde 13.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 13.40 Nan.: Belli dentro
14.10 Film: Rain man – L'uomo della piog-
gia (dram., ZDA, '88, i. T. Cruise) 16.50
Film: Un amore da vicino (kom., ZDA, '07)
18.50 Kviz: Avanti un altro! (v. P. Bonolis)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved

21.15 Film: Sharm el Sheik, un'estate in-
dimenticabile (kom., It., '10) 23.15 Film:
Ma che colpa abbiamo noi (kom., It., '02, r.
in i. C. Verdone)

7.00 Nan.: Il mondo di Patty 7.40 Risanke
10.45 Motociklizem: Grand Prix – Sveto-
vno prvenstvo, Moto3, VN San Marina (Mi-
sano), prenos dirke 12.00 Dnevnik 12.05
Motociklizem: Grand Prix – Svetovno
prvenstvo, Moto2, VN San Marina (Misa-
no), prenos dirke 13.00 Rubrika: Sport Me-
diaset - XXL 14.00 Motociklizem: Grand
Prix – Svetovno prvenstvo, MotoGP, VN
San Marina (Misano), prenos dirke 15.00
Rubrika: Fuori giri 16.00 Film: Wild wild
West (vestern, ZDA, '99) 18.00 Nad.: Le co-
se che amo di te 18.30 Dnevnik 19.00 Nan.:
La vita secondo Jim 19.30 Film: Da ladro a
poliziotto (kom., ZDA, '99, r. M. Lawren-
ce, L. Wilson) 21.25 Nan.: CSI – New York
22.15 Nan.. Person of Interest

0.05 Film: Slevin – Patto criminale (tri-
ler, ZDA, '06)

7.00 Aktualno: Omnibus 7.30 Dnevnik
10.00 Rubrika: Ti ci porto io 11.45 Film: Da
grande (kom., It., '87) 13.30 Dnevnik 14.05
Film: Piume di struzzo (kom., ZDA, '96)
16.05 Nan.: The District 18.00 Nan.:
L’ispettore Barnaby 20.00 Dnevnik 20.30
Aktualno: In Onda 21.10 Reportaža: Mis-
sione natura 23.35 Dok.: La7 Doc 0.30
Omnibus Notte

7.00 11.50 Aktualno: Salus Tv 7.15 12.00
Aktualno: Musa Tv 7.30 11.30 Rotocalco
Adnkronos 8.00 Dok.: Splendori d'Italia
8.30 Variete: Mukko Pallino 8.45 Le perle
dell'Istria 12.10 Italia Economia e Prome-
teo 12.20 Rubrika: Super Sea 12.45 Dok.:
Borgo Italia 13.10 Aktualno: Camper Ma-
gazine - Anno 2012 13.30 Dok.: 20 minu-
ti... 13.50 Dok.: Il delta del Po 15.50 Film:
Il balio asciutto (kom., ZDA, '58) 17.30 Ri-
sanke 19.30 Aktualno: Musa Tv 19.45 Ak-
tualno: Dai nostri archivi - 2012 20.05 Ru-
brika: Hard Trek 20.30 Dok.: Il portolano
20.50 Rubrika: Italia Economia e Prometeo
21.00 23.00 Deželni dnevnik 21.15 Glasb.:
Mille voci 23.15 Film: Labirinto letale
(fant., ZDA, '82, i. T. Hanks)

Tele 4

La 7

Italia 1

7.00 Risanke 10.20 Nan.: Dedek v mojem
žepu 10.45 Na obisku 11.20 Ozare (pon.)
11.25 Obzorja duha 12.00 Ljudje in zem-
lja 13.00 Poročila, šport in vremenska na-
poved 13.25 Graška gora poje in igra 2012,
2. del (pon.) 15.25 Film: Prava ljubezen
17.00 Poročila, športne vesti in vremenska
napoved 17.15 Legende velikega in male-
ga ekrana 18.20 Igralci tudi pojejo 18.35 Ri-
sanke 18.55 Dnevnik, vremenska napoved,
Zrcalo tedna, športne vesti 20.00 Nan.:
Doktor Martin 20.55 Družinske zgodbe

21.55 Dok. odd.: Neopazno prisotna –
Šakal in divja mačka 22.25 Dok. serija: Vil-
lage Folk - Ljudje podeželja 22.35 Poroči-
la, športne vesti in vremenska napoved
23.00 Ars 360 23.20 Nan.: Gandža

8.20 Skozi čas (pon.) 8.45 Globus (pon.)
9.20 Lynx magazin 9.45 Žogarija 10.15 Al-
pe-Donava-Jadran 10.45 Zgodbe izza
obrazov 11.15 Biseri glasbene prihodnosti,
2. del 12.10 14. revija pevskih zborov 13.05
Dok. odd.: Surovo kot nafta 14.55 Kole-
sarstvo: Svetovno prvenstvo v cestnem ko-
lesarstvu, prenos iz Limburga 17.00 Slo-
venska popevka 2012 19.10 Bilo je... 19.55
Žrebanje lota 20.00 Dok. portret: Negovan
Nemec 20.50 Dok. feljton: 50 let FDV
21.15 Dok. odd.: Dan po eksploziji 22.45
Dok. odd.: Pogrešani kitajski otroci 23.40
Tv-igra: Na čakanju

6.10 Primorska kronika 6.25 7.10, 8.10 Ža-
rišče 6.50 14.50 Tedenski pregled 7.30 Svet
v besedi in sliki 9.25 13.00 Kronika 9.45
15.05 Na tretjem... 10.55 Utrip 11.10 15.50,
18.35 Svet v besedi in sliki 13.15 Prvi dnev-
nik 16.05 18.15 Satirično oko 17.30 Poro-
čila Tvs1 19.00 Dnevnik 19.55 22.00 Spo-
ročamo 20.00 Slovenija in Evropa 20.25 Te-
denski izbor 20.55 Zrcalo tedna 21.15 Te-
denski napovednik

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.15 Arhivski posnetki
športnih prenosov 16.00 Dok. oddaja 16.30
»Q« - trendovska oddaja, vodi Lorella Fle-
go 17.15 Srečanje z... 18.00 Ljudje in zem-
lja 18.50 Village Folk 19.00 22.10, 0.10 Vse-
danes - Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30 Bi-
ker Explorer 20.00 Vesolje je... 20.30 Istra
in... 21.00 Istrska potovanja 21.40 K2 –
dok. odd. 22.25 Back Stage Live 22.45 Slo-
venski magazin 23.15 Resna glasba 0.50
Čezmejna Tv - TDD

15.00 Tv prodajno okno, Glasbeno po-
poldne 16.30 Pod drobnogledom 17.30
Odmevi Primorske 18.30 Naš čas 19.30
Tedenski pregled, napovedujemo... 20.00
Nova Gorica praznuje 21.45 Glasbeni ve-
čer, sledi Tv prodajno okno, Videostrani

7.00 Risane, otroške in zabavne serije
10.20 Film: Nevarna zapeljivka (biogr.,
Kan., '09) 11.15 Nan.: Castle 12.10 Dok. se-
rija: Zvezde pred kamero 13.10 Dok. seri-
ja: Opremljamo za najemnike 13.40 Resn.
serija: Kuharski mojster 14.40 Film: Skriti
zločin (triler, Kan., '09) 16.25 Serija: Fran-
klin in Bash 17.20 Film: Debelinko (kom.,
ZDA, '03) 18.50 Ljubezen skozi želodec –
Recepti 18.55 24UR - vreme 19.00 24UR
- novice 20.00 Nedeljski filmski hit: Mar-

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1
ley in jaz (druž., ZDA, '08, r. D. Frankel, i.
O. Wilson, J. Aniston) 22.15 Film: Som-
mersby (dram., ZDA/Fr., '93) 0.30 Film: Nu-
klearka v nevarnosti (zf, ZDA, '07)

7.50 Nad.: Merlinove pustolovščine 8.45
Nan.: Moja super sestra 9.15 Film: Nuni na
begu (kom., VB, '90) 11.00 Tuning manija
svetovni show 2010 11.30 Resn. serija: Fan-
tastična Beekmana 12.00 MotoGP - VN
San Marina, Motociklizem 15.20 Film:
Trda vzgoja (kom., ZDA, '80) 17.00 0.05
Dok.: Posel mojega življenja 18.00 Nan.:
Vlomilci 18.30 Pazi, kamera! 19.05 Adre-
nalina, Življenjski stil

20.00 Film: The Punisher (akc.,
ZDA/Nem., '04) 22.15 Film: Hajka (voj., Ju-
goslavija, '77)

RADIO TRST A
8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.20 Koledar; 8.30
Kmetijski tednik; 9.00 Prenos sv. maše; 9.45 Pre-
gled slovenskega tiska; 10.00 Polke in valčki iz
domače zakladnice; 10.35 Otroški kotiček: Eve-
lina Umek – ''Mizica, pogrni se!'' Igrata Ana Facc-
hini in Adrijan Rustja; 11.10 Nabožna glasba (pri-
pr. Ivan Florjanc); 11.40 Vera in čas; 12.00 Istr-
ska srečanja; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.15 Za smeh in do-
bro voljo; 15.00 Draga 2012 – Okrogla miza;
17.00 Kratka poročila; 17.05 Važno je sodelovati;
18.00 K izviru navdiha; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
5.00 Jutro na RK; 7.00, 9.00, 19.45 Kronika; 7.30
Kmetijska oddaja; 8.00 Vremenska napoved; 8.30
Jutranjik; 9.10 Prireditve danes; 10.30 Poročila;
11.00 Primorski kraji in ljudje; 12.00 Glasba po
željah; 12.30 Opoldnevnik; 15.30 DIO; 16.15 Na
športnih igriščih; 17.30 Vreme in ceste; 19.00
Dnevnik; 20.00 Utrip kulture; 20.30 Sotočja;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Poletna promenada;
0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 7.15, 8.15, 8.28, 10.30, 12.00,
12.28, 13.30, 17.30, 19.28 Dnevnik, vremenska
napoved in prometne informacije; 8.05, 12.15 Pe-
sem tedna; 8.30 Jutranji dnevnik - Šport Claxon;
9.00, 10.35, 22.00 Glasbena lestvica; 9.30 Glas-
ba danes; 10.15, 19.20 Sigla single; 11.00 La bi-
blioteca di Babele (pon.); 11.30 Quilisma; 12.30
Dogodki dneva; 13.00 Tempo scuola; Luoghi e
tradizioni; La rosa dei venti; Detto tra noi... in
musica; 15.00-17.00 E ...state freschi (pon.); 17.00-
18.00, 23.00 Pic-nic Elettronique; 18.00 Album
Charts; 19.00 La Via Francigena del Sud; 19.30
Večerni dnevnik; 20.00 Večerni radio Koper
21.00 My chance on air (pon.); 21.30 Sonorica-
mente Puglia (pon.); 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 6.10 Rekreacija; 6.15 112, 113 - nočna
kronika; 6.50 Duhovna misel; 7.00 Jutranja kro-
nika; 7.15 Obvestila; 8.05 Igra za otroke; 9.30 Me-
denina; 10.10 Sledi časa; 10.40 Promenada; 11.05,
12.10 Pozdravi in čestitke; 12.05 Na današnji dan;
13.10 Osmrtnice in obvestila; 13.20 Za kmeto-
valce; 14.30 Reportaža; 15.30 DIO; 16.30 Siem-
pre primeros (pon.); 18.15 Violinček (pon.); 19.30
Obvestila; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45 Lah-
ko noč, otroci; 20.00 (Ne)obvezno v nedeljo;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Informativna odd. v
angl. in nem.; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za
prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.00,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40 Športna zgod-
ba; 6.45, 7.25 Vremenska napoved; 7.00 Kroni-
ka; 7.30 Vreme po Sloveniji; 8.15 Dobro jutro;
8.25 Vreme, temperature, onesnaženost zraka;
8.45 Koledar prireditev; 8.50 Napoved sporeda;
9.15 Naval na šport; 9.35, 16.08 Popevki tedna;
10.00 Nedeljski izlet; 10.45 Nedeljski gost;
11.35, 14.20 Obvestila; 12.00 Centrifuga (pon.);
13.00 Športno popoldne; 13.10 Predstavitev od-

RADIO

Kanal A

daje s pregledom novic; 14.35 Športnik izbira
glasbo; 15.30 DIO; 18.00 Morda niste vedeli;
18.35 Pregled športnih dogodkov dneva; 18.50
Napoved večernih sporedov; 19.00 Dnevnik;
19.30 Generator; 22.00 Zrcalo dneva.

SLOVENIJA 3
6.00, 11.00, 13.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.00 Po-
ročila; 7.00 Kronika; 7.20 Napoved sporeda; 7.22
Dobro jutro; 8.00 Lirični utrinek; 10.00 Prenos
sv. maše; 11.05 Evroradijski koncert; 13.05 Ar-
sove spominčice; 14.05 Humoreska tega tedna;
14.35 Nedeljsko operno popoldne; 15.30 DIO;
16.00 Sporedi; 16.05 Musica noster amor; 18.05
Spomini, pisma in potopisi; 18.25 Serenade;
18.40 Sedmi dan; 19.00 Obiski kraljice; 20.00 Vo-
kalnoinstrumentalna glasba; 22.05 Literarni
portret; 22.30 Slovenski koncert; 23.55 Lirični
utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro - Guten Morgen; 9.00-
10.00 Zajtrk s profilom; 12.00-13.00 Čestitke in
pozdravi; 15.00-18.00 Vikend, vmes Studio ob
17-ih; - Radio Agora: dnevno 13.00-15.00 Ago-
ra - Divan; 18.00-6.00 svobodni radio; -Radio
Dva: 10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

HOROSKOP

OVEN 21.3.-20.4.: Družabni
boste in polni energije. Z mi-

slimi boste venomer pri svojem part-
nerju, ki bo v središču vašega življenja.
Samski se osredotočite na osebo, s ka-
tero že nekaj časa vzdržujete stike.

BIK 21.4.-20.5.: Čeprav se
vam na trenutke zdi svet

prazen, življenje pa brez smisla, ni ta-
ko. Pred vami je sprememba, ki vas bo
odvrnila od negativnih misli in vam
dala novega zagona.

DVOJČKA 21.5.-21.6.: Pred
vami je sicer precej naporen,

vendar zelo zanimiv teden, v katerem
boste doživeli veliko novosti. Razno-
likost vas bo napolnila s svežo energi-
jo. Potrebovali boste čas za sprostitev.

RAK 22.6.-22.7.: Pritiski na
delovnem mestu bodo zelo

hudi, a ne obupajte. Poskrbite, da bo-
ste v dobri psihični in fizični kondici-
ji in tako boste težave lažje premaga-
li. Več časa namenite prijateljem.

LEV 23.7.-23.8.: Bodite pre-
pričani vase in v svoje poče-

tje. Vedite, da je dobra samopodoba
ključ do uspeha tako v službi kot na za-
sebnem področju. Denar: finančno
stanje se v kratkem ne bo izboljšalo!

DEVICA 24.8.-22.9.: S po-
močjo prijateljev in družine

boste pozabili na neprijetni dogodek.
Pazite, da ne boste preveč kritični, še
posebej do ljudi okoli sebe. Preveč bo-
ste zapostavljali službene obveznosti.

TEHTNICA 23.9.-22.10.: V sre-
dini tedna lahko pričakujete

spremembo na delovnem mestu, ki bo
vplivala na vaše nadaljnje delovanje v
službi. Poskušajte se hitro prilagoditi
in izkažite dobro mero razumevanja.

ŠKORPJON 23.10.-22.11.:
Med vami in partnerjem bo

neka ovira, ki jo morate premostiti. Več
časa namenite pogovoru in medse-
bojnemu usklajevanju. Na delovnem
mestu se prihodnji teden potrudite!

STRELEC 23.11.-21.12.: Na
začetku prihodnjega tedna

boste hitre jeze. V vas se bo nakopiči-
la napetost, ki jo boste najlaže sprostili
z rekreacijo. Na delovnem mestu se
izogibajte stikom s strankami.

KOZOROG 22.12.-20.1.: Mer-
kur vas bo navdal z dobrimi

miselnimi sposobnostmi, kar izkori-
stite na delovnem mestu. Zaradi po-
manjkanja potrpežljivosti in volje bo-
ste imeli težave z dokončanjem nalog.

VODNAR 21.1.-19.2.: Vpliv
Saturna bo na vas zelo mo-

čan, zato se boste na trenutke počuti-
li utesnjene. Primanjkovalo vam bo
prave volje in optimizma. Če je možno,
si vzamete nekaj časa zase.

RIBI 20.2.-20.3.: Opravljajte
svoje delo v službi še naprej

tako dobro, pa bodo rezultati kmalu
vidni. Nadrejeni bo opazil vašo vnemo
in vas pohvalil. Če se to ne bo zgodi-
lo, opozorite nase in na vloženi trud.
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18.40 Čezmejna Tv: Primorska Kronika
20.20 Tv Kocka: Števarjan 2012 – An-

sambel Mladi upi
20.30 Deželni Tv Dnevnik, sledi Čez-

mejna TV - Dnevnik SLO 1

6.45 Aktualno: UnoMattina 7.00 8.00, 9.00,
11.00 Dnevnik 12.00 Igra: La prova del cuo-
co (v. A. Clerici) 13.30 Dnevnik in gospo-
darstvo 14.10 Aktulano: Verdetto finale (v.
V. Maya) 15.15 Aktualno: La vita in diret-
ta (v. M. Venier, M. Liorni) 17.00 Dnevnik
18.50 Kviz: L'eredità (v. C. Conti) 20.00
Dnevnik 20.30 Aktualno: Qui Radio Lon-
dra 20.35 Igra: Affari tuoi (v. M. Giusti)
21.10 Nan.: Cesare Mori – Il prefetto di fer-
ro 23.15 Aktualno: Porta a porta (v. B. Ve-
spa)

6.45 Risanke: Cartoon Flakes 8.20 Film: Il
ritorno del maggiolino tutto matto (kom.,
'97) 9.45 Nan.: Sabrina, vita da strega
10.05 Sorgente di vita 10.35 Tg2 Insieme
Estate 11.20 Nan.: Il nostro amico Charly
12.10 Nan.: La nostra amica Robbie 13.00
Dnevnik in rubrike 14.00 Aktualno: Par-
liamone in famiglia 16.15 Nan.: Army Wi-
ves 17.50 Dnevnik in športne vesti

18.45 Nan.: Cold Case – Deritti irrisolti 19.35
Nan.: Squadra Speciale Cobra 11 20.30
Dnevnik 21.05 Nan.: NCIS – Los Angeles
21.50 Nan.: Blue Bloods 22.40 Nan.: The
Good Wife 23.25 Dnevnik 23.50 Dok.: Al-
most true

6.00 Aktualno: Rai News Morning News
7.00 Tgr Buongiorno Italia 7.30 Tgr Buon-
giorno Regione 8.00 Film: Il dominatore di
Chicago (dram., ZDA, '58) 9.35 Dok.: La
Storia siamo noi 10.35 Aktualno: Comin-
ciamo bene (v. G. Anversa, A. Ciampoli)
13.10 Nad.: La strada per la felicità 14.00
Deželni dnevnik in Dnevnik 14.50 Aktual-
no: Tgr Piazza Affari, sledi Tgr Prix Italia
15.20 Nan.: La casa nella prateria

16.10 Film: Marathon (dram., VB/It./ZDA,
'88 n. Lauren Hutton ) 17.35 Dok.: Geo Ma-
gazine 2012 19.00 Dnevnik, Deželni dnev-
nik in vremenska napoved 20.00 Variete:
Blob 20.15 Nan.: Cotti e mangiati 20.35
Nan.: Un posto al sole 21.05 Reportaža: Il
viaggio (v. P. Baudo) 23.05 Nočni in Deželni
dnevnik

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.50 Nan.: Magnum P.I. 7.45 Nan.: Pacific
Blue 8.40 Nan.: Hunter 9.50 Nan.: Cara-
binieri 5 10.50 Aktualno: Ricette di fami-
glia 11.30 Dnevnik, vremenska napoved in
prometne informacije 12.00 Nan.: Un de-
tective in corsia 12.55 Nan.: La signora in
giallo 14.05 Dnevnik 14.45 Aktualno: Lo
sportello del Forum 15.30 Nan.: Hamburg
Distretto 21 16.35 Nad.: My Life - Segreti
e passioni 16.50 Film: Il comandante Flo-
rent – Uomo senza memoria (krim., Fr., '97)
18.55 Dnevnik 19.35 Nad.: Tempesta
d’amore 20.10 Nan.: Siska 21.10 Aktualno:
Quinta colonna (v. P. Del Debbio)

0.00 Film: Don Juan Demarco, maestro
d'amore (kom., ZDA, '95, i. J. Depp, M. Bran-
do) 

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 La telefonata di Bel-
pietro 8.50 Aktualno: Mattino Cinque
11.00 Aktualno: Forum 13.00 Dnevnik in
vremenska napoved 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nan.: CentoVetrine 14.45 Show: Uo-
mini e donne (v. M. De Filippi) 16.20 Ak-
tualno: Pomeriggio Cinque 18.50 Igra:
Avanti un altro! (v. P. Bonolis) 20.00 Dnev-
nik in vremenska napoved 20.40 Talent
show: Veline (v. E. Greggio) 21.10 Nan.:
Squadra antimafia Palermo oggi 4

23.30 Film: Delitto perfetto (triler, ZDA, '98,
i. M. Douglas, Gwyneth Paltrow)

6.40 Risanke 8.45 Nan.: E.R. Medici in pri-
ma linea 10.35 Nan.: Gray's Anatomy
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 13.40 Risanka: Futurama
14.10 Risanka: Simpsonovi 14.35 Risanka:
Dragon Ball GT 15.00 Nan.: Fringe 16.00
Nan.: Smallville 16.50 Nan.: Merlin 17.45
Kviz: Transformat (v. E. Papi) 18.30 Dnev-
nik, vremenska napoved in športne vesti
19.20 Nan.: CSI – Scena del crimine 21.10
Show: Colorado (v. B. Rodriguez, P. Ruffi-
ni) 23.45 Show: Zelig Off

6.00 7.30 Dnevnik 7.00 Aktualno: Omnibus
9.45 Aktualno: Coffee Break 10.55 Nan.:
JAG – Avvocati in divisa 11.45 Nan.: Agen-
te Speciale Sue Thomas 12.30 18.25 Ru-
brika: I menù di Benedetta 13.30 Dnevnik
14.05 Aktualno: Cristina Parodi Live 15.55
Nan.: Il commissario Cordier 17.55 Ak-
tualno: Cristina Parodi Cover 19.20 Show:
G' Day 20.00 Dnevnik 20.30 Aktualno: Ot-
to e mezzo 21.10 Aktualno: L'infedele
23.45 Aktualno: Omnibus Notte

La 7

Italia 1

Canale 5

Rete 4
7.00 Deželni dnevnik 7.35 14.10 Dok.: Bor-
go Italia 8.00 22.35 Dok.: Italia da scoprire
8.30 Deželni dnevnik 11.30 Dok.: Teatro
Olimpionico 12.20 Variete: Camper maga-
zine - 2012 12.40 Rubrika: Hard Trek 13.05
Aktualno: Lezioni di pittura 13.30 Dnevnik
13.55 Aktualno: Mukko Pallino Summer
2012 16.05 Šport: Super Sea 16.30 Dnev-
nik 17.00 Risanke 19.00 Dok.: La laguna di
Caorle 19.30 Dnevnik 20.00 Dok.: Il por-
tolano 20.30 Deželni dnevnik in vremenska
napoved 20.55 Film: I due marescialli
(kom., It., '61) 23.02 Nočni deželni dnevnik
in vremenska napoved 23.27 Film: Sotto il
sole di Roma (dram., It., '48)

6.25 Utrip (pon.) 6.35 Zrcalo tedna (pon.)
7.00 Dobro jutro 10.10 15.40, 18.30 Ri-
sanke in risane nanizanke 11.10 Nan.: De-
dek v mojem žepu 11.35 Sprehodi v nara-
vo 12.00 Poročila 12.05 Ljudje in zemlja
(pon.) 13.00 Dnevnik, vremenska napoved
in športne vesti 13.30 Polnočni klub: Poklic
- Kmet (pon.) 14.40 Maribor 2012, Evrop-
ska prestolnica kulture (pon.) 15.00 Poro-
čila 15.10 Dober dan, Koroška 16.15 Po-
učna nan.: Ali me poznaš? 16.20 Nan.: Ri-
bič Pepe 17.00 Poročila, vremenska napo-
ved in športne vesti 17.20 Duhovni utrip
(pon.) 17.35 Dok. odd.: Od njive do mize:
Meso(pon.) 18.05 Nad.: Moji, tvoji, najini
18.55 Dnevnik, kronika, vremenska napo-
ved in športne vesti 19.30 Slovenska kro-
nika 20.00 Tednik 21.00 Studio City 22.00
Odmevi, šport in vremenska napoved, Kul-
tura 23.05 Pisave 23.40 Knjiga mene bri-
ga

7.00 Otroški program: OP! 8.05 Otroški in-
fokanal 8.50 Zabavni infokanal 11.40 Do-
bro jutro (pon.) 15.05 Na lepše (pon.) 15.35
Dok. odd.: Concorde - rojstvo legende
(pon.) 16.30 Družinske zgodbe 17.20 Do-
ber dan, Koroška (pon.) 17.55 Prava ideja!
18.25 Dok. serija: To bo moj poklic 18.55
Dok. odd.: Ko pop sreča klasiko 19.50 Žre-
banje 3x3 plus 6 20.00 Dok. film: Piano-
manija - Iskanje popolnega zvoka 21.30
Dok. film: Dediščina Evrope – V kot Vian
23.15 Nan.: Izgnanstvo

6.00 9.00, 19.55, 21.55 Sporočamo 6.45
13.00 Svet v besedi in sliki 8.00 9.30, 10.30,
12.30 Poročila 9.05 13.55 Evropski premi-
slek 9.10 21.30 Žarišče 9.40 12.35 Teden-
ski izbor 10.45 Tedenski pregled 11.10 Slo-
venija in Evropa 11.30 Zrcalo tedna 12.00
Satirično oko 13.15 Utrip (pon.) 13.30 Prvi
Dnevnik 15.05 Poslanski premislek 15.30
Poročila 15.45 Satirično oko 17.15 Poroči-
la 17.50 19.30, 21.45 Kronika 18.25 21.25
Beseda volivcev 19.00 Dnevnik 19.40 Slo-
venska kronika 20.00 23.05 Aktualno 20.40
Na tretjem... 22.00 Tednik (pon.)

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– deželne vesti 14.20 Euronews 14.30
Film: Element zločina 16.00 Back Stage Li-
ve 16.20 Vesolje je 16.50 Istra in... 17.20
Istrska potovanja 18.00 23.20 Športna mre-
ža 18.20 Obisk v akvariju 18.35 Vremen-
ska napoved 18.40 23.00 Primorska kroni-
ka 19.00 22.00 Vsedanes - Tv dnevnik 19.25
Šport 19.30 Ciak Junior 20.00 Artevisione
Magazin - pripr. Laura Vianello 20.30 Na-
utilus 21.00 Dok. odd.: Mario Schiavato
21.30 Sredozemlje 22.15 Kino premiere
22.30 Žogarija 23.40 Čezmejna Tv - TDD

8.35 17.00 Tv prodajno okno 8.45 Pravlji-
ca 9.00 Novice 9.05 18.30 Naš čas 10.00 -
16.00 Novice, Videostrani 17.30 Aktualno
19.30 Dnevnik, vremenska napoved, kul-
tura, napovedujemo... 20.00 Literarni večer
21.00 Na obzorju 21.30 Dnevnik, vre-
menska napoved, kultura, napovedujemo...
22.00 Glasbeni večer, sledi Tv prodajno
okno in Videostrani

7.00 Risane serije 8.05 Nan.: Grda račka
9.00 10.10, 11.35 Tv Prodaja 9.15 16.35
Nan.: Zakon brez ljubezni 10.40 15.35

Pop TV

Tv Primorka

Koper

 
Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4
Nad.: Brezno ljubezni 12.05 17.45 Nad.:
Moč usode 13.00 24UR ob enih 14.00 Nan.:
Norišnica v Clevelandu 14.40 Nan.: Grda
račka 17.00 24UR popoldne 18.50 Ljube-
zen skozi želodec (kuharska odd.) 18.55
24UR - vreme 19.00 24UR - novice 20.00
Film: Vedno priča, nikoli nevesta (rom.,
ZDA, '08, i. K. Heigl) 22.00 24UR Zvečer
22.30 Nan.: Na trdih tleh 23.25 Nan.:
Chuck

7.15 Risane serije 8.05 Svet 8.30 Nan.: Vlo-
milci 9.00 Nan.: Dobrodošli v resničnost
10.00 18.55 Nan.: Policist v Los Angelesu
10.55 Astro TV 12.25 Tv prodaja 12.55
Dok.: Criss Angel – Najboljši trenutki
13.05 17.05 Nan.: Na kraju zločina C.S.I.
14.00 16.35 Nan.: Semafor 14.30 Film: Sim-
patični prevaranti (kom., VB, '97) 18.00
19.45 Svet, Novice

20.00 Film: Kritična točka (akc., ZDA, '96, i.
Halle Berry, K. Russell) 22.25 Nan.: Spartak
– Bogovi arene 0.25 Film: Nuklearka v ne-
varnosti (zf, ZDA, '07)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kronika;
8.10 V studiu Alenka Hrovatin in Alenka Flo-
renin; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena; 11.00
Poletni studio D; 11.15 Glas iz tujine; 12.15 Po-
tovalna agencija Karl May; 13.30 Kmetijski ted-
nik (pon.); 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.15 Morski val: V studiu Peter Rustia in Jan
Leopoli; 17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Mavrica; 17.30 Odprta knjiga: Scipio Slataper:
Moj Kras – 14. nad.; 18.00 »Iz obmejnih pogo-
vorov” - dr. Milan Bufon; 18.40 Vera in naš čas;
19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 5.00 Jutro
na RK; 6.45 Kronika; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled
tiska; 8.10 Pogovor s sinoptikom; 9.00 Dopoldan
in pol; 9.10 Pregled prireditev; 10.00 Primorski
odri; 11.00 Poletna pesem in pol; 12.30 Opol-
dnevnik; 14.00 Aktualno; 15.30 DIO; 16.20 Pre-
gled prireditev; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 19.00 Radijski dnevnik in kro-
nika; 20.00 Utrip kulture; 20.30 Sotočja; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Poletna promenada.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28, 16.30,
17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremenska napo-
ved in prometne informacije; 7.15 Jutranji
dnevnik, sledi Šport: Bubbling; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eurore-
gione News; 8.45, 12.15 Pesem tedna; 9.35 Ap-
puntamenti d'estate; 10.15, 19.20 Sigla single;
10.25 Televizijski programi - zaključek; 10.35,
15.00, 23.00 Glasbena lestvica; 12.30 Dogodki
dneva; 13.00, 22.30 Summerbeach; 13.33 Fegiz
Files; 14.00 La radio a scuola; 14.35, 22.00 My
radio; 15.30 Dogodki dneva; 16.00 E ...state fresc-
hi; 18.00 In orbita; 19.00 La Via Francigena del
Sud; 19.30 Večerni dnevnik; 20.00 London Cal-
ling (pon.); 21.00 Glasba danes (pon.); 21.30 Pro-
za; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 6.10 Re-
kreacija; 6.15 112, 113 - nočna kronika; 6.45 Do-
bro jutro, otroci; 7.00 Kronika; 7.30 Pregled slo-
venskega tiska; 7.40 Varčevalni nasveti; 8.05 Sve-
tovalni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že veste,
kakšen dan bo danes?; 9.30 Junaki našega časa;
10.10 Med štirimi stenami; 11.45 Pregled tuje-
ga tiska; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov.
glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13.ih, Iz
sporedov; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 14.30
Eppur si muove; 15.00 Radio danes, radio jutri;
15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Studio ob 17-
ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.40 Iz spo-
redov; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Sotočja;
21.05 Naše poti; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz
sporedov; 22.29 Informativna odd. v angl. In
nem.; 22.40 Etnofonija; 23.05 Literarni noktur-
no; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.50, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,

RADIO

Kanal A

14.30, 17.30, 19.00, 0.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 6.45, 7.30, 8.25 Vremenska napoved; 7.00
Kronika; 8.00, 9.05, 11.00, 11.40 Ime tedna; 8.45
Koledar prireditev; 8.50 Napoved sporeda;
9.15, 17.45 Na val na šport; 9.35, 16.33 Popev-
ki tedna; 9.50 Botrstvo; 10.10 Teren; 11.35, 14.20,
17.35 Obvestila; 13.00 Danes do 13.00; 13.30
Spored; 14.00 Kulturnice; 14.45 Express; 15.03
RS napoveduje; 15.15 Finančne krivuje; 15.30
DIO; 16.45 Twit na i; 17.00 13. Bienale arhitek-
ture v Benetkah; 17.15 Povzetek imena tedna;
18.00 Telstar; 18.50 Sporedi; 19.00 Radijski dnev-
nik; 19.30 Nocoj ne zamudite; 19.45 Londomat;
20.00 Top albumov; 21.00 Razmerja (pon.); 22.00
Zrcalo dneva; 22.25 V soju žarometov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00,
0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.20 Spored; 7.25
Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05
Skladatelj tedna; 11.05 Mojstri samospeva;
11.33 Na štirih strunah; 12.05 Arsove spomin-
čice; 13.05 Pogled v znanost; 13.30 Ženske v sve-
tu glasbe; 14.05 Ars humana; 15.00 Diverti-
mento; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture; 16.30 No-
ve glasbene generacije; 17.30 S knjižnega trga;
18.00 Iz slovenske glasbene ustvarjalnosti; 19.00
Allegro ma non troppo; 19.25 Sporedi; 19.30 Ma-
li koncert; 20.05 Koncert Evroradia; 22.05 Ra-
dijska igra; 23.00 Jazz avenija; 23.55 Lirični utri-
nek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio ob
12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30 Studio
ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -Radio Ago-
ra: 13.00-15.00 Agora-Divan; 18.006.00 Svobodni
radio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sol in poper.
(105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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ŠŠppoorrtt
DAVIS CUP: ODLOČILEN 3. DAN
GIJON - O finalistih teniškega Davi-
sovega pokala bo odločal današnji
tretji dan. ZDA je proti Španiji v igri
dvojic znižala zaostanek na 1:2, saj
sta brata Bryant s 6:3, 6:7, 7:7, 7:5
premagala Granollersa in Lopeza. V
Buenosi Airesu Češka vodi proti Ar-
gentini z 2:1, Stepanek in Berdych

sta s 6:3, 6:4, 6:3 odpravila Berlocqa in Shwanka.
V tekmi za obstanek v svetovni skupini Italija proti Čilu vodi z
2.1, Fognini je v nadaljevanju prekinjenega dvoboja dobil peti
set (6:2) proti Capdevillu, a dvojica Seppi/Bracciali je s 6:4, 4:6,
6:4, 6:2 klonila pred Aguilarjem in Capdvelllom.

PORAZ MILANA!
MILAN - Kriza Milana se poglablja že na
začetku sezone. V tekmi 3. kroga A-lige
je sinoči na domačem stadionu Meazza
z 0:1 izgubil proti Atalanti. Edini gol je
v 19. minuti 2. polčasa dosegel Cigarini
(na sliki). Denis je za Atalanto v prvem
polčasu zadel vratnico. To je bil že dru-
gi letošnji poraz Milana.
V popoldanski tekmi sta se Palermo in
Cagliari razšla pri neodločene 1:1. Po go-
lu Riosa za Palemro ob izteku polčasa,
je Cagliari izenačil mladi Sau tri minute
pred koncem tekme.

PEDROSA DANES S PRVEGA MESTA
SAN MARINO - Španski
motociklist Dani Pedrosa
(Honda) je bil najhitrejši
na kvalifikacijah pred VN
San Marina, ki bo danes v
Misanu. Drugo mesto je v
elitnem razredu motoGP
zasedel njegov rojak in
po dvanajstih dirkah vo-
dilni v skupni razvrstitvi

svetovnega prvenstva, Jorge Lorenzo, tretje pa Britanec Cal Crutchlow
(oba Yamaha). V razredu moto2 je bil najhitrejši Španec Marc Marquez
(Suter), v razredu moto3 pa Nemec Sandro Cortese (KTM).

NOGOMET - Triestina po 37 letih spet igrala prvenstveno tekmo proti tržaškemu nasprotniku

4.000 ljudi, goli, pivo

1500 prodanih vstopnic že v pred-
prodaji, še več kot enkrat toliko na bla-
gajnah stadiona Rocco. Včerajšnjega der-
bija med San Luigijem in Novo Triestino
v elitni ligi sicer ni mogoče primerjati z le-
gendarnim mestnim dvobojem med Trie-
stino in Ponziano, ki je 1. decembra 1974
privabil na stadion Grezar več kot 20.000
glavo množico (po uradnem štetju 20.360),
vendar je bil odziv Tržačanov nad priča-
kovanji in število navijačev je nedvomno
presegalo običajni lanski obisk, ko je Trie-
stina igrala kar tri lige višje. Pred 38-leti je
Ponziana presenetila bolj renomiranega
nasprotnika: tekmo je odločil edini gol
igralca Ponziane Miorandija. Do derbijev
med istima ekipama je prišlo tudi v na-
slednji sezoni, ki se je zaključila z napre-
dovanjem Triestine in izpadom Ponziane;
odtlej Triestina v uradnih nastopih niko-
li več ni igrala proti tržaški ekipi. David -
San Luigi pa je bil včeraj brez moči proti
Goljatu -Triestini.

Tribuno je z belozelenimi zastavami
krasila tudi skupina kakih 300 otrok mla-
dinskega sektorja San Luigija. Tako šte-
vilčnega podmladka Triestina nikakor ne
premore, vendar so primerjave nemogo-
če. Na eni strani je stal klub klub, ki ima
navsezadnje dolgo zgodovino – čeprav
vedno na amaterski ravni – na drugi pa
klub, ki je pred poldrugim mesecem na-
stal iz pepela stare Triestine.

Da je šlo za tekmo v sklopu amater-
skih prvenstev, so navijači dojeli že ob na-
kupu vstopnic. Dovolj je bil denar in že si
imel v rokah listek, ki ti je omogočal do-
stop na tribune. Ni bilo treba iz žepa pov-
leči osebnega dokumenta, ravno tako no-
benih navijaških izkaznic ali česa podob-
nega. Izkaznice, ki so v zadnjih letih le do-
datno oddaljile navijače od stadionov in ni-

so v nobeni meri prispevale k temu, da bi
se ozračje na športnih objektih po Italiji po-
mirilo. Žejni navijači so se lahko približa-
li stojnicam, kjer so prodajali celo pivo! V
elitni ligi gre namreč za športni dogodek,
nobene prepovedi prodaje alkoholnih pi-
jač v razdalji tudi nekaj sto metrov. Z do-
ločenih zornih kotov je torej igranje v eli-
tni ligi skorajda dobrodošlo… Triestina je
prvič nastopila s starim grbom. Slednjega
je sodišče za 5.000 € dalo v najem navija-
čem, ki so ga nato «podarili» novonasta-
lemu društvu. V pričakovanju boljših ča-
sov, ko si bo lahko nov klub privoščil do-
končen odkup simbola, ki številnim Trža-
čanom veliko pomeni.

O včerajšnji tekmi ni kaj veliko po-
vedati. Po samih 20 minutah je bilo namreč
dvoboja že konec. Na prvi tekmi proti Ita-
li iz Gradišča Triestina ni igrala povsem
prepričljivo in je zmagala le s strelom z be-
le točke, včeraj pa so se Sambaldijevi va-

rovanci povsem razigrali. Napadalec
Muiesan si bo najbrž za celo življenje za-
pomnil svoj nastop, saj se je v dvajsetih mi-
nutah kar trikrat vpisal med strelce. Prvič
v osmi minuti, ko je Franciosi preigral dva
igralca in Muiesan podal žogo na zlatem
krožniku. Pri drugem golu je za asistenco
poskrbel Da Ros, pri tretjem golu pa se je
Muiesan odločil za solo akcijo. V drugem
polčasu se je razigral še Franciosi, ki je pre-
tekel 80 metrov, preigral tri nasprotnike in
nazadnje ukanil še vratarja ter celo dose-
gel enega izmed najlepših golov, kar smo
jih doslej videli na Roccu.

Morda trema ob igranju na tem sta-
dionu in pred tako številnimi gledalci je ne-
gativno vplivala na igro «domačih», a tre-
ba tudi priznati, da je bila včerajšnja Trie-
stina za belozelene objektivno pretrd
oreh. Pri San Luigiju se lahko tolažijo s pol-
no klubsko blagajno in dnevom, ki bo ne
glede na končni izid z zlatimi črkami ostal
zapisan v zgodovino kluba.
San Luigi - Triestina 0:4 (0:3)

Strelca: v 8., v 14. in v 20. Muiesan;
v 16.dp Franciosi. Gledalcev: 4.000. (I.F.)

KOLESARSTVO - Od Barkovelj do Proseka

Guček z rekordom

San Luigi je tribune
polnil s svojimi
mladimi igralci, ki
jih Triestina (še) ne
premore; spodaj
nogometaš
Triestine Muisean
je dosegel tri gole
in solidarnost z
delavci tovarne
Sertubi

ANSA

6. gorski kronometer od Barkovelj
do Proseka je bil prvi vrhunec niza tek-
movanj v okviru prireditve Gran Fondo
d’Europa, na njem pa se z zmago že če-
trtič zapored lahko pohvali Celjan An-
drej Guček, sicer član tržaškega moštva
predsednika Iva Doglie Team Eppinger
BomBom. Ne le to, Guček je na 8 kilo-
metrov dolgi progi (v zadnjih štirih iz-
vedbah je bila daljša) v izjemnem času
12:56,96 za dobro minuto porušil prejš-
nji rekord na tej razdalji. na drugo me-
sto se je med moškimi uvrstil Diego Pa-
lamin (13:25,17) iz tržiškega kluba
Dream Team Spezzotto, 3. pa je bil An-
drea Chiminello (13:32,85) iz videm-
skega kluba Punto Bike Team. Skupno je
v različnih kategorijah nastopilo več kot
150 kolesarjev in kolesark.

»Guček, najboljši specialist za kro-
nometer v Evropi med ljubitelji, je s svojim
nastopom zapusti močan vtis. Na določe-
nih bolj položnih odsekih proge je zmogel

hitrost 50 kilometrov na uro,« je bil nad na-
stopom svojega člana navdušen Doglia.

Med ženskami je zmagala Avstrijka
Brigitte Krebs (16:52,98), druga je bila Eli-
sa Benedet (16:56,70)tretja pa Andreja
Godec (Garmin, 17:12,00).

Danes bo na sporedu še kolesarski
maraton od Benetk doTrsta. Prihod najhi-
trejših v Trst bo okrog 15. ure. Udeleženci
krajše dirke bodo startali iz Latisane.

Euromarathon bo 4. novembra
Euromarathon med Koprom in

Miljami, ki bo letos v nedeljo, 4. novem-
bra, že sprejema vpise. Poleg polovične-
ga maratona bodo letos organizirali tu-
di tek na razdalji 10 km. Za nov termin
so se organizatorji društva Evinrude
odločili zaradi boljšega usklajevanja med
koledarji tekem v Sloveni in Italiji. Več in-
formacij na www.euromarathon.it

Andrej Guček
(desno) s

predsednikom
Ivom Doglio

PLAVANJE

Japonski
najstnik izboljšal
svetovni rekord

GIFU - Japonski najstnik Aki-
hiro Jamaguči je na nacionalnem
prvenstvu v Gifuju odplaval sveto-
vni rekord. Jamaguči je za zmago v
disciplini 200 m prsno plaval dve
minuti ter 7,01 sekunde in tako iz-
boljšal prejšnjo najboljšo znamko
2:07,28, ki jo je na olimpijskih igrah
v Londonu 1. avgusta odplaval
Madžar Daniel Gyurta. Jamaguči se
sploh ni uvrstil v japonsko repre-
zentanco za minule olimpijske igre
v Londonu, saj je bil tako na 100- kot
200-metrski znamki na japonskem
državnem prvenstvu šele tretji.

KDO JE BOLJŠI? - Legen-
darnemu brazilskemu nogometašu
Ronaldu je bolj všeč način igre Bar-
celoninega zvezdnika Lionela Mes-
sija, kot pa igra soimenjaka iz vrst
madridskega Reala. «Messiju dajem
prednost, ker je na igrišču za odte-
nek bolj ustvarjalen.«

KOLESARSTVO - Na Nizo-
zemskem se danes pričenja sveto-
vno prvenstvo z ekipnim krono-
metrom za klube. Na zahtevni 53,2
kilometra dolgi progi nastopa tudi
novomeškinski klub Adria Mobil,
favoriti pa so Garmin, Bmc, Orica
e Omega Pharma.

ODBOJKA - Slovenska ženska
odbojkarska reprezentanca se krog
pred koncem kvalifikacijskega tur-
nirja v belgijskem Kortrijku posla-
vlja od upanja za nastop na evrop-
skem prvenstvu leta 2013 v Nem-
čiji in Švici. V drugem krogu tur-
nirja jo je premagala Francija s 3:0
(20, 23, 16).

HOKEJ NA LEDU

V puljskem 
amfiteatru 
7.000 gledalcev

PULJ - Petkov hokejski spek-
takel 3. kroga razširjenega av-
strijskega prvenstva med zagreb-
škim Medveščakom in ljubljansko
Olimpijo pred 7000 gledalci v
puljski Areni je lepo uspel - zma-
ji so odnesli zmago s 3:2 -, čeprav
je do zadnjega v zraku visela
grožnja, da neslavno propade.
Zagrebški Medveščak je tako po-
stal prvi klub v zgodovini, ki je ho-
kejsko tekmo organiziral v rim-
skem amfiteatru, starem okoli
2000 let. Razmeroma tople vre-
menske razmere, pospremljene z
dežjem, odjugo ter močno burjo,
so naredile svoje in skorajda uni-
čile idejo, da se zimski šport, pri-
meren za hladno podnebje, igra
pozno poleti pod milim nebom
obmorskega mesta.

Ko so organizatorji nemalo
pred začetkom petkove tekme, ta
je bil predviden za 21. uro, sneli
zaščitno folijo, s katero so prekri-
li teren, so zaprepadeno ugotovi-
li, da je ledena ploskev polna vo-
de, neravnin in brazd ter popol-
noma neustrezna za igranje. Ho-
kejisti obeh moštev so preizkuša-
li ploskev in opozarjali na mož-
nosti za poškodbe na takšni pod-
lagi, organizatorji pa so poskušali
vse, da bi rešili tekmo. Med ne-
strpno občinstvo, ki je čakalo na
končno odločitev, so brezplačno
razdelili 6000 piv ter dodali tudi
brezplačne vstopnice za eno od
naslednjih tekem medvedov v
Zagrebu.

Malo pred 23. uro, dve uri
pozneje, kot je bilo sprva predvi-
deno, pa so kakovost ledene plo-
skve za silo le spravili v red. Tek-
ma je minila v fantastičnem
vzdušju, na veliko veselje lju-
bljanske Olimpije pa so zmaji v
Pulju v noč na soboto okoli 1. ure
zjutraj slavili zmago.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
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NOGOMET - Vnaprej igrana tekma promocijske lige

Juventina je reagirala
Po porazu v Tržežimu premagala Pro Romans, igra pa še ni prepričljiva - Edini zadetek je po 11-metrovki dosegel Secli
Juventina - Pro Romans Medea
1:0 (1:0)

Strelec: Secli v 42. min. (11-m)
Juventina: Sorci, Marković, Bel-

trame, Zorzut, Sellan Morsut (od 65.
Pantuso), Giannotta, Stabile (od 10.
Buiatti), Secli, Trangoni, Sarti.

Po gladkem porazu v Tržežimu
so se igralci Juventina na vsak način
hoteli oddolžiti svojim številnim
navijačem, kar pa jim je uspelo le
delno. Dosegli so sicer dragoceno
zmago, niso pa še igrali kdove kako
prepričljivo, saj je bila tekma pov-
prečna. Živahnejši je bil prvi polčas,
v katerem sta več kot v drugem po-
kazali obe ekipi. Prvi dve resnejši
priložnosti so si pravzaprav priigra-
li gostje z Marcuzzom, ki je v 22.
min. najprej streljal mimo vrat iz ze-
lo ugodnega položaja, šest minut
kasneje pa je njegov udarec z glavo

ukrotil vratar. Svoja prizadevanja je
Juventina konkretizirala v končnici
prvega dela. Hitro Secli je z leve stra-
ni prodrl v kazenski prostor, preigral
je nasprotnika, ki ga je zrušil na tla
ob beli točki. Prekršek je bil tako vi-
den, da nasprotniki niti niso prote-
stirali, ko je sodnik dosodil najstrožjo
kazen, sam Secli pa je hladnokrvno
povedel svoje moštvo v vodstvu z na-
tančnim strelom. Isti igralec je dve
minuti kasneje po najlepši kombini-
rani akciji tekme zastreljal diagonalni
udarec iz zelo ugodnega položaja.

V drugem delu so gostje zače-
li nekoliko bolj ambiciozno, njihova
upanja pa so hitro ugasnila, saj je
sodnik že v 59. minuti izključil nji-
hovega branilca Dona zaradi grobe-
ga prekrška od zadaj. Odtlej gostje
niso bili več nevarni, Juventina pa je
ustrezno obvladala položaj.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR sporoča urnike za
novo sezono: treningi na Stadionu 1.maja bodo
ob torkih (16.30-17.30) in ob petkih (16.30-17.30)
za predšolske otroke, ob torkih (16.30-17.30) in
ob petkih (17.30-18.30) za osnovnošolke. Prvi
trening bo v torek, 25.9. Treningi na Opčinah
bodo ob sredah (16.30-17.30) za predšolske
otroke in za osnovnošolke ob sredah (17.30-
18.30) v večnamenskem prostoru osnovne šole.
Prvi trening bo v sredo, 26.9.2. Za informacije
Petra (3282733390 - ob večernih urah).

ASD CHEERDANCE MILLENIUM obvešča, da je
v teku vpisovanje v novo sezono. Urniki
treningov: 1.skupina (4-6 let) - pon in pet 16.45-
17.45 v prostorih Sklada M.Cuk (Repentabrska
ul.66) na Opčinah; 2.skupina (7-11 let) - pon
16.30-18.00, sre 18.00-19.00 in pet 17.18.30 OS
F.Bevk na Opčinah; 3.skupina (12-14 let) - pon in
pet 18.00-19.30 in sre 19.00-20.00 OS F.Bevk na
Opčinah; 4.skupina (nad 15 let) - pon in pet 19.30-
21.30 in sre 20.00-21.00 OS F.Bevk na Opčinah.
Za informacije in vpis: 349-7597763 ali
info@cheerdancemillenium.com.

AŠD SOKOL obvešča, da se jutri, 17. septembra
začenjajo vse redne dejavnosti v nabrežinski
telovadnici s sledečimi urniki:minimotorika –
letniki 2007 2009 v sredah ob 16.15; motorika –
letniki 2004 – 2006 v ponedeljkih ob 16. in sredah
ob 17.15, minibasket – letniki 2001 - 2004 - v
ponedeljkih ob 17. in sredah ob 18.15, odgovorni
vaditelj Marko Švab; miniodbojka – letnice 2002
– 2004 v petkih ob 16.15 (naknadno bodo
treningi še v ponedeljkih v Sesljanu, šola
Marchesetti ob 17. uri), vodi Lajris Žerjal; odbojka
– letnice 2001 – v ponedeljkih in petkih ob 14.30,
vodi Eleonora Zavadlav. Dodatne informacije ob
vadbenih terminih v telovadnici ali tudi
telefonsko na 040 200941 (telovadnica).

OK VAL obvešča, da se jutri, 17. 9. oz. torek, 18.9
začenja nova odbojkarska sezona v štandreški
telovadnici. V ponedeljek in četrtek od 17.30 do
19. ure za letnike 2001, 2002, 2003, 2004. Torek
in petek od 16. do 17. ure, za otroke iz vrtcev ter
od 17. do 18.30 za letnike 2005, 2006. Dodatne
informacije: Tjaša 328-4133974.

OK VAL obvešča, da se začenja nova sezona v
doberdobski telovadnici. Za predšolske otroke in
prvošolce (2006 in mlajši) bo vadba v ponedeljek
in sredo od 16. do 17. ure, (prvi trening 24.9). Za
letnike 2003, 2004, 2005 bo ob torkih in četrtkih
od 15. do 16.30. (prvi trening 18.9.) Treningi U12
in U13 že potekajo ob torkih od 16.30 do 18.30
in ob petkih od 17. do 19. ure. Treningi U13 in U14
deklet že potekajo ob ponedeljkih in sredah od
17.00 do 18.30 ter ob petkih od 15.30 do 17.00.
Dodatne informacije: Ingrid 345 9527302 in Tjaša
328-4133974

AŠD MLADINA organizira tečaj smučanja na
plastični stezi, začetni in nadaljevalni tečaj z
društvenimi učitelji, s pričetkom v torek, 25.
septembra, 16.30-18.30. Za informacije in
vpisovanja pokličite tel. št.: 347-0473606.

ODBOJKARSKA SEKCIJA AŠD BREG vabi starše
letnikov 2001 in 2002 na informativni sestanek,
ki bo v sredo, 19.9. ob 16.30 v občinski telovadnici
S. Klabjan v Dolini.

ODBOJKARSKA SEKCIJA AŠD BREG obvešča da
bodo treningi za minivolley letnikov 2003, 2004,
2005 in 2006 ob torkih od 1700 do 18.30 in
četrtkih od 16.30 do 18.00. Prvi trening bo v torek
25.9. v občinski telovadnici S.Klabjan v Dolini.

AŠZ SLOGA sporoča, da prireja treninge za
najmlajše v telovadnici openske nižje srednje šole
in sicer: tečaj mini odbojke s poudarkom na
gibalnih spretnostih ob torkih od 17.30 do 18.30
in četrtkih od 17.45 do 19.00. Začetek: v torek,
18. septembra 2012; dečki letnik ‘99 in mlajši
torek in četrtek od 14.30 do 16.00; deklice letnik
‘00 in mlajše torek od 16.00 do 17.30 in četrtek
od 16.00 do 17.45.

SMUČARSKI ODSEK SPDT obvešča, da se v
sredo, 3. oktobra 2012 začenjajo telesne priprave
za smučarsko sezono, namenjene odraslim, v
telovadnici šole Codermatz v ulici Pindemonte
11 v Trstu, z začetkom ob 20.30. Za informacije
in prijave pokličite na tel.št. 335 6123484.

ŠD KONTOVEL, odsek ritmična telovadba, vabi
deklice od 4. do 8. leta na prvi trening, ki bo jutri,
17. septembra 2012, ob 17.00, v telovadnici na
Kontovelu. Urniki treningov: ob ponedeljkih in
četrtkih od 17.00 do 18.00. Za vpis in ostale
informacije pokličite na tel. št. 338-5000643.

ŠPORTNA ŠOLA TRST - ŠZ BOR v sodelovanju
z ZSŠDI vabita učence 3., 4. in 5. razredov
osnovnih šola na uvajanje v atletiko ob
ponedeljkih od 17.30 do 18.30 (16.30 – 17.30) in
četrtkih od 16.30 do 17.30 s pričetkom jutri.
Vadba bo na stadionu 1. maja in na atletskem
igrišču na Kolonji. Vpisi in informacije: urad
stadiona 1. Maja; tel.: 04051377od 15. do 18. ure;
sportnasolatrst.bor@gmail.com

ŠPORTNA ŠOLA TRST - ŠZ BOR v sodelovanju
z ZSŠDI vabita učence 1., 2. in 3. razredov
osnovnih šola na ure športne vzgoje ob
ponedeljkih in sredah od 16.30 do 17.30 s
pričetkom jutri. Vpisi in informacije: urad stadiona
1. maja, tel. 04051377od 15. do 18. ure;
sportnasolatrst.bor@gmail.com

PK BOR obvešča, da so se začela vpisovanja za
tekmovalno, osnovno in nadaljevalno šolo
plavanja ter za tečaje prilagajanja na vodo za
otroke od 4. leta starosti dalje. Za informacije in
vpisovanje pokličite na 04051377 ob delavnikih
od 14.00 do 16.00 ali osebno na stadionu 1. maja
v Trstu.

ŠPORTNA ŠOLA TRST, BOR ATLETIKA in ŠZ
BOR vabijo vse srednješolce in višješolce na
treninge atletike ob ponedeljkih, sredah in
petkih od 16.30 do 18.00 na stadionu na Kolonji.
Vpisi in informacije v uradu na stadionu 1. Maja,
telefonsko na 04051377 od 15. do 18. ure ali po
el. pošti sportnasolatrst.bor@gmail.com.

ŠPORTNA ŠOLA TRST in ŠZ BOR, vabita otroke
od 1. do 6. leta na urice športne vzgoje ob
sobotah zjutraj z začetkom 29. septembra. Vpisi
in informacije v uradu na stadionu 1. Maja,
telefonsko na 04051377 od 15. do 18. ure ali po
el. pošti sportnasolatrst.bor@gmail.com.

ODBOJKA - 39. pokal Bazoviških žrtev za ženske

Obetaven nastop Zaleta
Včeraj je bil v Repnu prvi del med-

narodnega turnirja za Pokal bazoviških
žrtev, tokrat v ženski konkurenci, ki ga v
sodelovanju z ZSŠDI in Uradom RS za
Slovence v zamejstvu in po svetu prireja
AŠZ Sloga. Zaradi finančne krize, ki ni
prizanesla niti našemu društvu, bo letos
tako v ženski kot moški konkurenci tur-
nir potekal v obliki troboja.

Včeraj so nastopili domači Zalet C,
dolgoletni zmagovalec Grobničan in OK
Luka Koper, ki jo sestavljajo mladinke, od
katerih jih bo kar nekaj že letos nastopi-
la v prvi ligi.

Pri nas je seveda največ pričakovanj
vladalo za prvi nastop naše najboljše zdru-
žene ekipe, ki nastopa letos v nekoliko spre-
menjenem pa tudi pomlajenem sestavu.
Nastop naših odbojkaric je najbolje ocenil
Slogin predsednik Primož Možina, ki je z
veseljem povedal, da so zaigrale konstant-
no. Prav kontinuiteto v igri smo v lanskem
prvenstvu pri Zaletu velikokrat pogrešali,
zato je ta podatek nadvse spodbuden. Gre
sicer za prvi nastop v sezoni, s katerim pa
nas je ekipa povsem zadovoljila. Na igriš-
ču so se zvrstile vse, tudi najmlajše, trener
Božič pa je tudi že preizkusil nekaj tehni-
čnih sprememb (na primer Sabrino Buka-
vec v vlogi napadalke).

V prvi, sicer nadvse izenačeni tek-
mi, so Zaletovke morale priznati premoč
Grobničana, nato pa so povsem zaslu-
ženo premagale Luko Koper, ki jim je bi-
la v osrednjih dveh setih povsem enako-
vredna. V zadnjem srečanju so Kopr-
čanke zaigrale še bolje in bile predvsem
v bloku izredno zanesljive in so s svojo
agresivno igro presenetile hrvaško ekipo
in po ogorčeni borbi za vsako žogo tudi
zasluženo zmagale.

Prvič se je tako zgodilo, da je o kon-
čni lestvici odločal količnik v točkah, saj je
vsaka ekipa zmagala po enkrat s 3:1. V tej
»borbi« so bile prve igralke Grobničana
pred Zaletom C in Luko Koper, končni raz-
plet pa je seveda potrdil izenačenost tur-
nirja, ki je zadovoljil tudi številno publiko.

Izidi: Zalet C – Grobničan 1:3 (20:25,
25:23, 22:25, 20:25), Koper – Zalet C 1:3
(17:25, 24:26, 25:22, 18:25), Koper – Grob-

ničan 3:1 (29:27, 25:18, 17:25, 28:26),
Vrstni red: 1. ŽOK Grobničan, 2. Zalet C,
3. Luka Koper

OK Grobničan: Maurinac, Todoro-
vić, Broznić, Fafanđel, Legčević, Tomas, To-
mašić, Kovačić, Vukorepa, Vrbanc, Šojat,
Kovačević. Trener Marko Crnković Zalet
C: Babudri, Balzano, Bukavec, Colarich,
Crissani, Cvelbar, Anja in Petra Grgič, Gri-
delli, Starec, Štoka. Trener Edi Božič OK
Luka Koper: A. in L. Lucas, Jančar, Ferlinc,
Lovšin, Hodžič, Korošec, Flego, Kaker. Tre-
ner Zdravko Jovič

Tekmovalnemu delu je sledilo na-
grajevanje. Prisotne sta pozdravila pred-
sednik Sloge Primož Možina in predsed-
nik ZSŠDI Jure Kufersin, ki sta se oba po-
hvalno izrazila o poteku turnirja. Med na-
grajevanjem se jima je pridružil še sodnik
A1 lige Daniele Zucca, ki je poudaril, da ga
na Slogo vežejo lepi spomini in se kot sod-
nik vedno rad udeleži njenih turnirjev.

Vse nastopajoče ekipe so prejele po-
kal, Grobničan tudi nov prehodni pokal
Odbora za proslavo bazoviških junakov, ki
ga je tudi tokrat izdelal umetnik Pavel Hro-
vatin. Nagrajene pa so bili tudi najboljše po-
sameznice in sicer napadalka Valentina
Vrbanc, podajačica Antonella Tomašić
(obe Grobničan) in najboljša igralka Daja-
na Lucas (Luka Koper).

NOGOMET
MLADINCI

Sacilese - Kras 1:0 (1:0)
KRAS: D'Agnolo, Stolfa, Facchin

(Caselli), Simeoni, Cinque, Tari, Maio, Ves-
naver, Radošević, Ridolfi (Bovino), Petrac-
ci, trener Vitulič.

V uvodnem nastopu državnih mladin-
cev je Kras tesno izgubil v Sacileju. Glede na

število priložnosti za gol pa bi si zaslužil neod-
ločen izid, saj je s Tarijem zadel vratnico, z
Maiom pa dve prečki. V prvem polčasu so bi-
li boljši gostitelji, v drugem pa Krasova eki-
pa, vse tri točke pa so ostle v Sacileju.

KOŠARKA
K2 SPORT ZA UNDER 17

Dom Mark - Jadran 63:69 (14:16, 18:15,
25:13, 6:25)

Dom: Termini 7 Osso, Zera 5, Ben-
sa 9, L. Antonello 27, M. Antonello 5, Pe-
teani 4, Bogaro 6, Matiussi. Trener Delli-
santi E.

Jadran: Krevatin, Peric, Coloni 7, Re-
gent 6, Devetak 2, Geletti, Skabar, Ridolfi
20, Usaj 2, Daneu 8, Tugliach 4, Trener La-
zarevski
Ardita - Breg 84:61 (26:19, 21:14, 18:17,
19:11)

Breg: Bandi, Gelleni 23, Bole, Coret-
ti 8, Gregori 2, Fonda 2, Baldassi 10, Gia-
comini 14, Trener Vatovec

Moška C-liga s spremenjeno formulo
Ker sta se tržaški CUS in San Vito odpovedala igranju v ligi, nastali vrze-

li pa ni bilo mogoče zapolniti zaradi pomanjkanja kandidatov, bo štela letošnja
moška deželna C-liga le dvanajst moštev. Kot smo že zapisali včeraj bodo med
njimi štiri slovenska, to so Olympia, Soča, Val in Sloga, ki je z Reano zamenja-
la svojo D-ligo za C. Novost, sklep deželnega odbora FIPAV, je padel v petek zve-
čer, pa je v tem, da bodo zaradi manjšega števila moštev spremenili tekmoval-
no formulo. Tako se bodo moštva v prvi fazi pomerili v dveh skupinah s po še-
stimi ekipami, med sabo pa se bodo srečala le enkrat (5 tekem). Na podlagi kon-
čne lestvice obeh skupin bodo spet sestavili dve enakovredni skupini, v katerih
se bodo moštva pomerila dvokrožno (10 tekem). Tri najboljše iz vsake skupine
se bodo uvrstile v skupino za napredovanje, tri slabše pa v skupino za obstanek.
Tudi tretja faza bo štela 10 tekem. Play-off za napredovanje bodo, tako kot lani,
odigrali le, če bo prednost vodilnega po zadnji fazi znašala manj kot tri točke.

Vera Balzano
v sprejemu 

z liberom 
Staško Cvelbar 

in Tanjo Babudri

KROMA

DRŽAVNI POKAL

Sloga Tabor
Televita začela
z gladko zmago
Itas Giorgione - Sloga Tabor Te-
levita 0:3 (23:25, 19:25,16:25 )

Sloga Tabor Televita: Cetto-
lo 11, Hlede 0, Ambrož Peterlin
12, Sirch 5, Slavec 5, Stopar 18,
Privileggi (libero), Jerončič, Veljak
1. Trener Lucio Battisti

Sloge Tabor Televita je z
zmago začela z nastopi v italijan-
skem pokalu. Pri Castelfrancu so
letos spremenili 80 odstotkov
igralskega sestava. Za ekipe iz Ve-
neta bo letos to vsekakor ena od
značilnosti, saj je marsikatero
društvo zaradi raznovrstnih
(predvsem finančnih) težav ne-
halo z udejstvovanjem in je zato
bilo veliko dobrih igralcev prostih.

Naša ekipa je nastopila v
nekoliko okrnjenem sestavu, saj
so manjkali brata Kante in Ma-
tevž Peterlin, Gregor Jerončič ni
stopil na igrišče, prisotni pa so
bili vsi trije novi igralci Filip Hle-
de, Kristjan Stopar in Stefano
Sirch, ki so v tem krstnem na-
stopu dokazali, da so se z osta-
limi dobro »ujeli«.

Trener Battisti je bil z re-
zultatom seveda zelo zadovoljen:
»Glede na to, da so igralci zara-
di fizičnega dela še nekoliko
'težki', so odigrali dobro tekmo
in tudi zelo dobro odreagirali po
začetnih težavah. Ne morem to-
čno oceniti, kaj pomeni ta zma-
ga, saj smo tako mi kot oni na-
stopili okrnjeni, zadovoljen pa
sem s krstnim nastopom treh
novih igralcev. Dobro je vseka-
kor zaigral ves kolektiv in igral-
cem iskreno čestitam za prvo le-
tošnjo zmago!«

DANES
Nedelja, 16. septembra 2012

NOGOMET
D-LIGA - 15.00 v Repnu: Kras - Union Quinto

PROMOCIJSKA LIGA - 15.30 v Fagagni - Pro
Fagagna - Vesna

1. AMATERSKA LIGA - 15.30 v Sovodnjah:
Sovodnje - Isontina; 15.30 v Trebčah: Primorec -
Gradese

2. AMATERSKA LIGA - 15.30 v Bazovici: Zarja -
Roianese; 15.30 v Dolini: Breg - Romana; 15.30 na
Proseku, na Rouni: Primorje - Aquileia

ODBOJKA
39. POKAL BAZOVIŠKIH ŽRTEV - 10.30 v repnu:
Olympia - Sloga, sledi Sloga - Mežica; sledi Mežica
- Olympia
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Danes bo v zahodni Sloveniji povečini jasno, na Primor-
skem bo še pihala šibka burja. Drugod bo delno jasno z
zmerno oblačnostjo, popoldne ponekod tudi pretežno
jasno.
Najvišje dnevne temperature bodo od 19 do 25 stopinj C.

Po vsej deželi bo povečini delno oblačno; po zgornji rav-
nini bo zlasti na zahodu možna kratkotrajna oblačnost. Ob
obali bo pihala zmerna burja, ki bo čez dan oslabela.

Jutri bo sončno in čez dan topleje.Po vsej deželi bo jasno do delno oblačno zaradi kopren v vi-
sokih legah, ob obali bodo pihali krajevni vetrovi.

Greben visokega zračnega pritiska se zadržuje nad Italijo,
vreme bo zaradi tega stanovitno in lepo za nekaj dni.

Nad Balkanom in vzhodno Evropo je oslabljena hladna
fronta, nad zahodno in srednjo Evropo se krepi območje
visokega zračnega tlaka. Z vzhodnikom k nam priteka še
vedno razmeroma vlažen zrak.

Danes: ob 4.56 najnižje -57 cm, ob 11.20 najvišje 59 cm, ob 17.29
najnižje -47 cm, ob 23.23 najvišje 37 cm.

Jutri: ob 5.20 najnižje -48 cm, ob 11.44 najvišje 58 cm, ob 18.01
najnižje -47 cm, ob 23.56 najvišje 28 cm.

500 m . . . . . . . . . . . . 9
1000 m . . . . . . . . . . . . 8
1500 m . . . . . . . . . . . . 3

2000 m . . . . . . . . . . . . 1
2500 m . . . . . . . . . . . -1
2864 m . . . . . . . . . . . -2

Sonce vzide ob 6.45 in zatone
ob 19.14
Dolžina dneva 12.29

Najbolj občutljivi ljudje bodo
še imeli z vremenom pove-
zane težave. Priporočamo
večjo previdnost.

Luna vzide ob 7.09 in zatone
ob 19.02

Morje je razgibano, temperatura morja 23
stopinj C.
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ZGODOVINA - V gradu Veliki Tabor na Hrvaškam našli dva pramena las

Ponovno aktualna ljubezen
Veronike in Friderika Celjskega

ZAGREB - Hrvaški restavratorji so
v kamnitih stenah gradu Veliki Tabor pri
Desiniću našli dva pramena las, za ka-
tera menijo, da sta morda pripadala sred-
njeveški lepotici Veroniki Deseniški.
Legenda pravi, da je nekdanji lastnik
dvorca, grof Herman Celjski, ukazal, naj
Veronikino telo zazidajo v zidove gradu,
potem ko jo je obtožil čarovništva. Kot
je povedala Nadica Jagarčec, vodja gra-
du Veliki Tabor, ki leži nedaleč od Pod-
četrtka na hrvaški strani meje, so pra-
mene našli v ponedeljek med restavra-
torskimi deli v luknji enega izmed kam-
nitih vhodov v grad. V začetku 80. let so
med urejanjem gradu našli tudi žensko
lobanjo, za katero pa niso mogli potrdi-
ti, ali je pripadala nesrečni Veroniki.

Jagarčečeva je še potrdila, da je
eden izmed pramenov svetlo rjav, dru-
gi pa temno rjav. Poudarila, je da bi za-
radi teh pramenov lahko v novi luči
ocenjevali ljubezen med Veroniko in
Friderikom Celjskim, sicer sinom Her-
mana II., ki je nasprotoval zvezi svoje-
ga sina s plebejko.

Po legendi naj bi Veronika, ki ni
bila plemenitega rodu, živela v pod-
nožju Velikega Tabora, Friderik pa se je
vanjo zaljubil. A Herman II. jo je ob-
tožil, da je Friderika uročila in da je ča-
rovnica. S Friedrikom sta se nekaj ča-
sa skrivala, tudi v gradu Fridrihštajn pri
Kočevju, a so ju na koncu Hermanovi

vojaki ujeli. Sodišče je Veroniko opro-
stilo obtožb, a je Herman Celjski kljub
temu ukazal, naj jo zadušijo v lesenem
sodu z vodo, njeno truplo pa potem za-
zidajo v severno steno dvorca, pravi le-
genda. Sina Friderika je za štiri leta za-
prl v enega od stolpov v Celju, ki je da-
nes znan kot Friderikov stolp.

Veliki Tabor je eden
izmed najbolje

ohranjenih
poznosrednjeveški

h in renesančnih
gradov na

Hrvaškem ob
hrvaško-slovenski

meji pri mejnem
prehodu Imeno

ARHIV

ŽIVALI - Medvedi, volkovi, šakali ...

V Švici narašča
število divjih zveri

ŽENEVA - V Švici se je število divjih zveri, od medvedov, volkov do ša-
kalov znatno povečalo, so nedavno sporočile švicarske oblasti, ki zadovoljno
ugotavljajo, da politika zaščite velikih zveri v Švici daje pozitivne rezultate.
Večina vrst divjih zveri se je namreč v Švico vrnila šele v pred nekaj leti. "Raz-
voj dogodkov je spektakularen," je za časnik Le Temps ocenil Reinhard Schni-
drig, ki vodi zvezni urad za divje živali in biotsko raznovrstnost pri okoljskem
ministrstvu. "Vse vrste so v porastu tako ali drugače," je dodal.

"Medvedi se vsako poletje vrnejo v Švico, volkovi pa so se začeli mno-
žiti tudi na švicarski zemlji," je dejal. Poleg tega so v Švici v zadnjih tednih
prvič opazili zlatega šakala, ki naj bi prišel z Balkana. Povečuje se tudi števi-
lo risov, divjih mačk in lisic, je še pojasnil. "Celo bobri preizkušajo zrak v Švi-
ci," je dodal.

Večina vrst
zveri je v Švici zašči-
tenih, saj so jih v mi-
nulih stoletjih prak-
tično že povsem iz-
trebili. Njihova pri-
sotnost v švicarskih
gozdovih pa kaže, da
politika zaščite daje
rezultate in da se
biotska raznovrst-
nost švicarskih goz-
dov krepi.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Nedelja, 16. septembra 2012
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